
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ １ ） 就 学 前 児童保 護 者調 査 
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＜就学前児童保護者集計結果＞ 

１．児童と家族の状況について 

（１）居住地区 
 

 

 

ブロックⅠ

29.3%

ブロックⅡ

19.8%

ブロックⅢ

9.5%

ブロックⅣ

21.7%

ブロックⅤ

7.3%

ブロックⅥ

11.4%

区外

0.1%
無回答

0.9%

(n = 1,429)

問１ お住まいはどこですか。 
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（２）回答者の年齢 

 

 

（３）子供の年齢 

 

 
 

 

  

10代

0.1%
20代

5.3%

30代

59.3%

40代

30.4%

50代

0.8%

無回答

4.1%

(n = 1,429)

平成30年4月以降(0歳)

4.8%

平成29年4月～平成30年3月(0歳)

13.0%

平成28年4月～平成29年3月(1歳)

10.6%

平成27年4月～平成28年3月(2歳)

11.7%

平成26年4月～平成27年3月(3歳)

20.6%

平成25年4月～平成26年3月(4歳)

19.6%

平成24年4月～平成25年3月(5歳)

18.6%

無回答

1.1%

(n = 1,429)

問２ 回答者の年齢を教えてください。 

 

問３ あて名のお子さんの生年月をご記入ください。 
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（４）子供の人数 
 

 
 

●あて名のお子さんを含めたきょうだい数 

子供の人数は「２人」が 42.3％と最も多く、次いで「１人」が 30.0％の順になって

います。 

 

 

●２人以上お子さんがいる方の末子の生年月 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1人
30.0%

2人
42.3%

3人
11.5%

4人
1.1%

5人
0.1%

6人
0.1%

7人
0.1%

10人
0.1%

無回答
14.8%

(n = 1,429)

問４ あて名のお子さんのきょうだいは何人いますか。あて名のお子さんを含めた人数

をご記入ください。また、２人以上いる場合、末子の生年月をご記入ください。 

平成30年4月以降(0歳)
7.2%

平成29年4月～平成30年3月(0歳)
18.9%

平成28年4月～平成29年3月(1歳)
16.9%

平成27年4月～平成28年3月(2歳)
12.7%

平成26年4月～平成27年3月(3歳)
14.5%

平成25年4月～平成26年3月(4歳)
11.8%

平成24年4月～平成25年3月(5歳)
9.9%

無回答
8.1%

(n = 788)
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（５）回答者 
 

 
 

回答者は「母親」が 90.3%となっています。 

 

 

 

（６）回答者の配偶関係 
 

 
 

「配偶者がいない」は 4.5％となっています。 

 

 

  

父親

9.3%

母親

90.3%

その他

0.1%

無回答

0.3%

(n = 1,429)

配偶者がいる

95.1%

配偶者がいない

4.5%

無回答

0.4%

(n = 1,429)

問５ この調査票に回答している方はどなたですか。 

問６ 「現在」配偶者はいますか。 
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（７）同居・近居している人 
 

 
 

同居・近居の状況は「父母と同居」が79.7％と最も多く、次いで「祖母近居」が

27.4 ％、「祖父近居」が22.3 ％の順になっています。 

 

 

 

 

 

 

同居している家族の人数は「４人」が 41.8％と最も多く、次いで「３人」が 35.3％ の

順になっています。 

 

 

  

79.7%

0.3%

3.1%

6.6%

8.9%

22.3%

27.4%

7.5%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母と同居

父同居（ひとり親家庭）

母同居（ひとり親家庭）

祖父同居

祖母同居

祖父近居

祖母近居

その他

無回答

(n = 1,429)

2人

2.0%

3人

35.3%

4人

41.8%

5人

13.6%

6人

4.0%

7人

1.7%

8人

0.6%

9人

0.2%

無回答

0.8%

(n = 1,429)

問７ あて名のお子さんと同居・近居（概ね 30 分以内程度で行き来できる範囲に居

住）されている方はどなたですか。続柄はお子さんからみた関係です。        

（複数回答） 

問７ １ 同居している家族全員（祖父母・ご両親・お子さんを含む）の人数をご記入く

ださい。 
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「いない」と答えた人が 95.1％、「いる」と答えた人が 4.3％となっています。 

 

 

 
  

いる

4.3%

いない

95.1%

無回答

0.6%

(n = 1,429)

問７ ２ 同居している家族全員の中に、高齢であったり障害があったりするなど、介護

が必要な方はいますか。 
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（８）子育て（教育を含む）を主に行っている人 
 

 
 

子育てを主に行っている人は「父母ともに」が 5 4 . 4％と最も多く、次いで「主に

母親」が 44.2％の順になっています。 

年齢別にみると、0 歳以下は「主に母親」が最も多く、１歳以上は「父母ともに」

が最も多くなっています。 

 

 

 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

  

父母ともに

54.4%

主に父親

0.9%

主に母親

44.2%

主に祖父母

0.3%

その他

0.1%

無回答

0.1%

(n = 1,429)

合計
父母とも

に
主に父親 主に母親主に祖父母 その他 無回答

人数 1429 777 13 632 4 1 2

構成比 54.4% 0.9% 44.2% 0.3% 0.1% 0.1%

人数 68 33 0 35 0 0 0

構成比 48.5% 0.0% 51.5% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 186 93 1 92 0 0 0
構成比 50.0% 0.5% 49.5% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 152 91 0 61 0 0 0
構成比 59.9% 0.0% 40.1% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 167 106 0 60 1 0 0
構成比 63.5% 0.0% 35.9% 0.6% 0.0% 0.0%

人数 294 147 6 141 0 0 0
構成比 50.0% 2.0% 48.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 280 150 5 124 1 0 0
構成比 53.5% 1.8% 44.3% 0.4% 0.0% 0.0%

人数 266 149 1 114 1 1 0
構成比 55.9% 0.4% 42.9% 0.4% 0.4% 0.0%

人数 16 8 0 5 1 0 2
構成比 50.0% 0.0% 31.3% 6.3% 0.0% 12.4%

3歳

4歳

5歳

無回答

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

2歳

問８ あて名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っている方はどなたですか。続

柄はお子さんからみた関係です。 
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子育てを主に行っているのが「父親」または「母親」と回答した人のうち、配偶者が

子育てを分担しているかどうかについては、「時々やっている」が50.3％と最も多

く、次いで「よくやっている」が 28.9％の順になっています。 

年齢別にみると、生後間もない頃は「よくやっている」が最も多く、それ以降は「時々

やっている」が最も多くなっています。 

 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

  

28.9%

50.3%

14.8%

4.7%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくやっている

時々やっている

あまりやらない

まったくやらない

無回答

(n = 596)

合計
よくやって

いる

時々やっ

ている

あまりや

らない

まったくや

らない 無回答

人数 596 172 300 88 28 8

構成比 28.9% 50.3% 14.8% 4.7% 1.3%

人数 33 17 12 3 1 0

構成比 51.5% 36.4% 9.1% 3.0% 0.0%

人数 91 23 48 14 5 1
構成比 25.3% 52.7% 15.4% 5.5% 1.1%

人数 59 22 26 6 4 1
構成比 37.3% 44.1% 10.2% 6.8% 1.6%
人数 54 16 33 2 3 0

構成比 29.6% 61.1% 3.7% 5.6% 0.0%
人数 136 33 68 25 7 3

構成比 24.3% 50.0% 18.4% 5.1% 2.2%
人数 118 37 54 21 5 1

構成比 31.4% 45.8% 17.8% 4.2% 0.8%
人数 101 24 57 16 3 1

構成比 23.8% 56.4% 15.8% 3.0% 1.0%
人数 4 0 2 1 0 1
構成比 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 25.0%

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

2歳

3歳

4歳

全体

5歳

無回答

問８ １ 問８で「主に父親」、または、「主に母親」と回答された方にうかがいま

す。その方の配偶者は、子育てを分担・協力して行っていますか。 

【ひとり親家庭の場合は回答不要】 
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（９）子供と過ごす時間 

 
 

①父親（母子家庭を除く） 

父親が平日に子供と過ごす時間は「30分未満」が25.3％と最も多く、次いで「３０

分～６０分未満」が22.8％、「１～２時間未満」が22.3％の順になっています。 

年齢別にみると、３歳以上では「30 分未満」が最も多くなっています。 

 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

  

３０分未満

25.3%

３０～６０分未満

22.8%
１～２時間未満

22.3%

２～４時間未満

20.0%

４～６時間未満

4.5%

６時間以上

2.0%
無回答

3.1%

(n = 1,393)

合計
３０分未

満

３０～６０

分未満

１～２時

間未満

２～４時

間未満

４～６時

間未満

６時間以

上
無回答

人数 1393 352 318 310 279 63 28 43

構成比 25.3% 22.8% 22.3% 20.0% 4.5% 2.0% 3.1%

人数 67 10 21 15 15 4 1 1

構成比 14.9% 31.3% 22.4% 22.4% 6.0% 1.5% 1.5%

人数 184 46 47 41 39 3 4 4
構成比 25.0% 25.5% 22.3% 21.2% 1.6% 2.2% 2.2%

人数 151 29 32 37 36 9 3 5
構成比 19.2% 21.2% 24.5% 23.8% 6.0% 2.0% 3.3%

人数 162 32 48 32 34 9 3 4
構成比 19.8% 29.6% 19.8% 21.0% 5.6% 1.9% 2.3%

人数 285 71 71 63 55 10 4 11
構成比 24.9% 24.9% 22.1% 19.3% 3.5% 1.4% 3.9%

人数 274 83 45 62 53 14 7 10
構成比 30.3% 16.4% 22.6% 19.3% 5.1% 2.6% 3.7%

人数 256 78 51 57 46 12 6 6
構成比 30.5% 19.9% 22.3% 18.0% 4.7% 2.3% 2.3%

人数 14 3 3 3 1 2 0 2
構成比 21.4% 21.4% 21.4% 7.2% 14.3% 0.0% 14.3%

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

問９ あて名のお子さんと、平日、遊んだり食事をしたりして過ごす時間はどのくらいで

すか。 
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②母親（父子家庭を除く） 

母親が平日に子供と過ごす時間は「6 時間以上」が 46.4％と最も多く、次いで

「4～6 時間未満」が 21.6％、「2～4 時間未満」が 20.1％の順になっています。 

年齢別にみると、年齢が低いほど「6 時間以上」が多い傾向がみられます。 

 

 

 

 

年齢別 

 
1 位：白文字、2位：太文字 

 

 
 

  

３０分未満

0.9% ３０～６０分未満

2.7%

１～２時間未満

6.6%

２～４時間未満

20.1%

４～６時間未満

21.6%

６時間以上

46.4%

無回答

1.7%

(n = 1,424)

合計
３０分未

満

３０～６０

分未満

１～２時

間未満

２～４時

間未満

４～６時

間未満

６時間以

上
無回答

人数 1424 13 39 94 286 307 661 24

構成比 0.9% 2.7% 6.6% 20.1% 21.6% 46.4% 1.7%

人数 68 0 0 2 1 2 63 0

構成比 0.0% 0.0% 2.9% 1.5% 2.9% 92.7% 0.0%

人数 186 1 4 4 20 24 133 0
構成比 0.5% 2.2% 2.2% 10.8% 12.9% 71.4% 0.0%

人数 152 1 1 7 37 35 69 2
構成比 0.7% 0.7% 4.6% 24.3% 23.0% 45.4% 1.3%

人数 167 1 3 15 37 51 58 2
構成比 0.6% 1.8% 9.0% 22.2% 30.5% 34.7% 1.2%

人数 292 3 8 23 61 63 129 5
構成比 1.0% 2.7% 7.9% 20.9% 21.6% 44.2% 1.7%

人数 278 4 9 23 64 68 106 4
構成比 1.4% 3.2% 8.3% 23.0% 24.5% 38.1% 1.5%

人数 265 3 14 20 63 59 99 7
構成比 1.1% 5.3% 7.5% 23.8% 22.3% 37.4% 2.6%

人数 16 0 0 0 3 5 4 4
構成比 0.0% 0.0% 0.0% 18.8% 31.2% 25.0% 25.0%

3歳

4歳

5歳

無回答

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

2歳
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（10）屋外で過ごす時間について 
 

 
 

①平日（１日あたり） 

自宅の外で遊んで過ごす時間は「30分未満」が50.6％と最も多く、次いで「1～2時間

未満」が19.2％、「30分～６０分未満」が18.8％の順になっています。 

 

 

 

②休日（１日あたり） 

自宅の外で遊んで過ごす時間は「２～４時間未満」が 31.8％と最も多く、次い

で「1～2 時間未満」が 30.3％、「４～6 時間未満」が 13.9％の順になっていま

す。 

 

 

 

  

３０分未満

50.6%

３０～６０分未満

18.8%

１～２時間未満

19.2%

２～４時間未満

9.0%

４～６時間未満

1.3%

６時間以上

0.6%

無回答

0.5%

(n = 1,429)

３０分未満

5.9%

３０～６０分未満

13.0%

１～２時間未満

30.3%

２～４時間未満

31.8%

４～６時間未満

13.9%

６時間以上

4.7%

無回答

0.4%

(n = 1,429)

問 10 お子さんが自宅の外（公園等の屋外）で遊んで過ごす時間はどのくらいですか。 
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（11）スマートフォンやテレビゲーム等の時間について 
 

 
 

①平日（１日あたり） 

「30分未満」が71.6％と最も多く、次いで「３０分～６０分未満」が13.2％、「１時

間～２時間未満」が9.4％の順になっています。 

 

 

 

 

②休日（１日あたり） 

「30分未満」が62.6％と最も多く、次いで「３０分～６０分未満」が14.4％、「１時

間～２時間未満」が13.1％の順になっています。 

 

 

 

 

３０分未満

71.6%

３０～６０分未満

13.2%

１～２時間未満

9.4%

２～４時間未満

2.6%

４～６時間未満

0.4%

６時間以上

0.1% 無回答

2.7%

(n = 1,429)

３０分未満

62.6%３０～６０分未満

14.4%

１～２時間未満

13.1%

２～４時間未満

6.0%

４～６時間未満

1.2%
６時間以上

0.2%
無回答

2.5%

(n = 1,429)

問 11 お子さんが自宅でスマートフォンのゲームやテレビゲーム等で遊んで過ごす時間

はどのくらいですか。 
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（12）就寝時間について 
 

 
 

「21 時～２２時」が42.0％と最も多く、次いで「２０時～２１時」が33.9％、「２２

時～２３時」が11.4％の順になっています。 

 

 

 
 

 
  

１９時以前

1.0%

１９時～２０時

9.1%

２０時～２１時

33.9%
２１時～２２時

42.0%

２２時～２３時

11.4%

２３時以降

1.6%

無回答

1.0%

(n = 1,429)

問 12 お子さんの就寝時間は何時くらいですか。 
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２．子供の育ちをめぐる環境について 

（１）子育てに日常的にかかわっている人（施設） 

 
 

子育てに日常的にかかわっている人（施設）は、「父母ともに」が61.2％と最も多く、

次いで「保育所」が35.0％、「母親」が29.4％の順になっています。 

年齢別にみると 0 歳（H30.3 以前）、1 歳及び２歳は「父母ともに」に次いで「保

育所」が多く、３歳以上は「父母ともに」に次いで「幼稚園」が多くなっています。 

 

 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

 

61.2%

4.0%

29.4%

18.3%

8.0%

26.9%

35.0%

4.3%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80%

父母ともに

父親

母親

祖父母

認定こども園

幼稚園

保育所

その他

無回答

(n = 1,429)

合計
父母とも

に
父親 母親 祖父母

認定こど

も園
幼稚園 保育所 その他 無回答

人数 1429 874 57 420 262 115 385 500 62 13

構成比 61.2% 4.0% 29.4% 18.3% 8.0% 26.9% 35.0% 4.3% 0.9%

人数 68 45 3 22 12 0 0 2 1 2

構成比 66.2% 4.4% 32.4% 17.6% 0.0% 0.0% 2.9% 1.5% 2.9%

人数 186 127 4 47 21 5 1 48 7 2
構成比 68.3% 2.2% 25.3% 11.3% 2.7% 0.5% 25.8% 3.8% 1.1%

人数 152 98 6 45 28 12 2 64 10 1
構成比 64.5% 3.9% 29.6% 18.4% 7.9% 1.3% 42.1% 6.6% 0.7%

人数 167 101 5 52 27 12 3 96 5 1
構成比 60.5% 3.0% 31.1% 16.2% 7.2% 1.8% 57.5% 3.0% 0.6%

人数 294 175 18 85 51 40 128 97 17 1
構成比 59.5% 6.1% 28.9% 17.3% 13.6% 43.5% 33.0% 5.8% 0.3%

人数 280 168 10 84 65 24 126 101 14 2
構成比 60.0% 3.6% 30.0% 23.2% 8.6% 45.0% 36.1% 5.0% 0.7%

人数 266 152 10 79 53 22 122 86 7 2
構成比 57.1% 3.8% 29.7% 19.9% 8.3% 45.9% 32.3% 2.6% 0.8%

人数 16 8 1 6 5 0 3 6 1 2
構成比 50.0% 6.3% 37.5% 31.3% 0.0% 18.8% 37.5% 6.3% 12.5%

全体

5歳

無回答

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

2歳

3歳

4歳

問 13 あて名のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的にかかわっている方 

（施設）はどれですか。続柄はお子さんからみた関係です。（複数回答） 
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（２）子育てに大きく影響すると思う環境 

 

 

 

子育てに影響すると思う環境は「家庭」が最も多く、92.4%となっています。 

年齢別にみると、0 歳から２歳は「家庭」に次いで「保育所」が多く、３歳以上は

「家庭」に次いで「幼稚園」が多くなっています。 

 

 

 

年齢別 

 
1 位：白文字、2位：太文字 

  

92.4%

25.1%

11.7%

34.6%

41.0%

4.2%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家庭

地域

認定こども園

幼稚園

保育所

その他

無回答

(n = 1,429)

合計 家庭 地域
認定こど

も園
幼稚園 保育所 その他 無回答

人数 1429 1321 359 167 495 586 60 13

構成比 92.4% 25.1% 11.7% 34.6% 41.0% 4.2% 0.9%

人数 68 66 21 14 16 23 2 1

構成比 97.1% 30.9% 20.6% 23.5% 33.8% 2.9% 1.5%

人数 186 178 69 21 28 77 10 2
構成比 95.7% 37.1% 11.3% 15.1% 41.4% 5.4% 1.1%

人数 152 144 42 23 18 80 4 1
構成比 94.7% 27.6% 15.1% 11.8% 52.6% 2.6% 0.7%

人数 167 154 37 19 21 100 6 2
構成比 92.2% 22.2% 11.4% 12.6% 59.9% 3.6% 1.2%

人数 294 269 56 37 140 100 13 1
構成比 91.5% 19.0% 12.6% 47.6% 34.0% 4.4% 0.3%

人数 280 252 63 27 138 107 17 2
構成比 90.0% 22.5% 9.6% 49.3% 38.2% 6.1% 0.7%

人数 266 244 64 23 131 92 8 2
構成比 91.7% 24.1% 8.6% 49.2% 34.6% 3.0% 0.8%

人数 16 14 7 3 3 7 0 2
構成比 87.5% 43.8% 18.8% 18.8% 43.8% 0.0% 12.5%

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

問 14 あて名のお子さんの子育て（教育を含む）に大きく影響すると思われる環境はど

れですか。（複数回答） 
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（３）子供をみてもらえる親族・知人 
 

 
 

子供をみてもらえる親族・知人については「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の

親族にみてもらえる」が 58.4%となっています。 

年齢別にみると、３歳以下は「いずれもいない」が「緊急時もしくは用事の際には祖

父母等の親族にみてもらえる」に次いで多くなっています。 

 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

 

  

17.6%

58.4%

2.1%

13.4%

19.0%

2.4%

0% 20% 40% 60%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子供をみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際にはみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

(n = 1,429)

合計

日常的に
祖父母等

の親族に
みてもら
える

緊急時も
しくは用
事の際に

は祖父母
等の親族
にみても
らえる

日常的に
子供をみ
てもらえ
る友人・
知人がい

る

緊急時も
しくは用
事の際に

はみても
らえる友
人・知人
がいる

いずれも
いない

無回答

人数 1429 252 834 30 192 272 35

構成比 17.6% 58.4% 2.1% 13.4% 19.0% 2.4%

人数 68 11 41 0 2 13 3

構成比 16.2% 60.3% 0.0% 2.9% 19.1% 4.4%
人数 186 18 121 1 14 41 3

構成比 9.7% 65.1% 0.5% 7.5% 22.0% 1.6%
人数 152 28 90 2 10 34 2
構成比 18.4% 59.2% 1.3% 6.6% 22.4% 1.3%
人数 167 22 103 1 13 33 4
構成比 13.2% 61.7% 0.6% 7.8% 19.8% 2.4%
人数 294 49 164 3 57 60 6

構成比 16.7% 55.8% 1.0% 19.4% 20.4% 2.0%
人数 280 61 158 10 46 48 8
構成比 21.8% 56.4% 3.6% 16.4% 17.1% 2.9%
人数 266 60 150 13 49 37 8
構成比 22.6% 56.4% 4.9% 18.4% 13.9% 3.0%

人数 16 3 7 0 1 6 1
構成比 18.8% 43.8% 0.0% 6.3% 37.5% 6.3%

3歳

4歳

5歳

無回答

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

2歳

問 15 日頃、あて名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（複数回答） 
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祖父母等の親族に子供をみてもらっている状況については、「祖父母等の負担を心

配することなく、安心して子供をみてもらえる」が 44 .9％と最も多く、次いで「祖

父母等の身体的負担が大きく心配である」が 34.1％の順になっています。 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

44.9%

34.1%

30.7%

24.8%

7.4%

6.0%

0.3%

0% 20% 40% 60%

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配す

ることなく、安心して子供をみてもらえる

祖父母等の身体的負担が大きく心配である

祖父母等の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

子供の教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し不安

がある

その他

無回答

(n = 1,052)

合計

祖父母等
の親族の
身体的・
精神的な
負担や時
間的制約
を心配す
ることな
く、安心し
て子供を
みてもら
える

祖父母等
の身体的
負担が大
きく心配
である

祖父母等
の時間的
制約や精
神的な負
担が大き
く心配で
ある

自分たち
親の立場
として、負
担をかけ
ていること
が心苦し
い

子供の教
育や発達
にとって
ふさわし
い環境で
あるか、
少し不安
がある

その他 無回答

人数 1052 472 359 323 261 78 63 3

構成比 44.9% 34.1% 30.7% 24.8% 7.4% 6.0% 0.3%

人数 51 29 10 11 7 3 1 1

構成比 56.9% 19.6% 21.6% 13.7% 5.9% 2.0% 2.0%
人数 139 57 50 47 30 10 10 0
構成比 41.0% 36.0% 33.8% 21.6% 7.2% 7.2% 0.0%
人数 112 57 35 30 29 8 10 0
構成比 50.9% 31.3% 26.8% 25.9% 7.1% 8.9% 0.0%
人数 122 47 54 41 37 12 7 0
構成比 38.5% 44.3% 33.6% 30.3% 9.8% 5.7% 0.0%
人数 208 93 70 65 55 11 15 1
構成比 44.7% 33.7% 31.3% 26.4% 5.3% 7.2% 0.5%
人数 209 91 74 69 51 26 10 0
構成比 43.5% 35.4% 33.0% 24.4% 12.4% 4.8% 0.0%
人数 202 93 62 57 52 8 10 1
構成比 46.0% 30.7% 28.2% 25.7% 4.0% 5.0% 0.5%
人数 9 5 4 3 0 0 0 0
構成比 55.6% 44.4% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5歳

無回答

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

2歳

3歳

4歳

全体

問 15-1 問 15 で、「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」「緊急時もしくは用事の

際には、祖父母等の親族にみてもらえる」と回答された方にうかがいます。祖

父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。

（複数回答） 
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友人・知人に子供をみてもらっている状況については「友人・知人の負担を心配する

ことなく、安心して子供をみてもらえる」が 19.0％と最も多く、次いで「友人・知人

の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である」が9.5％の順になっています。 

 

 

年齢別 

 
1 位：白文字、2位：太文字  

19.0%

3.3%

9.5%

9.0%

0.5%

2.4%

65.4%

0% 20% 40% 60% 80%

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配するこ

となく、安心して子供をみてもらえる

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

子供の教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し不安

がある

その他

無回答

(n = 211)

合計

友人・知人の
身体的・精神
的な負担や
時間的制約
を心配するこ
となく、安心
して子供をみ

てもらえる

友人・知人の
身体的負担
が大きく心配
である

友人・知人の
時間的制約
や精神的な
負担が大きく
心配である

自分たち親
の立場とし
て、負担をか
けていること
が心苦しい

子供の教育
や発達にとっ
てふさわしい
環境である
か、少し不安
がある

その他 無回答

人数 211 40 7 20 19 1 5 138

構成比 19.0% 3.3% 9.5% 9.0% 0.5% 2.4% 65.4%

人数 2 0 0 0 0 0 1 1

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%
人数 15 1 1 2 0 0 0 12
構成比 6.7% 6.7% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0%
人数 11 2 1 1 1 0 1 6
構成比 18.2% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 54.5%
人数 14 4 0 3 3 0 0 6

構成比 28.6% 0.0% 21.4% 21.4% 0.0% 0.0% 42.9%
人数 59 12 1 5 4 0 1 39
構成比 20.3% 1.7% 8.5% 6.8% 0.0% 1.7% 66.1%
人数 53 8 4 7 5 1 1 37
構成比 15.1% 7.5% 13.2% 9.4% 1.9% 1.9% 69.8%
人数 56 13 0 2 6 0 1 36
構成比 23.2% 0.0% 3.6% 10.7% 0.0% 1.8% 64.3%
人数 1 0 0 0 0 0 0 1
構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

問 15   問 で、「日常的に子供をみてもらえる友人・知人がいる」「緊急時もしくは用

事の際には、みてもらえる友人・知人がいる」と回答された方にうかがいます。

友人・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。（複数

回答） 
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（４）子育ての悩み・気になること 
 

 
 

子育ての悩みや気になることについては「子供の教育に関すること」が 37.9％と最

も多く、次いで「食事や栄養に関すること」が 37.6％、「病気や発育・発達に関するこ

と」が 32.1％の順になっています。 

年齢別にみると、0歳から1歳では「病気や発育・発達に関すること」「食事や栄養に関

すること」が多く、2歳以上では「子供を叱りすぎているような気がすること」が多くなっ

ています。 

 

  

37.9%

37.6%

32.1%

30.9%

29.0%

26.2%

16.7%

15.5%

12.5%

12.3%

10.0%

7.1%

6.2%

5.5%

5.4%

4.5%

2.1%

11.2%

6.2%

1.7%

0% 20% 40% 60%

子供の教育に関すること

食事や栄養に関すること

病気や発育・発達に関すること

子供を叱りすぎているような気がする事

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子供との時間を十分にとれないこと

子供との接し方に自信が持てないこと

友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること

配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

子育てに関して配偶者の協力が少ないこと

子育ての方法がよくわからないこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申込方法がよくわ
からないこと

子育てに関して配偶者と意見が合わないこと

子育てのストレスがたまって、子供に手をあげたり、世話をしな
かったりしてしまうこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場などまわりの目
が気になること

話し相手や相談相手がいないこと

登園拒否などの問題について

特にない

その他

無回答

(n = 1,429)

問 16 子育てに関して、日常悩んでいること、または気になることはどのようなことで

すか。（複数回答） 



就学前児童保護者 

25 
 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

 

 

 

年齢別 

  

1 位：白文字、2位：太文字 

 

  

合計

病気や発
育・発達
に関する
こと

食事や栄
養に関す
ること

子育ての
方法がよ
くわから
ないこと

子供との
接し方に
自信が持
てないこ
と

子供との
時間を十
分にとれ
ないこと

話し相手
や相談相
手がいな
いこと

仕事や自
分のやり
たいこと
が十分で
きないこと

子供の教
育に関す
ること

友だちづ
きあい（い
じめ等を
含む）に
関するこ
と

登園拒否
などの問
題につい
て

人数 1429 459 538 143 238 375 64 414 541 221 30

構成比 32.1% 37.6% 10.0% 16.7% 26.2% 4.5% 29.0% 37.9% 15.5% 2.1%

人数 68 37 30 12 7 4 7 22 23 7 1

構成比 54.4% 44.1% 17.6% 10.3% 5.9% 10.3% 32.4% 33.8% 10.3% 1.5%
人数 186 92 110 36 33 35 19 63 67 19 2
構成比 49.5% 59.1% 19.4% 17.7% 18.8% 10.2% 33.9% 36.0% 10.2% 1.1%
人数 152 54 74 20 30 40 7 49 55 22 2
構成比 35.5% 48.7% 13.2% 19.7% 26.3% 4.6% 32.2% 36.2% 14.5% 1.3%
人数 167 45 59 15 26 57 5 62 70 20 4
構成比 26.9% 35.3% 9.0% 15.6% 34.1% 3.0% 37.1% 41.9% 12.0% 2.4%
人数 294 67 99 21 54 76 10 72 103 45 6
構成比 22.8% 33.7% 7.1% 18.4% 25.9% 3.4% 24.5% 35.0% 15.3% 2.0%
人数 280 87 89 23 46 77 6 78 99 57 10
構成比 31.1% 31.8% 8.2% 16.4% 27.5% 2.1% 27.9% 35.4% 20.4% 3.6%
人数 266 73 74 16 39 81 10 67 119 51 5
構成比 27.4% 27.8% 6.0% 14.7% 30.5% 3.8% 25.2% 44.7% 19.2% 1.9%
人数 16 4 3 0 3 5 0 1 5 0 0
構成比 25.0% 18.8% 0.0% 18.8% 31.3% 0.0% 6.3% 31.3% 0.0% 0.0%

3歳

4歳

5歳

無回答

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

2歳

合計

子育てに
関して配
偶者の協
力が少な
いこと

子育てに
関して配
偶者と意
見が合わ
ないこと

自分の子

育てにつ
いて、親
族・近隣
の人・職
場などま
わりの目
が気にな
ること

配偶者以
外に子育
てを手
伝ってく
れる人が
いないこ
と

子供を叱
りすぎて
いるような
気がする
こと

子育ての
ストレス
がたまっ
て、子供
に手をあ
げたり、
世話をし
なかった
りしてしま
うこと

地域の子
育て支援
サービス
の内容や
利用・申
込方法が
よくわから
ないこと

その他 特にない 無回答

人数 1429 176 89 77 178 441 78 102 88 160 25

構成比 12.3% 6.2% 5.4% 12.5% 30.9% 5.5% 7.1% 6.2% 11.2% 1.7%

人数 68 6 1 2 9 4 2 6 7 7 2

構成比 8.8% 1.5% 2.9% 13.2% 5.9% 2.9% 8.8% 10.3% 10.3% 2.9%
人数 186 25 12 5 26 17 7 15 18 17 4
構成比 13.4% 6.5% 2.7% 14.0% 9.1% 3.8% 8.1% 9.7% 9.1% 2.2%
人数 152 13 9 11 24 38 6 16 10 13 1
構成比 8.6% 5.9% 7.2% 15.8% 25.0% 3.9% 10.5% 6.6% 8.6% 0.7%
人数 167 19 11 7 19 64 14 12 13 12 2
構成比 11.4% 6.6% 4.2% 11.4% 38.3% 8.4% 7.2% 7.8% 7.2% 1.2%
人数 294 39 16 18 34 107 20 18 14 34 9
構成比 13.3% 5.4% 6.1% 11.6% 36.4% 6.8% 6.1% 4.8% 11.6% 3.1%
人数 280 33 19 21 30 95 12 22 16 42 1
構成比 11.8% 6.8% 7.5% 10.7% 33.9% 4.3% 7.9% 5.7% 15.0% 0.4%
人数 266 39 21 12 35 110 17 13 10 30 5
構成比 14.7% 7.9% 4.5% 13.2% 41.4% 6.4% 4.9% 3.8% 11.3% 1.9%
人数 16 2 0 1 1 6 0 0 0 5 1
構成比 12.5% 0.0% 6.3% 6.3% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 31.3% 6.3%

3歳

4歳

5歳

無回答

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

2歳
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（５）気軽に相談できる人・場所 
 

 
 

気軽に相談できる人・場所については「いる／ある」が 91.0%となっています。 

 

 

 
 

子育てに関して気軽に相談できる先は、「友人や知人」が77.4％、「祖父母等の親族」

が76.0%となっています。 

 

 

いる／ある

91.0%

いない／ない

7.3%

無回答

1.7%

(n = 1,429)

77.4%

76.0%

27.4%

18.2%

17.8%

8.9%

8.6%

5.8%

4.3%

3.8%

1.3%

0.2%

0.2%

5.8%

0.1%

0% 20% 40% 60% 80%

友人や知人

祖父母等の親族

保育所（保育士）

かかりつけ医

幼稚園（幼稚園教諭）

子ども家庭支援センター

近所の人

こども園（保育士・幼稚園教諭）

児童館

保健所・保健相談センター

児童館、子ども家庭支援センター、保健所・保健相談セン
ター以外の区の子育て相談窓口

ＮＰＯ

民生委員・児童委員

その他

無回答 (n = 1,300)

問 17 あなたは、あて名のお子さんのことで、気軽に相談できる人、または、相談でき

る場所がありますか。 

問 17-1 問 17 で、「いる／ある」とお答えの方にうかがいします。お子さんの子育て

（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は誰（どこ）ですか。    

（複数回答） 
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（６）子育てに必要なサポート 
 

 
 

 

 

  

問 18 子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどの

ような支援（サポート）があれば良いと思いますか。ご自由にお書きください。 

自分が見える場所で、どこかで預かってほしい。（遊んでいる様子は見られるが、

自分が面倒を見るのではない状況が良い）。 

リフレッシュ目的を含む一時保育。 

親が遠方で高齢の為、自分が体調を崩したときに気軽に子供を預かってもらえる所

が欲しい。 

保育園通いの子供が増えているので、健診も土曜対応してもらえると定期的にゆと

りを持って参加でき、相談もしやすくなる。（子ども家庭支援センターもメインは

乳児なので）。 

兄弟どちらかが、急病になった時、私は一緒に病院で生活したいと思っている。そ

の時、もう片方の子を夜間預けられる所があれぱ良い。 

こどもクラブの時間を１９：００ではなく、１９：１５まで延長してほしい。現保

育園の延長時間と一緒にしてほしい。 

子供と一緒でも出来る大人向けのワークショップをしつつ子育ての話などができる

場がほしい。 

緊急時の子供の預かり、一時預かりの条件等が厳しく、利用がしにくい為、もっと

簡単に利用できる制度がほしい。 

子供とゆっくり過ごせるよう、家事をサポートしてもらえたら、親子の時間が出

来、もっとゆったりした気持ちで子供に接する事が出来る。 

土日関係なく時間も遅くまで救急電話のように電話サポートがほしい（育児相

談）。家事支援、ファミリーサポートの値段をもう少し下げてほしい。 

健診の様に任意というより行かなくてはならない所でだとわざわざ足を運ぶので、

その時に困った相談等聞き出してほしい。よほどでない限り自分から相談窓口へは

行かない。 

 

 

（代表的な意見の一部の抜粋） 
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３．保護者の就労状況について 

（１）父親の就労状況 
 

 
 

父親の就労状況は「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」が最も多

く、94.6%となっています。 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字  

フルタイム（週５日程

度、１日８時間程度）で

就労しており、育休・介

護休業中ではない

94.6%

フルタイム（週５日程

度、１日８時間程度）で

就労しているが、育休・

介護休業中である

1.0%

パート・アルバイト等

（「フルタイム」以外）

で就労しており、育休・

介護休業中ではない

1.3%

パート・アルバイト等

（「フルタイム」以外）

で就労しているが、育

休・介護休業中である

0.1%

以前は就労していたが、

現在はしていない

1.4%

これまで就労したことが

ない

0.2%無回答

1.4%

(n = 1,393)

合計

フルタイ
ム（週５日
程度、１
日８時間
程度）で
就労して
おり、育
休・介護
休業中で
はない

フルタイ
ム（週５日
程度、１
日８時間
程度）で
就労して
いるが、
育休・介
護休業中
である

パート・ア
ルバイト
等（「フル
タイム」以
外）で就
労してお
り、育休・
介護休業
中ではな
い

パート・ア
ルバイト
等（「フル
タイム」以
外）で就
労してい
るが、育
休・介護
休業中で
ある

以前は就
労してい
たが、現
在はして
いない

これまで
就労した
ことがな
い。

無回答

人数 1393 1318 14 18 1 19 3 20

構成比 94.6% 1.0% 1.3% 0.1% 1.4% 0.2% 1.4%

人数 67 62 2 0 0 0 1 2

構成比 92.5% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 3.0%
人数 184 174 4 3 0 2 0 1
構成比 94.6% 2.2% 1.6% 0.0% 1.1% 0.0% 0.5%
人数 151 143 3 1 1 0 1 2
構成比 94.7% 2.0% 0.7% 0.7% 0.0% 0.7% 1.2%
人数 162 155 1 1 0 3 0 2
構成比 95.7% 0.6% 0.6% 0.0% 1.9% 0.0% 1.2%
人数 285 271 1 5 0 5 0 3
構成比 95.1% 0.4% 1.8% 0.0% 1.8% 0.0% 0.9%
人数 274 258 2 5 0 4 0 5
構成比 94.2% 0.7% 1.8% 0.0% 1.5% 0.0% 1.8%
人数 256 243 1 3 0 5 0 4
構成比 94.9% 0.4% 1.2% 0.0% 2.0% 0.0% 1.5%
人数 14 12 0 0 0 0 1 1
構成比 85.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1%

全体

5歳

無回答

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

2歳

3歳

4歳

問 19－(1) あて名のお子さんの父親の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）に

ついてあてはまるのはどれですか。【母子家庭を除く】 
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●１週当たりの就労日数 

１週当たりの就労日数は「5日」が65.5％と最も多く、次いで「6日」が26.9％の順

になっています。 

 

●１日当たりの就労時間（残業時間を含む） 

１日当たりの就労時間は「１０時間」が25.4％と最も多く、次いで「８時間」が

22.4％、「１２時間」が14.9％の順になっています。 

 

3日
0.6%

4日
0.3%

5日
65.5%

6日
26.9%

7日
4.3%

無回答
2.4%

(n = 1,351)

0.0%

0.1%

0.0%

0.3%

0.5%

0.4%

1.1%

22.4%

14.7%

25.4%

7.2%

14.9%

4.4%

2.8%

1.6%

0.9%

0.1%

0.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.4%

2.7%

0% 10% 20% 30%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間

13時間

14時間

15時間

16時間

17時間

18時間

19時間

20時間

21時間

22時間

23時間

24時間…

無回答

(n = 1,351)

 

問 19 ① 問 父親の就労状況で、「フルタイム」や「パート・アルバイト等」

で就労していると回答された方に伺います。１週当たりの「就労日数」、

１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をご記入ください。就労日

数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答

えください。育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお

答えください。 
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家を出る時間は「8 時台」が 38.4％と最も多く、次いで「7 時台」が 19.6％の順に

なっています。 

帰宅時間は「20時台」が16.0％、「２１時台」が15.0％、「１９時台」が14.7％と

多くなっています。 

 

●家を出る時間                ●帰宅時間 

 

 

  

問 19- (1)-② 問 父親の就労状況で、「フルタイム」や「パート・アルバイト等

で就労していると回答された方に伺います。 

「家を出る時間」と「帰宅時間」をお答えください。時間が一定でない場

合は、もっとも多いパターンについてお答えください。なお、在宅で就

労されている方は、仕事開始時間と終了時間をお答えください。育休・

介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。 

0.1%

0.0%

0.1%

0.5%

1.5%

6.7%

19.6%

38.4%

18.1%

4.1%

0.7%

0.2%

0.4%

0.1%

0.2%

0.5%

0.2%

0.0%

0.1%

0.0%

0.1%

0.1%

0.0%

0.0%

8.3%

0% 10% 20% 30% 40%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

(n = 1,351)

1.2%

0.4%

0.1%

0.5%

0.5%

1.0%

1.2%

2.1%

1.5%

2.2%

1.0%

0.6%

0.2%

0.1%

0.4%

0.3%

1.7%

8.6%

14.7%

16.0%

15.0%

9.8%

6.8%

5.7%

8.4%

0% 10% 20% 30% 40%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

(n = 1,351)
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「９００万円以上」が 18.5％と最も多く、次いで「４００～５００万円未満」が

14.7％、「５００～６００万円未満」が 14.3％、「６００～７００万円未満」が

13.0％の順になっています。 

 

 

 
 

「土曜出勤」が 53.4％と最も多く、次いで「日曜・祝日出勤」が 38.5％、「夜勤

（２０時～２２時）」が 35.6％の順になっています。 

 
  

収入なし

0.2%

１００万円未満

0.5%

１００～２００万円未満

0.7%

２００～３００万円未満

5.0%

３００～４００万円未満

11.9%

４００～５００万円未満

14.7%

５００～６００万円未満

14.3%
６００～７００万円未満

13.0%

７００～８００万円未満

11.0%

８００～９００万円未満

6.3%

９００万円以上

18.5%

無回答

3.9%

(n = 1,351)

16.1%

35.6%

21.2%

53.4%

38.5%

6.3%

26.1%

2.2%

0% 20% 40% 60%

早朝（５～８時）

夜勤（２０時～２２時）

深夜勤務（２２時～５時）

土曜出勤

日曜・祝日出勤

その他

平日の日中以外の勤務はない

無回答

(n = 1,351)

問 19-(1)-③ 父親の昨年１年間（2017 年 1 月～12 月）の収入の合計（税込）はおよそ

いくらですか。 

問 19-(1)-④ 父親の平日の日中（8時～20 時）以外の勤務はありますか。 
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（２）母親の就労状況 
 

 
 

母親の就労状況は「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が

32.2％と最も多く、次いで、「以前は就労していたが、現在はしていない」が 30.4％ 

「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が17.2％

の順になっています。 

年齢別にみると、０歳（H30.4 以降）で「フルタイムで就労しているが、産休・育

休・介護休業中である」が 54.4％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字  

合計

フルタイ
ム（週５日
程度、１
日８時間
程度）で
就労して
おり、産
休・育休・
介護休業
中ではな
い

フルタイ
ム（週５日
程度、１
日８時間
程度）で
就労して
いるが、
産休・育
休・介護
休業中で
ある

パート・ア
ルバイト
等（「フル
タイム」以
外）で就
労してお
り、産休・
育休・介
護休業中
ではない

パート・ア
ルバイト
等（「フル
タイム」以
外）で就
労してい
るが、産
休・育休・
介護休業
中である

以前は就
労してい
たが、現
在はして
いない

これまで
就労した
ことがな
い

無回答

人数 1424 459 186 245 19 433 32 50

構成比 32.2% 13.1% 17.2% 1.3% 30.4% 2.2% 3.6%

人数 68 7 37 1 1 17 2 3

構成比 10.3% 54.4% 1.5% 1.5% 25.0% 2.9% 4.4%
人数 186 34 77 16 5 51 0 3
構成比 18.3% 41.4% 8.6% 2.7% 27.4% 0.0% 1.6%
人数 152 56 18 22 4 40 7 5
構成比 36.8% 11.8% 14.5% 2.6% 26.3% 4.6% 3.4%
人数 167 79 12 24 0 44 3 5
構成比 47.3% 7.2% 14.4% 0.0% 26.3% 1.8% 3.0%
人数 292 88 24 51 2 109 10 8
構成比 30.1% 8.2% 17.5% 0.7% 37.3% 3.4% 2.8%
人数 278 99 10 66 5 82 7 9
構成比 35.6% 3.6% 23.7% 1.8% 29.5% 2.5% 3.3%
人数 265 88 7 65 2 86 2 15
構成比 33.2% 2.6% 24.5% 0.8% 32.5% 0.8% 5.7%
人数 16 8 1 0 0 4 1 2
構成比 50.0% 6.3% 0.0% 0.0% 25.0% 6.3% 12.4%

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

問 19-(2) あて名のお子さんの母親の現在の就労状況（自営業・家族従事者含む）につ

いてあてはまるのはどれですか。【父子家庭を除く】 

フルタイム（週５日程度、１
日８時間程度）で就労して
おり、産休・育休・介護休

業中ではない
32.2%

フルタイム（週５日程度、１
日８時間程度）で就労して
いるが、産休・育休・介護

休業中である
13.1%パート・アルバイト等（「フルタイ

ム」以外）で就労しており、産休・
育休・介護休業中ではない

17.2%

パート・アルバイト等（「フ
ルタイム」以外）で就労し
ているが、産休・育休・介

護休業中である
1.3%

以前は就労していたが、
現在はしていない

30.4%

これまで就労したことがな
い

2.2%

無回答
3.6%

(n = 1,424)
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●１週当たりの就労日数（残業時間を含む） 

１週当たりの就労日数は「5日」が70.1％と最も多く、次いで「6日」が9.1％の順に

なっています。 

 

●１日当たりの就労時間（残業時間を含む） 

１日当たりの就労時間は「8時間」が44.0％と最も多く、次いで「９時間」が

21.0％、「７時間」が20.5％の順になっています。 

 

1日

0.9%
2日

3.1%
3日

5.8%
4日

6.7%

5日

70.1%

6日

9.1%

7日

2.0%

無回答

2.3%

(n = 909)

0.1%

0.0%

0.1%

0.3%

1.0%

1.4%

20.5%

44.0%

21.0%

5.1%

0.9%

0.2%

0.7%

0.3%

0.1%

0.1%

0.1%

0.0%

0.1%

0.2%

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間

13時間

14時間

15時間

16時間

17時間

18時間

19時間

20時間

21時間

22時間

23時間

24時間…

無回答

(n = 909)

 

問 19 ① 問 母親の就労状況で、「フルタイム」や「パート・アルバイト等」

で就労していると回答された方に伺います。１週当たりの「就労日

数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。

就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについ

てお答えください。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状

況についてお答えください。 
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家を出る時間は「8時台」が44.0％と最も多く、次いで「９時台」が21.0％、「7 時

台」が 20.5％の順になっています。 

帰宅時間は「18時台」が31.9％と最も多く、次いで「１９時台」が17.5％、「1７時

台」が 16.0％の順になっています。 

 

●家を出る時間                ●帰宅時間 

 

 

 

  

0.1%

0.0%

0.1%

0.3%

1.0%

1.4%

20.5%

44.0%

21.0%

5.1%

0.9%

0.2%

0.7%

0.3%

0.1%

0.1%

0.1%

0.0%

0.1%

0.2%

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

(n = 909)

0.1%

0.3%

0.3%

0.1%

1.5%

1.3%

1.7%

0.7%

0.2%

0.3%

0.4%

1.7%

2.6%

4.5%

2.3%

4.7%

16.0%

31.9%

17.5%

4.4%

1.5%

0.8%

0.4%

0.7%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

(n = 909)

問 19-(2)-② 問 19(2)母親の就労状況で、「フルタイム」や「パート・アルバイト等」で

就労していると回答された方に伺います。「家を出る時間」と「帰宅時

間」をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多いパターン

についてお答えください。なお、在宅で就労されている方は、仕事開始時

間と終了時間をお答えください。産休・育休・介護休業中の方は、休業に

入る前の状況についてお答えください。 
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「１００万円未満」が 17.1％と最も多く、次いで「３００～４００万円未満」が

16.9％、「４００～５００万円未満」が 13.6％の順になっています。 

 

 

 

 

 

「平日の日中以外の勤務はない」が 54.2％と最も多く、次いで「土曜出勤」が

33.0％、「日曜・祝日出勤」が 21.9％の順になっています。 

 

 

 

  

収入なし

6.6%

１００万円未満

17.1%

１００～２００万円未満

11.7%

２００～３００万円未満

11.9%３００～４００万円未満

16.9%

４００～５００万円未満

13.6%

５００～６００万円未満

8.4%

６００～７００万円未満

5.7%

７００～８００万円未満

2.0%

８００～９００万円未満

0.7%

９００万以上

3.1%

無回答

2.3%

(n = 909)

7.6%

10.6%

6.2%

33.0%

21.9%

4.2%

54.2%

3.5%

0% 20% 40% 60%

早朝（５～８時）

夜勤（２０時～２２時）

深夜勤務（２２時～５時）

土曜出勤

日曜・祝日出勤

その他

平日の日中以外の勤務はない

無回答

(n = 909)

問 19-(2)-③ 母親の昨年１年間（2017 年 1 月～12 月）の収入の合計（税込）はおよそ

いくらですか。 

問 19-(2)-④ 母親の平日の日中（8時～20 時）以外の勤務はありますか。 
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（３）フルタイムへの転換希望 
 

 
 

①父親 

父親のフルタイムへの転換希望については「フルタイムへの転換希望があるが、実現

できる見込みはない」が 26.3％と最も多くなっています。  

 

②母親 

母親のフルタイムへの転換希望については「パート・アルバイト等の就労を続けるこ

とを希望」が 45.1％と最も多く、次いで「フルタイムへの転換希望があるが、実現で

きる見込みはない」が 24.2％の順になっています。 

 

 

 

  

フルタイム（週５日程度、１
日８時間程度）への転換
希望があり、実現できる見

込みがある
15.8%

フルタイム（週５日程度、１
日８時間程度）への転換
希望があるが、実現でき

る見込みはない
26.3%

パート・アルバイト等の就
労を続けることを希望

15.8%

無回答
42.1%

(n = 19)

フルタイム（週５日程度、１
日８時間程度）への転換
希望があり、実現できる見

込みがある
12.1%

フルタイム（週５日程度、１
日８時間程度）への転換
希望があるが、実現でき

る見込みはない
24.2%

パート・アルバイト等の就
労を続けることを希望

45.1%

パート・アルバイト等の就
労をやめて子育てや家事

に専念したい
5.7%

無回答
12.9%

(n = 264)

問 20 問 19 の（１）父親の就労状況または（２）母親の就労状況で、「パート・アルバ

イト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」、「パート・アルバ

イト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではある」と回答された方にう

かがいます。フルタイムへの転換希望はありますか。 
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（４）就労希望 
 

 
 

①父親 

父親の就労希望については、「すぐにでも若しくは 1 年以内に就労したい」が 4.5％

となっています。希望する就労形態についての回答者は 0 人となっています。 

 

 

 

 

 

  

すぐにでも若しくは１年以
内に就労したい

4.5%

無回答
95.5%

(n = 22)

問 21 問 19 の(1)父親の就労状況または(2)母親の就労状況で、「以前は就労していたが、

現在はしていない」「これまで就労したことがない」と回答された方にうかがい

ます。 
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②母親 

母親の就労希望については、「１年より先で一番下の子供が一定の年齢になったら就

労したい」が 36.1％と最も多く、次いで「すぐにでも若しくは１年以内に就労したい」

が 20.4％となっています。 

 

 

 

●希望する就労形態 

 

 

  

子育てや家事などに専念したい

（就労の予定はない）
18.5%

１年より先で、一番下の子供が一

定の年齢になったら就労したい
36.1%

すぐにでも若しくは１年

以内に就労したい
20.4%

わからない
17.8%

無回答
7.2%

(n = 465)

フルタイム（１週５日程度・

１日８時間程度）

8.4%

パートタイム、アルバイト等

28.1%

無回答
63.5%

(n = 263)
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●一番下の子供の年齢で就労したい時期 

 

 

 

●1週あたりの希望日数及び1日当たりの希望時間 

 

  

1歳

8.4%

2歳

28.1%

3歳

63.5%

(n = 263)

2日
1.9%

3日
17.1%

4日
8.0%

5日
3.8%

無回答
69.2%

(n = 263)

3時間

3.4% 4時間

12.9%

5時間

8.4%

6時間

4.6%

7時間

1.1%

8時間

0.4%

無回答

69.2%

(n = 263)
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（５）現在働いていない理由 
 

 
 

①父親 

父親の現在働いていない理由の回答者は 1 人で、回答は、その他の理由で「勤め先

が倒産したため」でした。 

 

 

  

その他
100.0%

(n = 1)

 

問 22 問 21 で「すぐにでも若しくは１年以内に就労したい」と回答された方にうかが

います。就労希望がありながら、現在働いていない理由は何ですか。 
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②母親 

母親の現在働いていない理由は「保育サービスが利用できれば就労したい」が49.5％と

最も多く、次いで「働きながら子育てできる適当な仕事がない」が28.4％の順になってい

ます。 

年齢別にみると、0歳（H30.3以前）から２歳までは「保育サービスが利用できれば就

労したい」が最も多くなっており、0歳（H30.4以降）及び３歳以上は「働きながら子育

てできる適当な仕事がない」が最も多くなっています。 

 

 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字  

保育サービスが利用できれば

就労したい
49.5%

働きながら子育てできる適当

な仕事がない
28.4%

自分の知識、能力にあう

仕事がない
1.1%

家族の考え方（親族の理解が得られな

い）等、就労する環境が整っていない
5.3%

その他
12.6%

無回答
3.1%

(n = 95)

合計

保育サー
ビスが利
用できれ
ば就労し
たい

働きなが
ら子育て
できる適
当な仕事
がない

自分の知
識、能力
にあう仕
事がない

家族の考
え方（親
族の理解
が得られ
ない）等、
就労する
環境が
整ってい
ない

その他 無回答

人数 95 47 27 1 5 12 3

構成比 49.5% 28.4% 1.1% 5.3% 12.6% 3.1%

人数 3 1 2 0 0 0 0

構成比 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 12 10 0 0 0 2 0

構成比 83.3% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%

人数 8 6 1 1 0 0 0

構成比 75.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 12 9 1 0 0 1 1

構成比 75.0% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3% 8.3%

人数 22 8 10 0 1 2 1

構成比 36.4% 45.5% 0.0% 4.5% 9.1% 4.5%

人数 11 4 4 0 2 1 0

構成比 36.4% 36.4% 0.0% 18.2% 9.1% 0.0%

人数 26 8 9 0 2 6 1

構成比 30.8% 34.6% 0.0% 7.7% 23.1% 3.8%

人数 1 1 0 0 0 0 0

構成比 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答
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（６）母親の出産前後の離職 
 

 
 

母親の出産前後の離職状況は「継続的に働いていた（転職も含む）」が43.1％と最も

多く、次いで「離職した」が 24.3％の順になっています。 

 
 

 
 

離職した人のうち、仕事と家庭の両立を支援する保育サービスや環境が整っていたら就

労を継続したかどうかについては、「いずれにしてもやめていた」が 37.9％と最も多く、

次いで「保育サービスを確実に利用できる見込みがあれば、継続して就労していた」、

「保育サービスと職場の両立支援環境がどちらも整っていれば、継続して就労していた」

が 17.1％となっています。 

 

 

離職した
24.3%

継続的に働いてい

た（転職も含む）
43.1%

出産１年前にすで

に働いていなかっ

た
20.3%

無回答
12.3%

(n = 1424)

保育サービスを確実に利

用できる見込みがあれ

ば、継続して就労していた
17.1%

職場において育児休業制度等の

仕事と家庭の両立支援制度が整

い、働き続けやすい環境が整って

いれば、継続して就労していた
16.8%

保育サービスと職場の両立支

援環境がどちらも整っていれ

ば、継続して就労していた
17.1%

家族の考え方（親族の理

解が得られない）等、就労

する環境が整っていない
4.6%

いずれにしてもやめてい

た
37.9%

その他
6.4%

無回答
0.1%

(n = 346)

問 23 あて名のお子さんの母親にうかがいます。 

あて名のお子さんの出産前後（前後それぞれ 1年以内）に離職しましたか。  

 

問 23 1 問 23 で「離職した」と回答された方にうかがいます。仕事と家庭の両立を支援

する保育サービスや環境が整っていたら、就労を継続しましたか。 
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４．育児休業制度や短時間勤務制度の利用について 

（１）父親の育児休業の取得状況 
 

 
 

父親の育児休業の取得状況は「取得していない」が 91.6%となっています。 

 

 

 

  

取得していない
91.6%

取得した
5.2%

働いていなかった
0.9%

無回答
2.3%

(n = 1,393)

問 24 あて名のお子さんが生まれた時、父親は育児休業を取得されましたか。 
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父親が育児休業を取得していない理由は「仕事が忙しかった」が 49.5％と最も多く、次

いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が 36.0％、「配偶者が育児休業制度

を利用した」が 29.5％の順になっています。 

 

 
  

49.5%

36.0%

29.5%

27.9%

18.9%

16.4%

9.3%

7.8%

3.8%

2.4%

0.2%

0.1%

12.9%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

仕事が忙しかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

配偶者が育児休業制度を利用した

収入減となり、経済的に苦しくなる

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度

を利用する必要がなかった

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがな

かった）

昇給・昇格などが遅れそうだった

仕事に戻るのが難しそうだった

保育所などに預けることができた

育児休業を取得できることを知らなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

子育てや家事に専念するため辞職した

その他

無回答

(n = 1, 276)

問 24-1 問 24 で「取得していない」と回答された方にうかがいます。

取得していない理由は何ですか。（複数回答） 
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「職場に復帰した」が 88.9％と最も多く、次いで「現在育児休業中である」が 6.9％に

なっています。 

 

 

 

 
 

「それ以外だった」が 82.8％、「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」が

6.3％になっています。 

 

 

  

職場に復帰した
88.9%

現在育児休業中である
6.9%

休業中に離職した
2.8%

無回答
1.4%

(n = 72)

年度初めの入所に合わ

せたタイミングだった
6.3%

それ以外だった
82.8%

無回答
10.9%

(n = 64)

問 24-2 問 24 で「取得した（取得中である）」と回答された方にうかがいます。 

育児休業後、職場に復帰できましたか。 

問 24-3 問 24-2 で「職場に復帰した」と回答された方にうかがいます。育児休業か

ら職場に復帰したのは、年度初めの保育所などの入園の時期に合わせました

か。 
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父親の職場復帰状況は、「０歳１か月」が 29.7％と最も多く、次いで「０歳０か月」が

12.5％、「０歳２か月」が 7.8％の順になっています。 

復帰したかった時期は、「１歳０か月」が 15.6％と最も多く、次いで「０歳１か月」が

7.8％になっています。 

 

●実際に復帰した時期              ●復帰したかった時期（希望） 

 

 

 

  

12.5%

29.7%

7.8%

6.3%

1.6%

6.3%

3.1%

1.6%

3.1%

0.0%

0.0%

0.0%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

0.0%

0.0%

1.6%

0.0%

0.0%

1.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

17.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0歳0か月

0歳1か月

0歳2か月

0歳3か月

0歳4か月

0歳5か月

0歳6か月

0歳7か月

0歳8か月

0歳9か月

0歳10か月

0歳11か月

1歳0か月

1歳1か月

1歳2か月

1歳3か月

1歳4か月

1歳5か月

1歳6か月

1歳7か月

1歳8か月

1歳9か月

1歳10か月

1歳11か月

2歳0か月

2歳1か月

2歳2か月

2歳3か月

2歳4か月

2歳5か月

2歳6か月

2歳7か月

2歳8か月

2歳9か月

2歳10か月

2歳11か月

3歳0か月

3歳1か月

3歳2か月

3歳3か月

3歳4か月

3歳5か月

3歳6か月

3歳7か月

3歳8か月

3歳9か月

3歳10か月

3歳11か月

無回答

(n = 64)

6.3%

7.8%

6.3%

3.1%

0.0%

0.0%

6.3%

1.6%

1.6%

0.0%

0.0%

0.0%

15.6%

1.6%

1.6%

0.0%

0.0%

0.0%

1.6%

0.0%

0.0%

1.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

41.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0歳0か月

0歳1か月

0歳2か月

0歳3か月

0歳4か月

0歳5か月

0歳6か月

0歳7か月

0歳8か月

0歳9か月

0歳10か月

0歳11か月

1歳0か月

1歳1か月

1歳2か月

1歳3か月

1歳4か月

1歳5か月

1歳6か月

1歳7か月

1歳8か月

1歳9か月

1歳10か月

1歳11か月

2歳0か月

2歳1か月

2歳2か月

2歳3か月

2歳4か月

2歳5か月

2歳6か月

2歳7か月

2歳8か月

2歳9か月

2歳10か月

2歳11か月

3歳0か月

3歳1か月

3歳2か月

3歳3か月

3歳4か月

3歳5か月

3歳6か月

3歳7か月

3歳8か月

3歳9か月

3歳10か月

3歳11か月

無回答

(n = 64)

問 24-3-① 実際に復帰したのは、お子さんがいくつのときですか。

また、勤め先の休業制度期間内でお子さんがいくつの時

期に復帰したかったですか。 
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育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「１歳０か月」が 21.9％と最

も多く、次いで「３歳０か月」の 12.5％になっています。 

 

 

  

1.6%

1.6%

4.7%

1.6%

0.0%

1.6%

4.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.6%

21.9%

1.6%

1.6%

0.0%

0.0%

0.0%

1.6%

0.0%

0.0%

1.6%

0.0%

0.0%

4.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.6%

0.0%

1.6%

0.0%

0.0%

0.0%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

33.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0歳0か月

0歳1か月

0歳2か月

0歳3か月

0歳4か月

0歳5か月

0歳6か月

0歳7か月

0歳8か月

0歳9か月

0歳10か月

0歳11か月

1歳0か月

1歳1か月

1歳2か月

1歳3か月

1歳4か月

1歳5か月

1歳6か月

1歳7か月

1歳8か月

1歳9か月

1歳10か月

1歳11か月

2歳0か月

2歳1か月

2歳2か月

2歳3か月

2歳4か月

2歳5か月

2歳6か月

2歳7か月

2歳8か月

2歳9か月

2歳10か月

2歳11か月

3歳0か月

3歳1か月

3歳2か月

3歳3か月

3歳4か月

3歳5か月

3歳6か月

3歳7か月

3歳8か月

3歳9か月

3歳10か月

3歳11か月

無回答

(n = 64)

問 24-3-② お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、

「希望」としてお子さんがいくつになるまで取りたかったですか。 
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●「希望より早く」復帰された方 

 

希望より早く復帰した理由は「人事異動や業務の節目の時に合わせるため」が 27.3％と

最も多く、次いで「希望する保育所に入るため」が 18.2％、「経済的な理由で早く復帰す

る必要があった」が 13.6％の順になっています。 

 

 

 

●「希望より遅く」復帰された方 

 

希望より遅く復帰した理由は「希望する保育所に入れなかったため」が 100.0％となっ

ています。 

 

 

  

希望する保育所に

入るため
18.2%

配偶者や家族の希望が

あったため
4.5%

経済的な理由で早く復帰する

必要があった
13.6%

人事異動や業務の節目

の時に合わせるため
27.3%

その他
36.4%

(n = 22)

希望する保育所に

入れなかったため
100.0%

(n = 2)

問 24-4 問 24-3-①で希望と実際の復帰時期が異なる方にうかがいます。希望の時期

に職場復帰しなかった（できなかった）理由は何ですか。 
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（２）父親の短時間勤務制度の利用状況 

 
 

短時間勤務制度の利用状況は「利用する必要がなかった」が 59.4％と最も多く、次いで

「利用したかったが利用しなかった（利用できなかった）」が 17.2％になっています。 

 

 

 
 

短時間勤務制度を利用しなかった理由は「仕事が忙しかった」が 45.4％と最も多く、次

いで「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」「短時間勤務にすると給与が

減額される」が 18.2％になっています。 

 

 

  

利用する必要がなかった

（フルタイムで働きたかった、

もともと短時間勤務だった）
59.4%

利用した
4.7%

利用したかったが、利用しな

かった（利用できなかった）
17.2%

無回答
18.7%

(n = 64)

職場に短時間勤務制度を

取りにくい雰囲気があった
18.2%

仕事が忙しかった
45.4%

短時間勤務にすると給与

が減額される
18.2%

職場に短時間勤務制度が

なかった（就業規則に定め

がなかった）
9.1%

短時間勤務制度を利用で

きることを知らなかった
9.1%

(n = 11)

問 24-5 育児休業から職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。 

問 24-6 問 24-5 で「利用したかったが利用しなかった（利用できなかった）」と回答

された方にうかがいます。短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかっ

た）理由は何ですか。 
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１歳になったときに預けられる環境があった場合は「１歳になる前に復帰したい」が

60.0％、「１歳以降にも育児休業を取得したい」が 40.0％になっています。 

 

 
 

不承諾を前提に保育所を「申請する予定（申請した）」が 20.0％になっています。 

 

 
  

１歳になる前に復

帰したい

60.0%

１歳以降にも育児

休業を取得したい

40.0%

(n = 5)

申請する予定（申請した）

20.0%

申請しない

80.0%
(n = 5)

問 24-7 問 24-2 で「現在育児休業中である」と回答された方にうかがいます。あて名の

お子さんが１歳になったときに必ず預けられる環境があった場合、職場復帰を

どう考えますか。 

問 24-7-① 育児休業を延長するため、不承諾を前提に保育所の申請をする予定

（したこと）はありますか。 
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（３）母親の育児休業の取得状況 

 
 

母親の育児休業の取得状況は「取得した（取得中である）」が46.3％と最も多く、次

いで「働いていなかった」が37.0％の順になっています。 

 

 

  

取得していない
13.6%

取得した（取得中である）
46.3%

働いていなかった
37.0%

無回答
3.1%

(n = 1,429)

問 25 あて名のお子さんが生まれた時、母親は育児休業を取得されましたか。 
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母親が育児休業を取得していない理由は「職場に育児休業の制度がなかった（就業規則

に定めがなかった）」が 22.7％と最も多く、次いで「子育てや家事に専念するため退職し

た」が 18.0％の順になっています。 

 

 

 

 

 

 

  

22.7%

18.0%

14.4%

12.4%

11.9%

10.8%

10.8%

9.8%

7.7%

3.1%

2.1%

2.1%

1.5%

0.0%

30.9%

4.6%

0% 10% 20% 30% 40%

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）

子育てや家事に専念するため退職した

仕事が忙しかった

収入減となり、経済的に苦しくなる

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

保育所などに預けることができた

仕事に戻るのが難しそうだった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった

昇給・昇格などが遅れそうだった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知らず、退職した

配偶者が育児休業制度を利用した

その他

無回答

(n = 194)

問 25-1 問 25 で「取得していない」と回答された方にうかがいます。取得していない

理由は何ですか。（複数回答） 
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母親の職場復帰状況は「職場に復帰した」が70.6％、「現在育児休業中である」が

22.9％となっています。 

 

 

 
 

 

 

母親の職場復帰のタイミングは「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」が

63.4％となっています。 

 

  

職場に復帰した
70.6%

現在育児休業中で

ある
22.9%

休業中に離職した
6.5%

(n = 659)

年度初めの入所に合わ

せたタイミングだった
63.4%

それ以外だった
32.0%

無回答
4.6%

(n = 465)

問 25-2 問 25 で「取得した（取得中である）」と回答された方にうかがいます。 

育児休業後、職場に復帰できましたか。 

問 25-3 問 25-2 で「育児休業取得後、職場に復帰した」と回答された方にうかがいま

す。育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所などの入園の時期に

合わせていましたか。 
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職場復帰状況は、「０歳１１か月」が11.3％と最も多く、次いで「１歳０か月」が

10.5％となっています。 

復帰したかった時期は「１歳０か月」が31.0％と最も多く、次いで「１歳６か月」

が 16.3％となっています。 

 

●実際に復帰した時期              ●復帰したかった時期（希望） 

 
 

 

  

0.2%

0.0%

0.4%

1.3%

0.9%

0.6%

2.1%

0.6%

1.3%

0.6%

1.5%

3.4%

31.0%

1.3%

2.1%

2.8%

2.1%

0.6%

16.3%

0.9%

1.1%

1.9%

0.4%

1.7%

7.3%

0.2%

0.0%

0.2%

0.0%

0.0%

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.2%

0.2%

5.4%

0.0%

0.0%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.4%

9.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0歳0か月

0歳1か月

0歳2か月

0歳3か月

0歳4か月

0歳5か月

0歳6か月

0歳7か月

0歳8か月

0歳9か月

0歳10か月

0歳11か月

1歳0か月

1歳1か月

1歳2か月

1歳3か月

1歳4か月

1歳5か月

1歳6か月

1歳7か月

1歳8か月

1歳9か月

1歳10か月

1歳11か月

2歳0か月

2歳1か月

2歳2か月

2歳3か月

2歳4か月

2歳5か月

2歳6か月

2歳7か月

2歳8か月

2歳9か月

2歳10か月

2歳11か月

3歳0か月

3歳1か月

3歳2か月

3歳3か月

3歳4か月

3歳5か月

3歳6か月

3歳7か月

3歳8か月

3歳9か月

3歳10か月

3歳11か月

4歳0か月

無回答

(n = 467)

0.0%

0.4%

0.2%

2.6%

2.6%

2.8%

7.3%

2.6%

6.2%

3.9%

7.9%

11.3%

10.5%

3.9%

5.1%

5.4%

2.6%

3.2%

9.0%

2.1%

1.7%

1.3%

0.6%

1.1%

0.4%

0.0%

0.2%

0.0%

0.4%

0.0%

0.2%

0.4%

0.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.9%

0.0%

0.0%

0.2%

0.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.2%

0.0%

0.0%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0歳0か月

0歳1か月

0歳2か月

0歳3か月

0歳4か月

0歳5か月

0歳6か月

0歳7か月

0歳8か月

0歳9か月

0歳10か月

0歳11か月

1歳0か月

1歳1か月

1歳2か月

1歳3か月

1歳4か月

1歳5か月

1歳6か月

1歳7か月

1歳8か月

1歳9か月

1歳10か月

1歳11か月

2歳0か月

2歳1か月

2歳2か月

2歳3か月

2歳4か月

2歳5か月

2歳6か月

2歳7か月

2歳8か月

2歳9か月

2歳10か月

2歳11か月

3歳0か月

3歳1か月

3歳2か月

3歳3か月

3歳4か月

3歳5か月

3歳6か月

3歳7か月

3歳8か月

3歳9か月

3歳10か月

3歳11か月

4歳0か月

無回答

(n = 467)

問 25-3-① 実際に復帰したのは、お子さんがいくつの時ですか。また、お勤め先の休

業制度の期間内でお子さんがいくつの時に復帰したかったですか。 
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3歳まで休暇を取得できる制度が職場にある場合、「３歳0か月」が 36.0％と最も

多く、次いで「１歳0か月」が 16.7％となっています。 

 

  

0.0%

0.0%

0.2%

0.4%

0.4%

0.4%

1.7%

0.0%

0.2%

0.2%

0.6%

1.5%

16.7%

0.6%

1.5%

0.2%

1.1%

0.6%

7.1%

0.2%

0.4%

0.2%

0.4%

0.6%

14.1%

0.0%

0.0%

0.4%

0.2%

0.0%

0.9%

0.0%

0.2%

0.6%

0.0%

1.1%

36.0%

0.0%

0.2%

0.0%

0.2%

0.0%

0.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.4%

0.6%

9.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0歳0か月

0歳1か月

0歳2か月

0歳3か月

0歳4か月

0歳5か月

0歳6か月

0歳7か月

0歳8か月

0歳9か月

0歳10か月

0歳11か月

1歳0か月

1歳1か月

1歳2か月

1歳3か月

1歳4か月

1歳5か月

1歳6か月

1歳7か月

1歳8か月

1歳9か月

1歳10か月

1歳11か月

2歳0か月

2歳1か月

2歳2か月

2歳3か月

2歳4か月

2歳5か月

2歳6か月

2歳7か月

2歳8か月

2歳9か月

2歳10か月

2歳11か月

3歳0か月

3歳1か月

3歳2か月

3歳3か月

3歳4か月

3歳5か月

3歳6か月

3歳7か月

3歳8か月

3歳9か月

3歳10か月

3歳11か月

4歳0か月

無回答

(n = 467)

問 25-3-② お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、

「希望」としてはお子さんがいくつになるまで取りたかったですか。 
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①「希望より早く」復帰された方 

 

希望の時期より早く職場復帰した理由は、母親については「希望する保育所に入るた

め」が 67.7％と最も多くなっています。 

 

 

 

②「希望より遅く」復帰された方 

 

希望の時期より遅く職場復帰した理由は、母親については「希望する保育所に入れな

かったため」が 75.0％と最も多くなっています。 

 

 
  

希望する保育所に

入るため
67.7%

配偶者や家族の希

望があったため
3.5%

経済的な理由で速く復帰

する必要があった
3.8%

人事異動や業務の節目

の時に合わせるため
5.8%

その他
13.1%

無回答
6.1%

(n = 260)

希望する保育所に

入れなかったため
75.0%

自分の子供などの体調

が思わしくなかったため
1.7%

子供をみてくれる人

がいなかったため
5.0%

その他
16.7%

無回答
1.6%

(n = 60)

 

問 25-4 問 25-3-①で、希望と実際の復帰時期が異なる方にうかがいます。  

希望の時期に職場復帰しなかった（できなかった）理由は何ですか。 
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（４）母親の短時間勤務制度の利用状況 
 

 
 

短時間勤務制度の利用状況は「利用した」が 62.6％と最も多く、次いで「利用する

必要がなかった」が 17.0％となっています。 

 

 

 

 
 

短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は、「職場に短時間勤務

制度を取りにくい雰囲気があった」が 35.9％と最も多く、次いで「仕事が忙しかった」

「短時間勤務にすると給与が減額される」が 14.1％となっています。 

 

 

  

利用する必要がなかった

（フルタイムで働きたかった、

もともと短時間勤務だった）
17.0%

利用した
62.6%

利用したかったが、

利用しなかった（利

用できなかった）
13.8%

無回答
6.6%

(n = 465)

職場に短時間勤務制度を

取りにくい雰囲気があった
35.9%

仕事が忙しかった
14.1%

短時間勤務にすると給与

が減額される
14.1%

短時間勤務にすると保育所の入

所申請の優先順位が下がる
10.9%

配偶者が無職、祖父母等の親族にみて

もらえるなど、子供をみてくれる人がいた
3.1%

職場に短時間勤務制度が

なかった（就業規則に定め

がなかった）
12.5%

その他
7.8%

無回答
1.6%

(n = 64)

問 25-5 育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。 

 

問 25-6 問 25-5 で、「利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」と回

答された方にうかがいます。短時間勤務制度を利用しなかった（利用できな

かった）理由は何ですか。 
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預けられる環境があった場合の職場への復帰は「１歳以降も育児休業を取得したい」

が 39.7％と最も多く、次いで「１歳になるまで育児休業を取得したい」が 39.1％と

なっています。 

 

 

 

 

不承諾を前提に保育所を「申請する予定（申請した）」が47.0％、「申請しない」が

48.3％となっています。 

 

  

１歳になる前に復

帰したい
16.6%

１歳になるまで育児休業を

取得したい
39.1%

１歳以降も育児休業を取

得したい
39.7%

その他
3.3%

無回答
1.3%

(n = 151)

申請する予定

（申請した）

47.0%
申請しない

48.3%

その他
2.6%

無回答

2.1%

(n = 151)

問 25-7 問 25-2で、「現在育児休業中である」と回答された方にうかがいます。あて名

のお子さんが１歳になったときに必ず預けられる環境があった場合、職場復

帰をどう考えますか。 

 

問 25-7-① 育児休業を延長するため、不承諾を前提に保育所の申請をする予定（したこ

と）はありますか。 
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（５）育児休業給付等の認知度 

 
 

育児休業給付等の認知度は「育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた」が

34.1％と最も多く、次いで「育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった」が

33.4％、「育児休業給付のみ知っていた」が 27.4％の順になっています。 

年齢別にみると、年齢が下がると「育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた」

が多くなる傾向がみられます。 

 

 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2 位：太文字  

育児休業給付、保

険料免除のいずれ

も知っていた
34.1%

育児休業給付のみ

知っていた
27.4%

保険料免除のみ

知っていた
2.1%

育児休業給付、保険料免

除のいずれも知らなかった
33.4%

無回答
3.0%

(n = 1,429)

合計

育児休業
給付、保

険料免除
のいずれ
も知って
いた

育児休業
給付のみ

知ってい
た

保険料免
除のみ

知ってい
た

育児休業
給付、保

険料免除
のいずれ
も知らな
かった

無回答

人数 1429 488 392 30 477 42

構成比 34.1% 27.4% 2.1% 33.4% 3.0%

人数 68 23 22 1 20 2

構成比 33.8% 32.4% 1.5% 29.4% 2.9%
人数 186 72 60 4 46 4
構成比 38.7% 32.3% 2.2% 24.7% 2.1%
人数 152 74 38 5 30 5
構成比 48.7% 25.0% 3.3% 19.7% 3.3%

人数 167 71 36 7 48 5
構成比 42.5% 21.6% 4.2% 28.7% 3.0%
人数 294 81 84 6 113 10
構成比 27.6% 28.6% 2.0% 38.4% 3.4%

人数 280 79 83 3 110 5
構成比 28.2% 29.6% 1.1% 39.3% 1.8%
人数 266 84 62 3 108 9
構成比 31.6% 23.3% 1.1% 40.6% 3.4%

人数 16 4 7 1 2 2
構成比 25.0% 43.8% 6.3% 12.5% 12.4%

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

問 26 育児休業給付や３歳まで健康保険及び厚生年金保険の保険料が免除になる仕組み

がありますが、そのことを知っていますか。 
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５．平日の定期的な教育・保育の事業の利用状況について 

（１）現在の利用状況 
 

 
 

平日の定期的な教育・保育事業の利用状況は「利用している」が 76.6%となってい

ます。 

年齢別にみると、1 歳以降で「利用している」が多くなる傾向がみられます。 

 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

  

利用している
76.6%

利用していない
22.3%

無回答
1.1%

(n = 1,429)

合計 利用している 利用していない 無回答

人数 1429 1094 318 17

構成比 76.6% 22.3% 1.1%

人数 68 3 65 0

構成比 4.4% 95.6% 0.0%
人数 186 54 132 0

構成比 29.0% 71.0% 0.0%
人数 152 85 67 0

構成比 55.9% 44.1% 0.0%
人数 167 122 44 1

構成比 73.1% 26.3% 0.6%
人数 294 287 3 4

構成比 97.6% 1.0% 1.4%
人数 280 275 0 5

構成比 98.2% 0.0% 1.8%
人数 266 256 5 5
構成比 96.2% 1.9% 1.9%

人数 16 12 2 2
構成比 75.0% 12.5% 12.5%

3歳

4歳

5歳

無回答

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

2歳

問 27 お子さんは現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」を利用され

ていますか。 
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平日に定期的に利用している事業は「幼稚園」が39.3％、「認可保育所」が38.9%の

順となっています。 

年齢別にみると、0歳（H30.4以降）では「企業主導型保育施設」が、0歳（H30.3以

前）から２歳では「認可保育所」が最も多く、３歳以上では「幼稚園」が最も多くなってい

ます。 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字  

39.3%

38.9%

4.4%

7.1%

1.7%

0.4%

0.7%

0.9%

4.4%

1.8%

3.1%

0.5%

1.5%

1.6%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40%

幼稚園（通常の就園時間の利用）

認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設で

都道府県等の認可を受けた定員２０人以上のもの）

認定こども園

（短時間保育（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設））

認定こども園

（長時間保育（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設））

小規模な保育施設

（国が定める最低基準に適合した施設）

家庭的保育・共同型家庭的保育

（保育者の家庭等で５人以下の子供を保育する事業）

事業所内保育施設

（企業が主に従業員用に運営する施設）

企業主導型保育施設

（企業が主に従業員用に運営する認可外保育施設）

認証・認定保育施設

（認可保育所ではないが、自治体が認証・認定した施設）

その他の認可外の保育施設

幼稚園の預かり保育

（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ）

居宅訪問型保育

（ベビーシッターのような保育者が子供の家庭で保育する事業）

ファミリー・サポート・センター

（地域住民が子供を預かる事業）

その他

無回答 (n = 1,094)

合計
幼稚園（通常
の就園時間
の利用）

認可保育所
（国が定める
最低基準に
適合した施
設で都道府
県等の認可
を受けた定
員２０人以上
のもの）

認定こども園
（短時間保育
（幼稚園と保
育施設の機
能を併せ持
つ施設））

認定こども園
（長時間保育
（幼稚園と保
育施設の機
能を併せ持
つ施設））

小規模な保
育施設（国が
定める最低
基準に適合
した施設で区
市町村の認
可を受けた
定員６～１９
人のもの）

家庭的保育・
共同型家庭
的保育（保育
者の家庭等
で５人以下の
子供を保育
する事業）

事業所内保
育施設（企業
が主に従業
員用に運営
する施設。地
域枠：区によ
る「保育の必
要性」の認定
が必要）

企業主導
型保育施
設（企業
が主に従
業員用に
運営する
認可外保
育施設。
地域枠：
利用者と
企業の直
接契約）

認証・認
定保育施
設（認可
保育所で
はない
が、自治
体が認
証・認定し
た施設）

その他の
認可外の
保育施設

幼稚園の
預かり保
育（通常
の就園時
間を延長
して預か
る事業の
うち定期
的な利用
のみ）

居宅訪問
型保育
（ベビー
シッター
のような
保育者が
子供の家
庭で保育
する事
業）

ファミ
リー・サ
ポート・セ
ンター（地
域住民が
子供を預
かる事
業）

その他 無回答

人数 1094 430 426 48 78 19 4 8 10 48 20 34 5 16 17 5

構成比 39.3% 38.9% 4.4% 7.1% 1.7% 0.4% 0.7% 0.9% 4.4% 1.8% 3.1% 0.5% 1.5% 1.6% 0.5%

人数 3 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 1 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 54 0 25 1 3 5 1 5 1 11 2 0 0 1 0 0
構成比 0.0% 46.3% 1.9% 5.6% 9.3% 1.9% 9.3% 1.9% 20.4% 3.7% 0.0% 0.0% 1.9% 0.0% 0.0%
人数 85 1 42 0 12 10 2 2 3 8 3 0 0 1 2 0
構成比 1.2% 49.4% 0.0% 14.1% 11.8% 2.4% 2.4% 3.5% 9.4% 3.5% 0.0% 0.0% 1.2% 2.4% 0.0%
人数 122 4 76 3 11 3 1 0 2 13 5 0 0 1 3 1
構成比 3.3% 62.3% 2.5% 9.0% 2.5% 0.8% 0.0% 1.6% 10.7% 4.1% 0.0% 0.0% 0.8% 2.5% 0.8%
人数 287 141 99 26 18 0 0 0 0 4 3 10 2 3 6 0
構成比 49.1% 34.5% 9.1% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 1.0% 3.5% 0.7% 1.0% 2.1% 0.0%
人数 275 143 91 7 19 0 0 0 1 11 3 17 2 5 5 1
構成比 52.0% 33.1% 2.5% 6.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 4.0% 1.1% 6.2% 0.7% 1.8% 1.8% 0.4%
人数 256 138 90 11 14 0 0 0 1 0 3 7 0 5 1 2
構成比 53.9% 35.2% 4.3% 5.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 1.2% 2.7% 0.0% 2.0% 0.4% 0.8%
人数 12 3 3 0 1 1 0 1 0 1 1 0 0 0 0 1
構成比 25.0% 25.0% 0.0% 8.3% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3%

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

問 27-1 問 27 で「 利用している」と回答された方にうかがいます。お子さんは、平日

どのような教育・保育の事業を利用していますか。年間を通じて「定期的に」利

用している事業をお答えください。（複数回答） 
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●1週当たり日数 

教育・保育の事業の利用日数は「５日」の 89.1％が最も多く、次いで「６日」が

7.1%となっています。 

教育・保育の事業の希望利用日数は「５日」の 73.8％が最も多く、次いで「６日」

が9.4%となっています。 

① 実際                  ②  希望 

 

  

0.5%

0.6%

0.5%

1.4%

89.1%

7.1%

0.0%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答 (n = 1,094)

0.1%

0.2%

0.5%

1.6%

73.8%

9.4%

0.1%

14.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答 (n = 1,094)

問 27-2  平日に定期的に利用している教育・保育の事業をどのくらい利用していますか。 

また、希望としてどのくらい利用したいですか。１週当たり何時間（何時から何時

まで）等現在の状況と希望をご記入ください。 
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●家を出る時間 

実際の家を出る時間については、「9 時台」の 60.5％が最も多く、次いで「８時台」

が28.2%となっています。 

希望の家を出る時間については、「9 時台」の 51.6％が最も多く、次いで「８時台」

が26.3%となっています。 

 

①実際                    ②希望 

 

 

 

  

0.0%

0.1%

0.1%

0.0%

0.0%

0.1%

6.7%

28.2%

60.5%

2.2%

0.3%

0.0%

0.0%

0.2%

0.1%

0.0%

0.1%

0.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

(n = 1,094)

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.1%

0.1%

5.7%

26.3%

51.6%

0.9%

0.1%

0.0%

0.0%

0.1%

0.2%

0.0%

0.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

14.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

(n = 1,094)
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●帰宅時間 

帰宅時間については、「１４時台」の 30.5％が最も多く、次いで「18 時台」が

22.1%となっています。 

希望の帰宅時間については、「17 時台」の 20.2％が最も多く、次いで「18 時台」

が19.2%となっています。 

 

①実際                    ②希望 

 

  

0.4%

1.7%

0.3%

0.5%

2.1%

0.8%

0.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.5%

0.4%

3.9%

30.5%

3.2%

6.0%

19.6%

22.1%

5.4%

0.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

(n = 1,094)

0.0%

0.3%

1.0%

0.5%

1.7%

0.5%

0.5%

0.3%

0.0%

0.0%

0.2%

0.1%

0.3%

5.3%

13.1%

13.3%

20.2%

19.2%

6.7%

1.6%

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

14.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

(n = 1,094)
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平日に定期的に利用している事業の実施場所は「台東区内」が 97.1％となっていま

す。 

 

 
  

台東区内
97.1%

台東区外
2.4%

無回答
0.5%

(n = 1,094)

問 27-3 現在、利用している教育・保育の事業の実施場所はどこですか。 
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平日に定期的に事業を利用している理由は「子供の教育や発達のため」が 62.3％と

最も多く、次いで「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している」が 58.0％の

順になっています。 

 

 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

  

62.3%

58.0%

2.0%

0.9%

0.5%

0.2%

2.3%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

子供の教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している

子育て（教育を含む）をしている方が就労予定がある／求職中である

子育て（教育を含む）をしている方が病気や障害がある

子育て（教育を含む）をしている方が家族・親族などを介護している

子育て（教育を含む）をしている方が学生である

その他

無回答

(n = 1,094)

合計
子供の教育
や発達のた
め

子育て（教育
を含む）をし
ている方が
現在就労し

ている

子育て（教育
を含む）をし

ている方が
就労予定が
ある／求職
中である

子育て（教育
を含む）をし

ている方が
家族・親族な
どを介護して
いる

子育て（教育
を含む）をし
ている方が
病気や障害

がある

子育て（教育

を含む）をし
ている方が
学生である

その他 無回答

人数 1094 682 635 22 5 10 2 25 7

構成比 62.3% 58.0% 2.0% 0.5% 0.9% 0.2% 2.3% 0.6%

人数 3 0 3 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 54 23 48 3 0 0 0 3 0
構成比 42.6% 88.9% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0%
人数 85 38 77 2 0 0 0 4 0
構成比 44.7% 90.6% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 4.7% 0.0%

人数 122 43 100 3 1 1 0 5 1
構成比 35.2% 82.0% 2.5% 0.8% 0.8% 0.0% 4.1% 0.8%
人数 287 199 131 5 1 4 0 6 2
構成比 69.3% 45.6% 1.7% 0.3% 1.4% 0.0% 2.1% 0.7%

人数 275 191 143 6 2 4 1 5 2
構成比 69.5% 52.0% 2.2% 0.7% 1.5% 0.4% 1.8% 0.7%
人数 256 180 126 3 1 1 1 2 1
構成比 70.3% 49.2% 1.2% 0.4% 0.4% 0.4% 0.8% 0.4%
人数 12 8 7 0 0 0 0 0 1

構成比 66.7% 58.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3%

3歳

4歳

5歳

無回答

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

2歳

 

問 27-4 平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている理由は何ですか。 

（複数回答） 
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平日に定期的に事業を利用していない理由は「子供がまだ小さいため」が 43.7％と

最も多く、次いで「利用する必要がない」が 37.1％になっています。 

 

 

 

 

  

43.7%

37.1%

27.4%

4.4%

3.5%

3.1%

0.6%

0.0%

9.4%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子供がまだ小さいため（一定の年齢になったら利用しようと考えている）

（子供の教育や発達のため、子供の母親か父親が就労していないなどの理由で）

利用する必要がない

利用したいが、教育・保育の事業に空きがない

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

子供の祖父母や親戚の人がみている

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

近所の人や父母の友人・知人がみている

その他

無回答

(n = 318)

問 27-5  問 27 で「利用していない」と回答された方にうかがいます。

利用していない理由は何ですか。（複数回答） 



就学前児童保護者 

68 

（２）定期的に利用したいと考える事業 
 

 
 

平日に定期的に利用したいと考える事業は「認可保育所」が 54.4％と最も多く、

次いで「認定こども園（長時間保育）」が 50.5％、「幼稚園」が 50.0％、「幼稚

園の預かり保育」が 28.6％の順になっています。 

 

 

 

  

54.4%

50.5%

50.0%

28.6%

20.8%

17.0%

12.9%

10.4%

10.4%

9.9%

7.7%

6.9%

4.4%

2.7%

2.7%

0.8%

10.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設）

認定こども園

（長時間保育（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設））

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育

（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ）

認定こども園

（短時間保育（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設））

病児保育

認証・認定保育施設

（認可保育所ではないが、自治体が認証・認定した施設）

小規模な保育施設（国が定める最低基準に適合した施設）

事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営する施設）

ファミリー・サポート・センター（地域住民が子供を預かる事業）

企業主導型保育施設

（企業が主に従業員用に運営する認可外保育施設）

居宅訪問型保育

（ベビーシッターのような保育者が子供の家庭で保育する事業）

夜間保育

家庭的保育・共同型家庭的保育

（保育者の家庭等で５人以下の子供を保育する事業）

その他の認可外の保育施設

その他

無回答
(n = 1,429)

問 28 現在、利用している、利用していないにかかわらず、平日の教育・保育の事業と

して、「定期的に」利用したいと考える事業は何ですか。（複数回答） 
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●第１希望 

 

第１希望は「認可保育所」が30.6％と最も多く、次いで「認定こども園（長時間保

育）」が22.0％、「幼稚園」が18.4％になっています。 

 

 

●第２希望 

 

第2希望は「認定こども園（長時間保育）」が19.9％と最も多く、次いで「認可保育

所」が17.7％、「認定こども園（短時間保育）」が6.7％になっています。 

  

30.6%

22.0%

18.4%

4.1%

0.8%

0.3%

0.3%

0.2%

0.1%

0.1%

23.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設）

認定こども園

（長時間保育（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設））

幼稚園（通常の就園時間の利用）

認定こども園

（短時間保育（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設））

認証・認定保育施設

（認可保育所ではないが、自治体が認証・認定した施設）

事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営する施設）

小規模な保育施設（国が定める最低基準に適合した施設）

企業主導型保育施設

（企業が主に従業員用に運営する認可外保育施設）

家庭的保育・共同型家庭的保育

（保育者の家庭等で５人以下の子供を保育する事業）

その他の認可外の保育施設

無回答
(n = 1,429)

19.9%

17.7%

6.7%

6.2%

1.9%

1.5%

0.8%

0.6%

0.2%

0.4%

44.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

認定こども園

（長時間保育（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設））

認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設）

認定こども園

（短時間保育（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設））

幼稚園（通常の就園時間の利用）

小規模な保育施設（国が定める最低基準に適合した施設）

認証・認定保育施設

（認可保育所ではないが、自治体が認証・認定した施設）

事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営する施設）

企業主導型保育施設

（企業が主に従業員用に運営する認可外保育施設）

家庭的保育・共同型家庭的保育

（保育者の家庭等で５人以下の子供を保育する事業）

その他の認可外の保育施設

無回答
(n = 1,429)
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●第３希望 

 

第3希望は「幼稚園」が8.1％と最も多く、次いで「認定こども園（短時間保育）」が

6.2％になっています。 

 

 

●第４希望 

 

第4希望は「幼稚園」が4.5％と最も多く、次いで「事業所内保育施設」が3.2％、「認

定こども園（短時間保育）」が3.1％になっています。 

 

  

8.1%

6.2%

5.7%

5.0%

4.8%

4.0%

2.8%

1.3%

0.8%

0.3%

61.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

幼稚園（通常の就園時間の利用）

認定こども園

（短時間保育（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設））

認定こども園

（長時間保育（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設））

認証・認定保育施設

（認可保育所ではないが、自治体が認証・認定した施設）

認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設）

小規模な保育施設（国が定める最低基準に適合した施設）

事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営する施設）

企業主導型保育施設

（企業が主に従業員用に運営する認可外保育施設）

家庭的保育・共同型家庭的保育

（保育者の家庭等で５人以下の子供を保育する事業）

その他の認可外の保育施設

無回答
(n = 1,429)

4.5%

3.2%

3.1%

2.8%

2.7%

2.6%

2.3%

2.1%

1.0%

0.4%

75.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

幼稚園（通常の就園時間の利用）

事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営する施設）

認定こども園

（短時間保育（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設））

認定こども園

（長時間保育（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設））

認証・認定保育施設

（認可保育所ではないが、自治体が認証・認定した施設）

認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設）

小規模な保育施設（国が定める最低基準に適合した施設）

企業主導型保育施設

（企業が主に従業員用に運営する認可外保育施設）

家庭的保育・共同型家庭的保育

（保育者の家庭等で５人以下の子供を保育する事業）

その他の認可外の保育施設

無回答

(n = 1,429)
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●第５希望 

 

第5希望は「認証・認定保育施設」が2.8％と最も多く、次いで「小規模な保育施設」が

2.7％になっています。 

 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

  

2.8%

2.7%

2.4%

2.4%

1.4%

1.3%

1.3%

0.7%

0.6%

0.5%

83.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

認証・認定保育施設

（認可保育所ではないが、自治体が認証・認定した施設）

小規模な保育施設（国が定める最低基準に適合した施設）

事業所内保育施設（企業が主に従業員用に運営する施設）

企業主導型保育施設

（企業が主に従業員用に運営する認可外保育施設）

幼稚園（通常の就園時間の利用）

認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設）

認定こども園

（短時間保育（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設））

認定こども園

（長時間保育（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設））

家庭的保育・共同型家庭的保育

（保育者の家庭等で５人以下の子供を保育する事業）

その他の認可外の保育施設

無回答

(n = 1,429)

合計
幼稚園（通常
の就園時間
の利用）

認可保育所
（国が定める
最低基準に
適合した施
設で都道府
県等の認可
を受けた定
員２０人以上
のもの）

認定こども園
（短時間保育
（幼稚園と保
育施設の機
能を併せ持
つ施設））

認定こども園
（長時間保育
（幼稚園と保
育施設の機
能を併せ持
つ施設））

小規模な保
育施設（国が
定める最低
基準に適合
した施設で区
市町村の認
可を受けた
定員６～１９
人のもの）

家庭的保育・
共同型家庭
的保育（保育
者の家庭等
で５人以下の
子供を保育
する事業）

事業所内保
育施設（企業
が主に従業
員用に運営
する施設。地
域枠：区によ
る「保育の必
要性」の認定
が必要）

企業主導
型保育施
設（企業
が主に従
業員用に
運営する
認可外保
育施設。
地域枠：
利用者と
企業の直
接契約）

認証・認
定保育施
設（認可
保育所で
はない
が、自治
体が認
証・認定し
た施設）

その他の
認可外の
保育施設

幼稚園の
預かり保
育（通常
の就園時
間を延長
して預か
る事業の
うち定期
的な利用
のみ）

居宅訪問
型保育
（ベビー
シッター
のような
保育者が
子供の家
庭で保育
する事
業）

ファミ
リー・サ
ポート・セ
ンター（地
域住民が
子供を預
かる事
業）

夜間保育 病児保育 その他 無回答

人数 1429 715 777 297 721 149 39 148 110 184 39 408 98 142 63 243 12 153

構成比 50.0% 54.4% 20.8% 50 .5% 10.4% 2.7% 10.4% 7.7% 12.9% 2.7% 28.6% 6.9% 9.9% 4.4% 17.0% 0.8% 10.7%

人数 68 28 52 16 48 24 4 11 10 26 3 14 11 9 5 18 0 5

構成比 41.2% 76.5% 23.5% 70 .6% 35.3% 5.9% 16.2% 14.7% 38.2% 4.4% 20.6% 16.2% 13.2% 7.4% 26.5% 0.0% 7.4%

人数 186 72 122 37 114 33 10 38 26 45 7 33 13 24 7 31 1 24

構成比 38.7% 65.6% 19.9% 61 .3% 17.7% 5.4% 20.4% 14.0% 24.2% 3.8% 17.7% 7.0% 12.9% 3.8% 16.7% 0.5% 12.9%

人数 152 67 94 44 80 26 5 19 15 33 11 37 13 15 8 25 0 18

構成比 44.1% 61.8% 28.9% 52 .6% 17.1% 3.3% 12.5% 9.9% 21.7% 7.2% 24.3% 8.6% 9.9% 5.3% 16.4% 0.0% 11.8%

人数 167 71 105 37 92 14 7 10 10 23 4 42 15 20 9 41 1 19

構成比 42.5% 62.9% 22.2% 55 .1% 8.4% 4.2% 6.0% 6.0% 13.8% 2.4% 25.1% 9.0% 12.0% 5.4% 24.6% 0.6% 11.4%

人数 294 161 142 69 140 20 4 26 16 21 6 106 16 27 14 44 4 23

構成比 54.8% 48 .3% 23.5% 47.6% 6.8% 1.4% 8.8% 5.4% 7.1% 2.0% 36.1% 5.4% 9.2% 4.8% 15.0% 1.4% 7.8%

人数 280 159 138 59 123 16 4 20 17 20 6 98 18 24 11 50 2 31

構成比 56.8% 49 .3% 21.1% 43.9% 5.7% 1.4% 7.1% 6.1% 7.1% 2.1% 35.0% 6.4% 8.6% 3.9% 17.9% 0.7% 11.1%

人数 266 150 118 33 120 15 5 24 15 14 2 75 11 21 8 31 3 30

構成比 56.4% 44.4% 12.4% 45 .1% 5.6% 1.9% 9.0% 5.6% 5.3% 0.8% 28.2% 4.1% 7.9% 3.0% 11.7% 1.1% 11.3%

人数 16 7 6 2 4 1 0 0 1 2 0 3 1 2 1 3 1 3

構成比 43.8% 37 .5% 12.5% 25.0% 6.3% 0.0% 0.0% 6.3% 12.5% 0.0% 18.8% 6.3% 12.5% 6.3% 18.8% 6.3% 18.8%

5歳

無回答

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

2歳

3歳

4歳

全体
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教育・保育事業を利用したい場所は「台東区内」が 94.3％となっています。 

 

 
 

 
 

教育・保育事業を選ぶ際に重視する点は「通いやすさ」が 78.5％と最も多く、次い

で「教育・保育内容」が 43.1％、「教育・保育時間」が39.3％の順になっています。 

 

 

台東区内
94.3%

台東区外
2.9%

無回答
2.8%

(n = 1,429)

78.5%

43.1%

39.3%

23.0%

19.9%

16.2%

14.9%

10.8%

8.5%

7.1%

2.2%

2.0%

1.0%

8.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

通いやすさ

教育・保育内容

教育・保育時間

周りの人の評判

施設・設備内容

給食の有無

利用料金

施設の運営方針

職員配置

周辺の環境の安全性

相談への対応や情報提供

送迎の有無

その他

無回答

(n = 1,429)

問 29 教育・保育事業を利用したい場所はどこですか。 

問 30 教育・保育事業を選ぶ際の基準として、どのような点を重視しますか。特に重視

するものを３つまでお答えください。（複数回答） 
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実際の利用開始年齢は「３歳」が 30.2％と最も多く、次いで「０歳」が 21.5％、

「１歳」が19.0％の順になっています。 

希望の（だった）利用開始年齢は「３歳」が 33.7％と最も多く、次いで「１歳」が

30.8％、「０歳」が18.3％の順になっています。 

 

●実際の利用開始年齢 

 

 

●希望の（だった）利用開始年齢 

 

  

０歳
21.5%

１歳
19.0%

２歳
6.0%

３歳
30.2%

４歳
1.9%

無回答
21.4%

(n = 1,429)

０歳
18.3%

１歳
30.8%

２歳
12.0%

３歳
33.7%

４歳
1.8%

５歳
0.2%

無回答
3.2%

(n = 1,429)

問 31 あて名のお子さんは、定期的な教育・保育の事業を何歳から利用したい（したか

った）ですか。 



就学前児童保護者 

74 

 
 

「希望の（だった）利用開始年齢よりも前倒しで申請した」が 24.8％と最も多く、

次いで「希望とは違う種類の教育・保育施設を利用した」が 12.2％、「育児休業を延長

した」が7.2％の順になっています。 

 

 

 
 

「認証・認定保育施設」が 23.1％と最も多く、次いで「その他の認可外の保育施

設」が 20.9％、「幼稚園」が13.2％の順になっています。 

 
  

希望の（だった）利用開始年

齢よりも前倒しで申請した
24.8%

育児休業を延長した
7.2%

仕事を退職した
4.3%

祖父母等の親族にみてもらうようにした
3.6%

ベビーシッター、一時預かり等

の違う制度を利用した
3.5%

希望とは違う種類の教育・保育施設を利用した
12.2%

他自治体の教育・保育施設を利用した
0.3%

託児付の職場に転職した
0.4%

その他
7.5%

無回答
36.2%

(n = 746)

幼稚園
13.2%

認可保育園
6.6%

認定こども園（短時間保育）
2.2%

認定こども園（長時間保育）
3.3%

小規模な保育施設
7.7%

家庭的保育・共同型家庭的保育
3.3%

事業所内保育施設
6.6%

企業主導型保育施設
1.1%

認証・認定保育施設
23.1%

その他の認可外の保育施

設
20.9%

その他
8.8%

無回答
3.2%

(n = 91)

問 31-1  問 31 で「（１）実際の利用開始年齢」「（２）希望の（だった）利用開始年

齢」が異なっている方におうかがいします。              

その場合、どのような対応をとりましたか。 

問 31-2  問 31-1 で「希望と違う種類の教育・保育施設を利用した」と回答した方に

お伺いします。その場合、どの教育・保育事業に預けましたか。 
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「ある（申請する）」が 32.3％、「ない（申請しない）」が 53.0％となっていま

す。 

 

 

 

 
 

申請する理由としては「０歳児の枠の方が、１歳児の枠より入りやすいと感じたた

め」が 79.9％と最も多くなっています。 

 

 

  

ある（申請する）
32.3%

ない（申請しない）
53.0%

無回答
14.7%

(n = 1,429)

０歳児の枠の方が、1歳児

の枠より入りやすいと感じ

たため
79.9%

配偶者や家族の希望が

あったため
0.9%

職場の要望があったため
5.4%

経済的な理由で早く復帰

する必要があったため
4.3%

人事異動や業務の節目の

時に合わせるため
2.2%

その他
6.9% 無回答

0.4%

(n = 462)

問 32 １歳からの保育所利用を希望していたが、待機児童を避けるため、やむなく 

０歳児の枠入園申請を行った経験はありますか。 

問 32-1  問 32 で「ある（申請する）」と回答した方にお伺いします。その理由はなん

ですか。 
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６．地域の子育て支援の場について 
（１）子育て支援の場の利用状況 

 

 
 

利用状況は「子ども家庭支援センターを利用している、または利用したことがある」

が 52.1％と最も多く、次いで「児童館の幼児タイムを利用している、または利用し

たことがある」が 38.8％になっています。 

年齢別にみると、0 歳（H30.4 以降）では「利用したことがない」が 50.0％となっ

ていますが、それ以外の年齢ではいずれも「子ども家庭支援センターを利用している、

または利用したことがある」が最も多くなっています。 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

  

52.1%

38.8%

4.4%

33.4%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子ども家庭支援センターを利用している、または利用したことがある

児童館の幼児タイムを利用している、または利用したことがある

その他の事業を利用している

利用したことがない

無回答

(n = 1,429)

合計

子ども家
庭支援セ
ンターを
利用して

いる、また
は利用し
たことが
ある

児童館の
幼児タイ
ムを利用
している、

または利
用したこと
がある

その他の
事業を利
用してい
る

利用した
ことがな
い

無回答

人数 1429 744 554 63 478 36

構成比 52.1% 38.8% 4.4% 33.4% 2.5%

人数 68 25 16 4 34 0

構成比 36.8% 23.5% 5.9% 50.0% 0.0%
人数 186 125 81 7 42 6
構成比 67.2% 43.5% 3.8% 22.6% 3.2%
人数 152 89 58 11 49 2
構成比 58.6% 38.2% 7.2% 32.2% 1.3%
人数 167 79 59 10 57 2

構成比 47.3% 35.3% 6.0% 34.1% 1.2%
人数 294 165 115 11 95 9
構成比 56.1% 39.1% 3.7% 32.3% 3.1%
人数 280 130 110 9 102 5
構成比 46.4% 39.3% 3.2% 36.4% 1.8%
人数 266 123 108 10 94 10
構成比 46.2% 40.6% 3.8% 35.3% 3.8%

人数 16 8 7 1 5 2
構成比 50.0% 43.8% 6.3% 31.3% 12.5%

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

問 33 あて名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごした

り、相談をしたり、情報提供を受けたりする場で、「子ども家庭支援センター」と

呼ばれています）や「児童館の幼児タイム」を利用していますか。または利用した

ことがありますか。 
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＜子ども家庭支援センター利用頻度＞ 

 

子ども家庭支援センターの利用頻度は、週当たりの利用回数については「１回」が

14.7％と最も多く、月当たりの利用回数についても「１回」が 35.2％と最も多くなっ

ています。 

 

●週当たり利用回数               ●月当たり利用回数 

 

 

 

 

  

14.7%

10.5%

7.1%

2.3%

1.1%

0.0%

0.1%

64.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

無回答

(n = 744)

35.2%

16.0%

6.3%

3.1%

2.0%

0.8%

0.1%

0.9%

0.0%

2.0%

0.0%

0.3%

0.0%

0.0%

0.3%

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.4%

32.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

8回

9回

10回

11回

12回

13回

14回

15回

16回

17回

18回

19回

20回以上

無回答

(n = 744)
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＜児童館の幼児タイム利用頻度＞ 

 

児童館の幼児タイムの利用頻度は、週当たりの利用回数については「１回」が 34.1％と

最も多く、月当たりの利用回数についても「１回」が 31.4％と最も多くなっています。 

 

●週当たり利用回数               ●月当たり利用回数 

 

 

  

34.1%

8.5%

1.4%

0.4%

0.2%

0.2%

0.2%

55.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

無回答

(n = 554)

31.4%

14.3%

5.1%

6.3%

0.5%

0.5%

0.2%

0.5%

0.0%

0.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.2%

40.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

8回

9回

10回

11回

12回

13回

14回

15回

16回

17回

18回

19回

20回以上

無回答

(n = 554)
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＜その他の事業の利用頻度＞ 

 

その他の事業の利用頻度は、週当たりの利用回数については「１回」が 27.0％と最

も多く、月当たりの利用回数についても「１回」が 22.2％と最も多くなっています。 

なお、具体的な事業名の回答はありませんでした。 

 

●週当たり利用回数              ●月当たり利用回数 

 
  

27.0%

15.9%

3.2%

0.0%

1.6%

3.2%

0.0%

49.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

無回答

(n = 63)

22.2%

9.5%

3.2%

7.9%

4.8%

1.6%

0.0%

0.0%

0.0%

1.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

49.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

8回

9回

10回

11回

12回

13回

14回

15回

16回

17回

18回

19回

20回以上

無回答

(n = 63)
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（２）子育て支援の場の今後の利用意向 

 
 

今後の利用意向は「新たに利用したり、利用日数を増やしたりしたいとは思わない」

が 63.6％と最も多くなっています。 

 

 

 

  

利用していないが、

今後利用したい
15.3%

既に利用しているが、今後

利用日数を増やしたい
16.2%

新たに利用したり、利用日数を

増やしたりしたいとは思わない
63.6%

無回答
4.9%

(n = 1,429)

問 34 問 33 のような子ども家庭支援センターや児童館の幼児タイムなどについて、今後

の利用意向はどうですか。 
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＜（現在）利用していないが、今後利用したい人の利用頻度＞ 

 

現在利用していないが今後利用したい人の利用頻度は、週当たりの利用回数について

は「１回」が 28.4％と最も多く、月当たりの利用回数についても「１回」「２回」が

23.9％と最も多くなっています。 

 

●週当たり利用回数 ●月当たり利用回数 

 
  

28.4%

5.0%

4.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

62.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

無回答

(n = 218)

23.9%

23.9%

6.9%

9.6%

0.9%

1.8%

0.5%

0.9%

0.0%

1.4%

0.0%

1.4%

0.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

28.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

8回

9回

10回

11回

12回

13回

14回

15回

16回

17回

18回

19回

20回以上

無回答

(n = 218)
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＜すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい人の利用頻度＞ 

 

すでに利用しているが今後利用日数を増やしたい人の利用頻度は、週当たりの利用回数

については「１回」が 22.5％と最も多く、月当たりの利用回数については「３回」が

9.1％と最も多くなっています。 

 

●週当たり利用回数 ●月当たり利用回数 

 
  

22.5%

16.9%

9.1%

4.3%

2.6%

0.9%

0.4%

43.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

無回答

(n = 231)

6.1%

7.8%

9.1%

8.7%

3.5%

2.2%

0.0%

1.3%

0.0%

3.0%

0.0%

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.2%

55.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

8回

9回

10回

11回

12回

13回

14回

15回

16回

17回

18回

19回

20回以上

無回答

(n = 231)
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（３）子育て支援の場を利用しない理由 
 

 
 

子ども家庭支援センターを利用しない理由は「子供が保育所等に通っているから」が

40.0%と最も多くなっています。 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

 

  

40.0%

20.4%

18.5%

9.9%

7.0%

6.9%

11.4%

15.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子供が保育所等に通っているから

子ども家庭支援センターが自宅から遠い

利用する必要がないから

どこに子ども家庭支援センターがあるかわからない

子ども家庭支援センターに入りにくい雰囲気がある

子ども家庭支援センターに魅力がない

その他

無回答

(n = 685)

合計

子供が保育

所等に通っ
ているから

子ども家庭
支援センター

に入りにくい
雰囲気があ
る

子ども家庭
支援センター
に魅力がな

い

子ども家庭
支援センター
が自宅から

遠い

どこに子ども
家庭支援セ

ンターがある
かわからな
い

利用する必

要がないか
ら

その他 無回答

人数 685 274 48 47 140 68 127 78 103

構成比 40.0% 7.0% 6.9% 20.4% 9.9% 18.5% 11.4% 15.0%

人数 43 0 7 1 7 6 5 16 6

構成比 0.0% 16.3% 2.3% 16.3% 14.0% 11.6% 37.2% 14.0%
人数 61 17 6 6 15 6 9 12 9
構成比 27.9% 9.8% 9.8% 24.6% 9.8% 14.8% 19.7% 14.8%

人数 63 32 6 6 13 7 8 10 5
構成比 50.8% 9.5% 9.5% 20.6% 11.1% 12.7% 15.9% 7.9%
人数 88 47 4 10 21 10 11 9 10

構成比 53.4% 4.5% 11.4% 23.9% 11.4% 12.5% 10.2% 11.4%
人数 129 59 8 5 22 12 22 11 23
構成比 45.7% 6.2% 3.9% 17.1% 9.3% 17.1% 8.5% 17.8%

人数 150 61 7 11 32 14 37 10 19
構成比 40.7% 4.7% 7.3% 21.3% 9.3% 24.7% 6.7% 12.7%
人数 143 54 10 8 29 12 32 9 29
構成比 37.8% 7.0% 5.6% 20.3% 8.4% 22.4% 6.3% 20.3%

人数 8 4 0 0 1 1 3 1 2
構成比 50.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 37.5% 12.5% 25.0%

3歳

4歳

5歳

無回答

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

2歳

問 35 子ども家庭支援センターを利用したことがない方にうかがいます。子ども家庭支

援センターを利用しない理由は何ですか。（複数回答） 
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児童館を利用しない理由は「子供が保育所等に通っているから」が 34.7％と最も多

く、次いで「利用する必要がないから」が 16.7％、「児童館に入りにくい雰囲気がある」

が 11.2％の順になっています。 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

 

  

34.7%

16.7%

11.2%

9.7%

9.7%

8.0%

10.3%

24.1%

0% 10% 20% 30% 40%

子供が保育所等に通っているから

利用する必要がないから

児童館に入りにくい雰囲気がある

児童館が自宅から遠い

どこに児童館があるかわからない

児童館に魅力がない

その他

無回答

(n = 875)

合計

子供が保育

所等に通っ
ているから

児童館に入

りにくい雰囲
気がある

児童館に魅
力がない

児童館が自
宅から遠い

どこに児童

館があるか
わからない

利用する必

要がないか
ら

その他 無回答

人数 875 304 98 70 85 85 146 90 211

構成比 34.7% 11.2% 8.0% 9.7% 9.7% 16.7% 10.3% 24.1%

人数 52 1 9 2 5 12 9 14 8

構成比 1.9% 17.3% 3.8% 9.6% 23.1% 17.3% 26.9% 15.4%

人数 105 21 18 8 13 18 19 20 16
構成比 20.0% 17.1% 7.6% 12.4% 17.1% 18.1% 19.0% 15.2%
人数 94 32 11 8 6 16 11 13 20

構成比 34.0% 11.7% 8.5% 6.4% 17.0% 11.7% 13.8% 21.3%
人数 108 53 12 8 13 8 16 9 21

構成比 49.1% 11.1% 7.4% 12.0% 7.4% 14.8% 8.3% 19.4%
人数 179 76 22 11 15 14 29 11 38
構成比 42.5% 12.3% 6.1% 8.4% 7.8% 16.2% 6.1% 21.2%

人数 170 64 13 16 14 10 35 12 53
構成比 37.6% 7.6% 9.4% 8.2% 5.9% 20.6% 7.1% 31.2%

人数 158 54 11 16 19 7 25 11 52
構成比 34.2% 7.0% 10.1% 12.0% 4.4% 15.8% 7.0% 32.9%
人数 9 3 2 1 0 0 2 0 3

構成比 33.3% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 33.3%

5歳

無回答

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

2歳

3歳

4歳

全体

問 36 児童館を利用したことがない方にうかがいます。児童館を利用しない理由は何

ですか。（複数回答） 
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子育てに関するサークルなどへの参加状況は「現在参加しておらず、今後も参加する

つもりはない」が 48.8％と最も多く、次いで「どこで活動の情報が得られるのかわか

らない」が 22.2％、「現在は参加していないが、今後機会があれば参加したい」が

20.4％の順になっています。 

年齢別にみると、0 歳（H30.4 以降）は「現在は参加していないが、今後機会があれ

ば参加したい」が 36.8％と最も多くなっています。 

 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

  

現在参加している
4.4%

現在は参加していないが、今後

機会があれば参加したい
20.4%

現在参加しておらず、今後も

参加するつもりはない
48.8%

どこで活動の情報が得られるのか

わからない
22.2%

無回答
4.2%

(n = 1,429)

合計

現在参加
している

現在は参
加してい
ないが、

今後機会
があれば
参加した
い

現在参加
しておら
ず、今後

も参加す
るつもり
はない

どこで活
動の情報
が得られ

るのかわ
からない

無回答

人数 1429 63 292 698 317 59

構成比 4.4% 20.4% 48.8% 22.2% 4.2%

人数 68 2 25 18 21 2

構成比 2.9% 36.8% 26.5% 30.9% 2.9%
人数 186 14 47 63 55 7

構成比 7.5% 25.3% 33.9% 29.6% 3.7%
人数 152 10 31 73 32 6
構成比 6.6% 20.4% 48.0% 21.1% 3.9%
人数 167 9 35 75 43 5
構成比 5.4% 21.0% 44.9% 25.7% 3.0%
人数 294 10 59 146 69 10

構成比 3.4% 20.1% 49.7% 23.5% 3.3%
人数 280 8 51 164 47 10
構成比 2.9% 18.2% 58.6% 16.8% 3.5%
人数 266 7 42 152 49 16
構成比 2.6% 15.8% 57.1% 18.4% 6.1%

人数 16 3 2 7 1 3
構成比 18.8% 12.5% 43.8% 6.3% 18.6%

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

問 37 あなたは、子育てに関するサークルなど自主的な活動に参加していますか。 
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７．土曜・休日や長期休暇中の教育・保育事業の利用希望 
（１）土曜・休日の定期的な教育・保育事業の利用希望 

 

 

①夜間（平日） 

夜間（平日）の定期的な教育・保育の事業の利用希望は、「利用する必要はない」

が 85.3％と最も多く、次いで「月に 1、2 回は利用したい」が 5.8％の順になっています。 

利用希望開始時間は、「１８時台」が 42.6％、終了時間は「２１時台」が 24.3％と

最も多くなっています。 

 

夜間（平日）の定期的な教育・保育事業の利用希望時間 

 

●開始時間 ●終了時間 

 

利用する必要はない
85.3%

ほぼ毎日利用したい
1.9%

週に１、２回は利用したい
4.1%

月に１、２回は利用したい
5.8%

無回答
2.9%

(n = 1,429)

0.0%

0.0%

0.6%

0.0%

0.6%

1.8%

1.2%

0.6%

3.6%

0.0%

0.6%

0.0%

0.6%

1.2%

1.8%

2.4%

14.2%

42.6%

14.2%

4.1%

0.0%

0.6%

0.0%

0.0%

9.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

(n = 169)

1.2%

0.6%

0.0%

0.6%

0.0%

1.2%

1.2%

3.0%

1.8%

3.0%

1.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.6%

0.6%

1.8%

1.8%

9.5%

21.9%

24.3%

16.6%

3.0%

0.0%

6.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

(n = 169)

問 38 あて名のお子さんについて、平日の夜間、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教

育・保育の事業の利用希望はありますか（一時的な利用は除きます）。 
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②土曜日 

土曜日の定期的な教育・保育の事業の利用希望は、「利用する必要はない」が

67.2％と最も多く、次いで「月１、２回は利用したい」が23.7％の順になっています。 

利用希望開始時間は、「９時台」が 41.1％、終了時間は「１８時台」が22.0％と最

も多くなっています。 

 

 

 

土曜日の定期的な教育・保育事業の利用希望時間 

 

●開始時間 ●終了時間 

 

 

  

利用する必要はない
67.2%

ほぼ毎週利用した

い
6.2%

月に１、２回は利用

したい
23.7%

無回答
2.9%

(n = 1,429)

0.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.2%

24.8%

41.1%

10.0%

1.6%

0.9%

1.6%

0.0%

0.2%

0.2%

1.2%

2.1%

0.7%

0.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

10.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

(n = 428)

0.0%

0.5%

0.2%

0.9%

0.9%

0.9%

0.2%

0.5%

0.2%

0.2%

0.5%

4.2%

3.0%

4.4%

9.1%

8.6%

21.5%

22.0%

5.4%

1.4%

1.6%

2.8%

0.5%

0.2%

10.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

(n = 428)
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③日曜日・祝日 

日曜日・祝日における定期的な教育・保育の事業の利用希望は、「利用する必要は

ない」が 78.9％と最も多く、次いで「月に 1、2 回は利用したい」が 16.2％の順になって

います。 

利用希望開始時間は、「9 時台」が 38.5％、終了時間は「17 時台」「１８時台」

が23.5％と最も多くなっています。 

 

日曜日、祝日の定期的な教育・保育事業の利用希望時間 

 

●開始時間 ●終了時間 

 

 

  

利用する必要はない
78.9%

ほぼ毎週利用した

い
2.0%

月に１、２回は利用

したい
16.2%

無回答
2.9%

(n = 1,429)

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

5.0%

21.9%

38.5%

11.2%

2.3%

3.5%

2.3%

0.0%

0.4%

0.4%

1.5%

3.1%

0.8%

0.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

7.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

(n = 260)

0.0%

0.8%

0.4%

0.4%

0.8%

0.8%

0.0%

0.8%

0.4%

0.4%

0.4%

1.2%

2.3%

2.7%

7.3%

10.4%

23.5%

23.5%

6.5%

3.5%

2.3%

3.1%

0.8%

0.4%

7.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

(n = 260)
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利用したい理由は「夜間に仕事があるため」が 77.8％と最も多くなっています。 

 

 
 

 

 

 
 

利用したい理由は「土日も仕事が入るため」が 81.9％と最も多くなっています。 

 

 
  

77.8%

3.7%

14.8%

7.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

夜間に仕事があるため

親族の介護や手伝いが必要なため

その他

無回答

(n = 27)

81.9%

14.9%

4.3%

13.8%

5.3%

7.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

土日も仕事が入るため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

リフレッシュのため

その他

無回答

(n = 94)

問 38-１ 問 38 の「夜間（平日）」で、「ほぼ毎週利用したい」と回答された方にうか

がいます。毎日利用したい理由は何ですか。（複数回答） 

問 38-2  問 38 の「土曜日」、「日曜日・祝日」で、「ほぼ毎週利用したい」と回答された

方にうかがいます。毎週利用したい理由は何ですか。（複数回答） 
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たまに利用したい理由は「月または週に数回仕事が入るため」が 50.5％と最も多く、

次いで「リフレッシュのため」が 38.0％、「平日に済ませられない用事をまとめて済ま

せるため」が 35.7％の順になっています。 

 

 
  

50.5%

35.7%

3.2%

38.0%

12.3%

6.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

月または週に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

リフレッシュのため

その他

無回答

(n = 440)

問 38-3  問 38 の「夜間（平日）」で「週に１、２回は利用したい」「月に１，２回は利

用したい」、「土曜日」、「日曜日・祝日」で「月に１、２回は利用したい」

と回答された方にうかがいます。たまに利用したい理由は何ですか。 
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（２）幼稚園・こども園利用者の長期休暇期間中の教育・保育事業の利用希望 
 

 
 

夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の教育・保育事業の利用の希望については、「休

みの期間中、週に数日利用したい」が19.5％と最も多く、次いで「利用する必要はない」

が10.6％となっています。 

利用したい時間帯は、開始時間は「９時台」が71.8％と最も多く、終了時間は「１４時

台」「15時台」が21.0％と最も多くなっています。 

 

 

 

●開始時間      ●終了時間 

 

利用する必要はない
10.6%

休みの期間中、ほぼ毎日

利用したい
6.5%

休みの期間中、週に

数日利用したい
19.5%

無回答
63.4%

(n = 1,429)

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.1%

11.0%

71.8%

10.2%

0.5%

0.3%

0.0%

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

(n = 372)

0.0%

0.0%

2.2%

0.0%

1.1%

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.8%

5.4%

2.2%

21.0%

21.0%

13.2%

19.4%

7.3%

1.3%

0.0%

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

24時台

無回答

(n = 372)

問 39 「幼稚園」「こども園の短時間保育」を利用されている方にうかがいます。あて

名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事

業の利用を希望しますか。また、利用したい時間帯は何時から何時までですか。 
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毎日利用したい理由については、「毎日仕事があるため」が73.1％と最も多く、次いで

「買い物等の用事を済ませるため」「リフレッシュのため」が 20.4％となっています。 

 

 

 
 

毎日ではなく、たまに利用したい理由については、「買い物等の用事を済ませるため」

が61.6％と最も多く、次いで「リフレッシュのため」が 54.8％となっています。 

 

 

  

73.1%

20.4%

0.0%

20.4%

18.3%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

毎日仕事があるため

買い物等の用事を済ませるため

親族などの介護の手伝いが必要なため

リフレッシュのため

その他

無回答

(n = 93)

28.0%

61.6%

4.7%

54.8%

23.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

月に数回仕事が入るため

買い物等の用事を済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

リフレッシュのため

その他

無回答

(n = 279)

問 39-1 問 39 で、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」と回答された方にうかがいます。 

毎日利用したい理由は何ですか。（複数回答） 

問 39-2 問 39 で、「休みの期間中、週に数日利用したい」と回答された方にうかがいます。 

毎日ではなく、たまに利用したい理由はなんですか。（複数回答） 
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８．子供が病気の時の対応について 

（１）子供が病気で通常の教育・保育事業が利用できなかった経験の有無 
 

 
 

お子さんが病気やけがで通常の教育・保育が利用できなかった有無については、「あ

った」が 77.6%となっています。 

年齢別にみると、年齢が低いと「あった」の割合が高い傾向となっています。 

 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

あった

77.6%

なかった

18.8%

無回答

3.6%

(n = 1,094)

合計 あった なかった 無回答

人数 1094 849 206 39

構成比 77.6% 18.8% 3.6%

人数 3 1 1 1

構成比 33.3% 33.3% 33.3%
人数 54 51 2 1

構成比 94.4% 3.7% 1.9%
人数 85 77 6 2

構成比 90.6% 7.1% 2.3%
人数 122 104 14 4

構成比 85.2% 11.5% 3.3%

人数 287 211 69 7
構成比 73.5% 24.0% 2.5%

人数 275 213 54 8
構成比 77.5% 19.6% 2.9%

人数 256 184 57 15
構成比 71.9% 22.3% 5.8%

人数 12 8 3 1
構成比 66.7% 25.0% 8.3%

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

問 40  平日の定期的な教育・保育の事業を利用している方（問 27 で「利用している」と

回答された方）にうかがいます。この１年間に、あて名のお子さんが病気やけが

で通常の教育・保育を利用できなかったことはありますか。 
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（２）１年間の対処方法と日数 

 

 
 

お子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育を利用できなかった場合の対処

方法については、「母親が休んだ」が 69.8％と最も多く、次いで「父親が休んだ」が

32.9％となっています。 

 

 

  

32.9%

69.8%

27.1%

26.9%

2.7%

2.0%

0.7%

0.7%

3.0%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子供

を看てもらった

父親又は母親のうち就労していな

い方が子供を看た

病児・病後児の保育サービスを利

用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利

用した

やむを得ず子供だけで留守番をさ

せた

その他

無回答

(n = 859)

問 40-1  問 40 で、「あった」と回答された方にうかがいます。あて名のお子さんが病気

やけがで普段利用している教育・保育を利用できなかった場合にこの１年間に

行った対処方法は何ですか。（複数回答） 
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●父親が休んだ日数（年間） ●母親が休んだ日数（年間） 

 

 

●（同居者を含む）親族・知人         ●父親又は母親のうち就労して     

に子供をみてもらった日数（年間）    いない方が子供を看た日数（年間） 

 

  

20.5%

19.4%

14.1%

3.9%

19.1%

0.7%

4.6%

0.4%

0.0%

5.7%

3.2%

0.0%

0.0%

8.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日以上

無回答

(n = 283)

5.7%

9.5%

11.7%

5.5%

16.5%

1.7%

5.5%

1.3%

0.3%

17.5%

14.3%

0.2%

0.0%

10.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日以上

無回答

(n = 600)

11.6%

14.6%

12.0%

4.7%

18.5%

0.4%

6.4%

0.9%

0.0%

11.6%

7.3%

0.0%

0.0%

12.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日以上

無回答

(n = 233)

4.3%

10.0%

11.7%

7.8%

16.9%

3.5%

5.6%

2.2%

0.9%

14.7%

10.4%

0.4%

0.0%

11.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日以上

無回答

(n = 231)
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●病児・病後児の保育サービスを  ●ベビーシッターを利用し    

利用した日数（年間）                                    た日数（年間） 

 

 

●ファミリー・サポート・センターを ●やむを得ず子供だけで 

利用した日数（年間）                                          留守番をさせた日数（年間） 

 

 

  

4.3%

21.7%

8.7%

8.7%

13.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

13.0%

4.3%

0.0%

0.0%

26.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日以上

無回答

(n = 23)

5.9%

11.8%

11.8%

5.9%

23.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

11.8%

5.9%

0.0%

0.0%

23.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日以上

無回答

(n = 17)

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

66.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日以上

無回答

(n = 6)

（％）

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%
100.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日以上

無回答

(n = 6)

（％）
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●その他の日数（年間） 

 

  

11.5%

7.7%

3.8%

7.7%

11.5%

0.0%

3.8%

0.0%

0.0%

3.8%

0.0%

0.0%

0.0%

50.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日以上

無回答

(n = 26)
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（３）病児・病後児のための保育施設等の利用意向 
 

 
 

「できれば保育施設を利用したい」と思ったことがあったかは 、「預けたいとは思わな

い」が57.0%、「できれば預けたい」が41.4％となっています。 

預けたい日数としては、「2日間」が23.6％と最も多くなっています。 

 

 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字 
 

できれば預けたい

41.4%

預けたいとは思わない

57.0%

無回答

1.6%

(n = 604)

合計
できれば預

けたい

預けたいと

は思わない

無回答

人数 604 250 344 10

構成比 41.4% 57.0% 1.6%

人数 1 1 0 0

構成比 100.0% 0.0% 0.0%

人数 48 28 19 1
構成比 58.3% 39.6% 2.1%

人数 71 29 42 0
構成比 40.8% 59.2% 0.0%

人数 88 45 42 1
構成比 51.1% 47.7% 1.2%

人数 130 48 80 2
構成比 36.9% 61.5% 1.6%

人数 143 54 86 3
構成比 37.8% 60.1% 2.1%

人数 116 43 71 2
構成比 37.1% 61.2% 1.7%

人数 7 2 4 1
構成比 28.6% 57.1% 14.3%

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

問 40-2  問 40-1 で「父親が休んだ」または「母親が休んだ」と回答された方にうかがい

ます。その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思

われましたか。 
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●できれば預けたい日数（年間） 

 

（４）病児・病後児のための保育施設等の望ましい事業形態 
 

 
 

病児・病後児のための保育施設等の望ましい事業形態については、「小児科に併設し

た施設で子供を保育する事業」が 81.6％と最も多く、次いで「他の施設に併設した施

設で子供を保育する事業」が 55.6％となっています。 

 

 

9.2%

23.6%

17.2%

5.2%

15.2%

0.8%

4.0%

0.8%

0.0%

6.0%

5.6%

0.0%

0.0%

12.4%

0% 10% 20% 30% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日以上

無回答

(n = 250)

問 40-3  問 40-2 で「できれば預けたい」と回答され方にうかがいます。病児・病後児の

ための保育施設等を利用する場合、いずれの事業形態が望ましいと思われます

か。（複数回答） 

81.6%

55.6%

15.2%

4.4%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

小児科に併設した施設で子供を保育する事業

他の施設（例：幼稚園・保育所等）に併設した施設で子供を保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する事業（例：ファミ

リー・サポート・センター等）

その他

無回答

(n = 259)
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（５）病児・病後児のための保育施設等を利用しない理由 
 

 
 

預けたいと思わない理由については、「病児・病後児を他人にみてもらうのは不安」が

64.8％と最も多く、次いで「親が仕事を休んで対応する」が54.4％となっています。 

 

 
  

64.8%

54.4%

17.2%

14.2%

6.7%

4.1%

15.7%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

親が仕事を休んで対応する

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・日

数など）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

地域の事業の質に不安がある

その他

無回答

(n = 344)

問 40-4  問 40-2 で「預けたいとは思わない」と回答された方にうかがいます。

その理由は何ですか。（複数回答） 
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（６）仕事を休んで病児・病後児を看るかどうか 
 

 
 

仕事を休んで看病したいかについては、「で きれば仕事を休んで 看病したい」が

39.5％を占めています。 

仕事を休んで看病したい日数としては、「５日間」が 19.3％と最も多くなっていま

す。 

 

●できれば仕事を休んで看病したい日数（年間） 

 
  

できれば仕事を休んで
看病したい

39.5%

休んで看病することは非
常に難しい

22.8%

無回答
37.7%

(n = 486)

9.9%

10.9%

14.6%

4.7%

19.3%

0.5%

6.3%

0.5%

0.0%

10.4%

3.1%

0.0%

0.0%

19.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日以上

無回答

(n = 192)

問 40   問 40 で「親族・知人にみてもらった」「父親または母親のうち就労していな

い方が子供を看た」「病児・病後児の保育を利用した」「ベビーシッターを利用

した」「ファミリー・サポート・センターを利用した」「仕方なく子供だけで留

守番させた」「その他」に回答された方にうかがいます。その際、「できれば父

母のいずれかが仕事を休んで看病したい」と思われましたか。 
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（７）仕事を休んで病児・病後児をみることが難しい理由 
 

 
 

休んで看病することが難しい理由については、「子供の看護を理由に休みをとれな

い」が31.5％で最も多く、次いで「休暇日数が足りないので休めない」が 17.1％とな

っています。 

「その他」の代表的なものとしては、「仕事が忙しい」「収入が減少する」等があり

ました。 

 

 

 

  

31.5%

17.1%

14.4%

47.7%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子供の看護を理由に休みをとれない

休暇日数が足りないので休めない

自営業なので休めない

その他

無回答

(n = 111)

問 40-6  問 40-5 で「休んで看病することは非常に難しい」と回答された方にうかがいま

す。その理由は何ですか。（複数回答） 
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９．不定期の教育・保育事業や一時預かり等の利用について  

（１）不定期に利用している事業 

 
 

不定期に利用している事業については、「利用していない」が80.1%となっています。

年齢別にみると、いずれの年齢も「利用していない」が最も多くなっていますが、2番目に

多い回答をみると、3歳～５歳において「幼稚園の預かり保育」の割合が多くなっていま

す。 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

3.0%

4.2%

6.9%

4.9%

0.3%

2.0%

1.5%

80.1%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり（いっとき保育）（利用など理由を問わずに施

設で一時的に子供を保育する事業）

一時預かり（一時保育）（仕事や病気などで、家庭で子供

の世話ができない場合、一時的に子供を保育する事業）

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長し預かる事

業のうち、不定期に利用する場合のみ）

ファミリー・サポート・センター

（地域住民が子供を預かる事業）

夜間養護等事業（トワイライトステイ）

（施設で夜間、子供を保護する事業）

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

(n = 1429)

合計

一時預かり

（いっとき保
育）

一時預かり

（一時保
育）

幼稚園の

預かり保育

ファミリー・

サポート・
センター

夜間養護

等事業

ベビーシッター その他 利用していな

い

無回答

人数 1429 43 60 98 70 5 28 21 1144 42

構成比 3.0% 4.2% 6.9% 4.9% 0.3% 2.0% 1.5% 80.1% 2.9%

人数 68 0 1 0 0 0 1 0 64 2

構成比 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 94.1% 2.9%
人数 186 5 3 0 12 0 5 2 157 5

構成比 2.7% 1.6% 0.0% 6.5% 0.0% 2.7% 1.1% 84.4% 2.7%
人数 152 7 13 2 11 2 3 6 125 4
構成比 4.6% 8.6% 1.3% 7.2% 1.3% 2.0% 3.9% 82.2% 2.6%

人数 167 6 12 1 9 0 5 2 134 3
構成比 3.6% 7.2% 0.6% 5.4% 0.0% 3.0% 1.2% 80.2% 1.8%
人数 294 8 15 30 8 0 5 2 230 8

構成比 2.7% 5.1% 10.2% 2.7% 0.0% 1.7% 0.7% 78.2% 2.7%
人数 280 9 8 43 16 2 4 4 216 4
構成比 3.2% 2.9% 15.4% 5.7% 0.7% 1.4% 1.4% 77.1% 1.4%

人数 266 7 7 21 13 1 5 4 207 14
構成比 2.6% 2.6% 7.9% 4.9% 0.4% 1.9% 1.5% 77.8% 5.3%
人数 16 1 1 1 1 0 0 1 11 2

構成比 6.3% 6.3% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0% 6.3% 68.8% 12.5%

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

問 41 あて名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の

通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。     

（複数回答） 

（n = 1,429） 
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●一時預かり（いっとき保育）の日数（年間）  ●一時預かり（一時保育）の日数（年間） 

  

 

●幼稚園の預かり保育の日数（年間）            ●ファミリー・サポート・センターの日数（年間） 

 

 

 

  

11.6%

4.7%

11.6%

2.3%

2.3%

0.0%

4.7%

0.0%

0.0%

11.6%

16.3%

9.3%

0.0%

25.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日以上

無回答

(n = 43)

3.3%

15.0%

5.0%

1.7%

8.3%

1.7%

3.3%

1.7%

0.0%

10.0%

23.3%

5.0%

1.7%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日以上

無回答

(n = 60)

2.0%

5.1%

3.1%

4.1%

3.1%

1.0%

1.0%

2.0%

0.0%

13.3%

27.6%

15.3%

10.2%

12.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日以上

無回答

(n = 98)

18.6%

12.9%

12.9%

1.4%

2.9%

1.4%

0.0%

1.4%

0.0%

14.3%

12.9%

4.3%

2.9%

14.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日以上

無回答

(n = 70)
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●夜間養護等事業（トワイライトステイ）    ●ベビーシッターの日数（年間）  

 の日数（年間） 

 

 

●その他の日数（年間） 

 

  

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%
100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日以上

無回答

(n = 5)

10.7%

3.6%

10.7%

10.7%

7.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

10.7%

10.7%

7.1%

3.6%

25.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日以上

無回答

(n = 28)

4.8%

4.8%

0.0%

4.8%

9.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

19.0%

9.5%

4.8%

42.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日以上

無回答

(n = 21)
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（２）一時預かり等を利用していない理由 
 

 
 

利用していない理由については、「特に利用する必要がない」が68.6%と最も多くな

っています。 

 

 

 

  

68.6%

14.6%

11.9%

9.4%

7.8%

7.5%

5.4%

4.2%

11.5%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特に利用する必要がない

事業の利用方法（手続き等）がわか

らない

利用料がかかる・高い

自分が事業の対象者になるのかど

うかわからない

地域の事業の利便性（立地や利用

可能時間・日数など）がよくない

地域の事業の質に不安がある

利用したい事業が地域にない

利用料がわからない

その他

無回答

(n = 1,144)

問 41-1  問 41 で、「利用していない」と回答された方にうかがいます。利用していない

理由は何ですか。（複数回答） 
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（３）一時預かり等を利用する必要性 
 

 
 

一時預かり事業の利用については、「利用したい」が45.4％、「利用する必要はない」

が48.3％となっています。 

年齢別にみると、0歳では「利用したい」割合が多く、その他の年齢では「利用する必

要はない」が多くなっています。 

 

 

 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

 

利用したい

45.4%

利用する必要はない

48.3%

無回答

6.3%

(n = 1,429)

合計 利用したい
利用する必

要はない
無回答

人数 1429 649 690 90

構成比 45.4% 48.3% 6.3%

人数 68 38 25 5

構成比 55.9% 36.8% 7.3%

人数 186 94 80 12
構成比 50.5% 43.0% 6.5%

人数 152 70 74 8
構成比 46.1% 48.7% 5.2%

人数 167 77 81 9
構成比 46.1% 48.5% 5.4%

人数 294 136 142 16
構成比 46.3% 48.3% 5.4%

人数 280 120 149 11
構成比 42.9% 53.2% 3.9%

人数 266 110 131 25
構成比 41.4% 49.2% 9.4%

人数 16 4 8 4
構成比 25.0% 50.0% 25.0%

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

問 42 あて名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何

日くらい一時預かり事業を利用する必要があると思いますか。 
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●「利用したい」の内訳 

「利用したい」と回答した人の目的としては、「私用、リフレッシュ目的」が76.1%とな

っています。 

 

 

 

●合計日数（年間） ●私用、リフレッシュ目的の日数（年間） 

 

  

76.1%

41.1%

37.3%

29.9%

8.8%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

私用（買い物、子供（兄弟姉妹を含む）や親の

習い事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、園・学校行事

兄弟姉妹や親の通院

不定期の就労

その他

無回答

(n = 649)

0.9%

1.2%

2.9%

1.5%

4.2%

2.5%

1.7%

2.0%

0.2%

7.6%

26.3%

9.9%

6.8%

32.3%

0% 10% 20% 30% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日以上

無回答

(n = 649)

3.6%

6.1%

8.3%

3.0%

11.3%

4.9%

1.6%

0.4%

0.0%

14.6%

32.6%

6.1%

3.0%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日以上

無回答

(n = 494)
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●冠婚葬祭、園・学校行事の日数（年間） ●兄弟姉妹や親の通院の日数（年間） 

 

 

●不定期の就労の日数（年間） ●その他の日数（年間） 

 

 

  

12.0%

17.2%

13.9%

4.9%

18.7%

3.0%

3.4%

0.7%

0.0%

10.5%

9.7%

1.1%

0.0%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日以上

無回答

(n = 267)

6.2%

11.2%

10.3%

2.5%

20.2%

3.7%

0.8%

0.8%

0.0%

16.1%

18.6%

1.7%

0.4%

7.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日以上

無回答

(n = 242)

1.5%

6.2%

5.2%

1.5%

15.5%

1.0%

1.5%

0.0%

0.0%

16.0%

19.6%

7.2%

19.1%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日以上

無回答

(n = 194)

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

25.0%

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～30日

31～60日

61日以上

無回答

(n = 4)
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（４）一時預かり等の望ましい事業形態 
 

 
 

望ましい事業形態については、「大規模施設で子供を保育する事業」が76.0％と最も

多く、次いで「小規模施設で子供を保育する事業」が 53.5％となっています。 

年齢別にみると、最も多い回答は、0 歳（平成 30 年４月以降）は「小規模施設で子

供を保育する事業」であり、それ以外の年齢では「大規模施設で子供を保育する事業」

となっています。 

 

年齢別 

 
1 位：白文字、2位：太文字 

76.0%

53.5%

29.1%

3.7%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大規模施設で子供を保育する事業（例：幼稚

園・保育所等）

小規模施設で子供を保育する事業（例：地域

子育て支援拠点等）

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で

保育する事業（例：ファミリー・サポート・セン

ター等）

その他

無回答

(n = 649)

合計

大規模施
設で子供
を保育す
る事業
（例：幼稚
園・保育
所等）

小規模施
設で子供
を保育す
る事業
（例：地域
子育て支
援拠点
等）

地域住民
等が子育
て家庭等
の身近な
場所で保
育する事
業（例：
ファミ
リー・サ
ポート・セ
ンター等）

その他 無回答

人数 649 493 347 189 24 12

構成比 76.0% 53.5% 29.1% 3.7% 1.8%

人数 38 26 32 18 0 0

構成比 68.4% 84.2% 47.4% 0.0% 0.0%
人数 94 67 58 33 2 0
構成比 71.3% 61.7% 35.1% 2.1% 0.0%
人数 70 54 41 21 5 3
構成比 77.1% 58.6% 30.0% 7.1% 4.3%
人数 77 55 50 23 3 2
構成比 71.4% 64.9% 29.9% 3.9% 2.6%
人数 136 112 52 28 8 3
構成比 82.4% 38.2% 20.6% 5.9% 2.2%
人数 120 96 59 30 6 2
構成比 80.0% 49.2% 25.0% 5.0% 1.7%
人数 110 81 53 35 0 2
構成比 73.6% 48.2% 31.8% 0.0% 1.8%
人数 4 2 2 1 0 0
構成比 50.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%

3歳

4歳

5歳

無回答

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

2歳

問 42-１ 問 42 で、「利用したい」と回答された方にうかがいます。 

問 42 の目的でお子さんを預ける場合、いずれの事業形態が望ましいと思われ

ますか。（複数回答） 
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（５）泊りがけで家族以外に預けた経験の有無 
 

 
 

子供を泊りがけで家族以外にみてもらった経験の有無については、「なかった」が

75.7%となっています。 

預け先は「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が 80.0%となっていま

す。 

 

●預け先 

  

あった

18.5%

なかった

75.7%

無回答

5.8%

(n = 1,429)

80.0%

1.9%

1.9%

25.3%

2.3%

1.5%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した（施設で一定期

間、子供を保護する事業）

短期入所生活援助事業（ショートステイ）以外の保育事業（お泊り

サポート、認可外保育施設、ベビーシッター等）を利用した

仕方なく子供を同行させた

仕方なく子供だけで留守番させた

その他

無回答

(n = 265)

問 43 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、あ

て名のお子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはあり

ましたか（預け先が見つからなかった場合も含みます）。（複数回答） 
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●（同居者を含む）親族・知人に       ●短期入所生活援助事業（ショートステ 

みてもらった日数（年間）    イ）を利用した日数（年間） 

 

●ショートステイ以外の保育事業（お泊り        ●仕方なく子供を同行させた  

サポート、認可外保育施設、ベビーシッ        日数（年間） 

ター等）を利用した日数（年間） 

 

 

 

  

15.6%

14.2%

11.3%

4.7%

11.8%

2.8%

5.7%

0.9%

0.5%

9.0%

6.1%

9.4%

8.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～20日

21日以上

無回答

(n = 212)

20.0%

40.0%

0.0%

0.0%

20.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

20.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～20日

21日以上

無回答

(n = 5)

0.0%

20.0%

0.0%

0.0%

40.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

40.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～20日

21日以上

無回答

(n = 5)

16.4%

19.4%

10.4%

7.5%

6.0%

1.5%

1.5%

0.0%

0.0%

7.5%

4.5%

4.5%

20.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～20日

21日以上

無回答

(n = 67)
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●仕方なく子供だけで留守番させた日数     ●その他の日数（年間） 

（年間） 

 

 

  

0.0%

25.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～20日

21日以上

無回答

(n = 4)

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

25.0%

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11～20日

21日以上

無回答

(n = 4)
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（６）親族・知人に預けた場合の困難度 
 

 
 

親族・知人への頼みやすさについては、「特に困難ではない」が50.2％と最も多く、

次いで「どちらかというと困難」が 39.7％となっています。 

 

 

（７）リフレッシュへの要望 
 

 
 

リフレッシュのために預けたいと思ったことがあるかについては、「ある」が51.3%

となっています。 

 

 

 

非常に困難

7.7%

どちらかというと困難

39.7%

特に困難ではない

50.2%

無回答

2.4%

(n = 209)

ある

51.3%
ない

38.6%

無回答

10.1%

(n = 1,429)

問 43-1  問 43 で「(同居者を含む)親族・知人にみてもらった」と答えた方にうかがいま

す。（同居者を含む）親族・知人への頼みやすさはどうですか。 

問 44 保護者の方の用事の有無にかかわらず、あて名のお子さんを家族・親族以外の誰

かに預けてリフレッシュしたいと思うことはありますか。 
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預ける月当たり回数については「月 1 回」が 52.9％、1 回当たりの時間については

「5 時間」が 24.4％と最も多くなっています。 

 

●月当たり回数                                    ●1 回当たりの時間 

 

 

  

52.9%

24.8%

5.2%

11.1%

1.8%

0.5%

0.0%

0.8%

0.0%

1.4%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

8回

9回

10回以上

無回答

(n = 733)

0.1%

2.6%

13.4%

15.4%

24.4%

17.1%

3.1%

13.0%

1.0%

1.6%

0.0%

1.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.2%

5.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間

13時間

14時間

15時間

16時間

17時間

18時間

19時間

20時間

21時間

22時間

23時間

24時間以上

無回答

(n = 733)

問 44-1  問 44 で「ある」と回答された方にうかがいます。あて名のお子さんを預けると

したら、月に何回、また時間はどのくらい預けたいと思いますか。 
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１０．小学校就学時の放課後の過ごし方について 

（１）小学校低学年に放課後過ごさせたい場所 
 

 
 

小学校低学年において放課後の時間で過ごさせたい場所については「習い事（ピアノ

教室、サッカークラブ、学習塾等）」が44.7％と最も多く、次いで「こどもクラブ（学童

保育）」が40.2％、「自宅」が39.9％となっています。 

 

 

 

 

 

  

39.9%

9.6%

44.7%

9.3%

29.6%

40.2%

1.0%

27.8%

8.6%

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等）

児童館

放課後子供教室※

こどもクラブ（学童保育）

ファミリー・サポート・センター

その他（公園など）

無回答

(n = 1,429)

問 45 あて名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平

日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。      

（複数回答） 

※放課後子供教室・・・すべての児童を対象に、小学校の特別教室や校庭、体育館等を活用し、学習や交流

活動、スポーツ、文化活動等の多様な体験・活動の機会を提供する事業。参加費は

無料（傷害保険料として、年８００円の自己負担あり）。おやつの提供は無し。 

平成３０年４月現在、千束小学校、石浜小学校、大正小学校で実施。今後、全１９

小学校で順次実施予定。 

【実施日時】学校登校日（月～金曜日） 放課後～１６時４５分 

      長期休業日（月～金曜日） ８時～１６時４５分 

※実施日時については、各小学校で異なる 
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◆週当たり日数 

●自宅  

 

●祖父母宅や友人・知人宅 

 

●習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等）  

 

25.9%

24.1%

15.5%

5.2%

14.7%

1.7%

1.7%

11.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n = 116)

42.9%

14.3%

14.3%

0.0%

14.3%

0.0%

0.0%

14.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n = 28)

20.0%

43.1%

19.2%

6.9%

3.8%

0.0%

0.0%

7.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n = 130)
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●児童館 

 

 

●放課後子供教室 

 

 

●こどもクラブ（学童保育）  

 

55.6%

11.1%

0.0%

0.0%

7.4%

0.0%

0.0%

25.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n = 27)

19.8%

23.3%

17.4%

3.5%

27.9%

1.2%

0.0%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n = 86)

2.6%

4.3%

12.0%

9.4%

59.8%

6.8%

0.0%

5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n = 117)
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●こどもクラブ（学童保育）【下校時から何時までか】 

 

 

●ファミリー・サポート・センター  

 

 

●その他（公園など） 

  

0.0%

4.3%

22.2%

41.9%

18.8%

5.1%

7.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15時

16時

17時

18時

19時

20時

無回答

(n = 117)

33.3%

33.3%

0.0%

0.0%

33.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n = 3)

19.8%

27.2%

9.9%

2.5%

7.4%

0.0%

0.0%

33.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n = 81)
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（２）小学校高学年に放課後過ごさせたい場所 
 

 
 

小学校高学年において放課後の時間で過ごさせたい場所については、「習い事（ピア

ノ教室、サッカークラブ、学習塾等）」が 71.1％と最も多く、次いで「自宅」が 52.2％と

なっています。 

 

 
  

52.2%

12.7%

71.1%

12.7%

26.1%

16.2%

0.7%

24.7%

15.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等）

児童館

放課後子供教室

こどもクラブ（学童保育）

ファミリー・サポート・センター

その他（公園など）

無回答

(n = 291)

問 46  あて名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平

日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（複

数回答） 
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◆週当たり日数 

●自宅  

 

●祖父母宅や友人・知人宅 

 

●習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等）  

 

26.3%

23.7%

15.8%

5.3%

13.2%

0.7%

0.7%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n = 152)

35.1%

21.6%

10.8%

0.0%

10.8%

0.0%

0.0%

21.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n = 37)

13.0%

33.8%

28.6%

9.2%

7.2%

0.0%

0.0%

8.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n = 207)
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●児童館 

 

●放課後子供教室 

 

●こどもクラブ（学童保育）  

 

  

43.2%

27.0%

5.4%

2.7%

13.5%

0.0%

0.0%

8.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n = 37)

19.7%

27.6%

21.1%

3.9%

21.1%

0.0%

0.0%

6.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n = 76)

8.5%

10.6%

17.0%

14.9%

36.2%

4.3%

0.0%

8.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n = 47)



就学前児童保護者 

123 
 

 

●こどもクラブ（学童保育）【下校時から何時までか】 

 

●ファミリー・サポート・センター  

 

●その他（公園など） 

 

  

0.0%

2.1%

23.4%

31.9%

23.4%

10.6%

8.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

15時

16時

17時

18時

19時

20時

無回答

(n = 47)

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n = 2)

30.6%

38.9%

8.3%

2.8%

5.6%

0.0%

0.0%

13.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(n = 72)
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（３）土曜日、日曜日・祝日のこどもクラブ（学童保育）の利用希望 
 

 
 

こどもクラブの利用希望については、「夏休み等の長期休暇期間」が90.1%と最も多

くなっています。 

 

 
  

29.8%

9.1%

90.1%

5.8%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

土曜日

日曜日、祝日

夏休み等の長期休暇期間

利用希望はない

無回答

(n = 121)

 

問 47 問 45 または問 46 で「こどもクラブ（学童保育）」と回答された方にうかがいま

す。あて名のお子さんについて、土・日曜日、祝日、夏休み等の長期休暇期間

に、こどもクラブの利用希望はありますか。（複数回答） 
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＜土曜日：低学年（１～３年）の利用希望＞ 

●開始時間 ●終了時間 

 

＜土曜日：高学年（４～６年）の利用希望＞ 

●開始時間                   ●終了時間 

 

  

0.0%

0.0%

8.6%

45.6%

34.2%

2.9%

0.0%

0.0%

2.9%

2.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

無回答

(n = 35)

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.9%

2.9%

0.0%

8.6%

8.6%

31.4%

28.5%

14.2%

2.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

無回答

(n = 35)

0.0%

0.0%

12.5%

37.5%

25.0%

6.3%

0.0%

0.0%

0.0%

6.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

無回答

(n = 16)

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

6.3%

6.3%

6.3%

6.3%

25.0%

18.8%

12.5%

12.5%

0.0%

0.0%

6.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

無回答

(n = 16)
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＜日曜日、祝日：低学年（１～３年）の利用希望＞ 

●開始時間 ●終了時間 

 

＜日曜日、祝日：高学年（４～６年）の利用希望＞ 

●開始時間 ●終了時間 

 

  

0.0%

0.0%

0.0%

54.5%

36.4%

9.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

無回答

(n = 11)

9.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

9.1%

18.2%

36.3%

9.1%

18.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

無回答

(n = 11)

0.0%

0.0%

0.0%

28.6%

57.1%

14.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

無回答

(n = 7)

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

14.3%

14.3%

0.0%

0.0%

42.8%

0.0%

28.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

無回答

(n = 7)
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＜夏休み等の長期休暇期間：低学年（１～３年）の利用希望＞ 

●開始時間 ●終了時間 

 

●長期休暇期間中に何日間くらい利用したいか 

 

  

0.0%

1.0%

4.8%

62.8%

29.4%

1.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

無回答

(n = 105)

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.0%

6.7%

4.8%

25.6%

40.0%

17.1%

3.8%

0.0%

1.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

無回答

(n = 105)

0.0%

0.0%

4.8%

2.9%

23.8%

3.8%

0.0%

0.0%

0.0%

53.2%

10.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日以上

無回答

(n = 105)
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＜夏休み等の長期休暇期間：高学年（４～６年）の利用希望＞ 

●開始時間 ●終了時間 

 

 

●長期休暇期間中に何日間くらい利用したいか 

 
  

2.2%

0.0%

4.4%

55.6%

33.3%

2.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

無回答

(n = 45)

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.4%

11.1%

2.2%

20.0%

33.3%

13.3%

11.1%

0.0%

0.0%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

無回答

(n = 45)

0.0%

2.2%

11.1%

4.4%

24.4%

4.4%

0.0%

0.0%

0.0%

40.0%

13.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日以上

無回答

(n = 45)
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１１．子育て支援サービスについて 

（１）子育て支援サービスの認知度と利用意向 
 

 
 

（A）知っているかどうか（「はい」が多い順） 

子育て支援サービスについて、認知度が最も高いのは「児童館」が 87.4％であり、

次いで「台東区準夜間・休日こどもクリニック」が 86.2％、「台東保健所、浅草保健相談

センター主催の育児相談・講演会」が 81.1％となっています。一方、認知度が低いのは

「赤ちゃんふらっと」が８.３％、次いで「教育支援館の教育相談室」が１６.９％となっ

ています。 

  

55.2%

81.1%

36.7%

16.9%

70.7%

67.8%

64.9%

76.3%

75.2%

62.7%

61.0%

86.2%

33.4%

87.4%

76.9%

8.3%

42.5%

16.3%

60.3%

80.3%

27.1%

29.5%

32.5%

21.1%

22.3%

34.9%

36.2%

11.3%

64.0%

10.4%

20.9%

89.6%

2.3%

2.6%

3.1%

2.7%

2.2%

2.7%

2.6%

2.7%

2.4%

2.4%

2.8%

2.4%

2.6%

2.2%

2.2%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ハローベビー学級

台東保健所、浅草保健相談センター主催

の育児相談・講演会

家庭教育に関する学級・講座 （乳幼児

家庭教育学級等）

教育支援館の教育相談室

保育所や幼稚園の園庭等の開放

身近な地域における親子のひろば・交流

の場（子育てひろば等）

子ども家庭支援センターの総合相談

子ども家庭支援センターの遊びひろば

区が発行している子育て情報誌（たいとう

子育てハンドブック）

子育て応援とうきょうパスポート

いっとき保育

台東区準夜間・休日こどもクリニック

幼児運動教室

児童館（遊戯室・図書室・図工室）

児童館の行事

赤ちゃんふらっと

はい いいえ 無回答

(n=1,429)

問 48 子育て支援サービスごとに、A～Cのそれぞれについて、「はい」「いいえ」のいず

れかにお答えください。 

（A）下記の子育て支援サービスについて、知っていますか。 

（B）これまでに利用したことがありますか。 

（C）今後利用したいですか。 
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（B）利用したことがあるかどうか（「はい」が多い順） 

子育て支援サービスの利用状況については、利用が最も多いのは「子ども家庭支援セン

ターの遊びひろば」が 56.8％であり、次いで「児童館」が 56.1％、「台東区準夜間・休

日こどもクリニック」が 55.7％となっています。一方、最も少ないのは「赤ちゃんふら

っと」が 1.9％、次いで「教育支援館の教育相談室」が 3.3％となっています。 

 

 

  

32.8%

47.0%

13.9%

3.3%

31.1%

41.8%

17.8%

56.8%

42.6%

16.2%

8.2%

55.7%

10.5%

56.1%

42.6%

1.9%

60.7%

48.3%

78.2%

88.0%

63.3%

52.3%

76.3%

38.0%

51.4%

77.6%

84.7%

39.9%

82.8%

39.6%

52.9%

90.7%

6.5%

4.7%

7.9%

8.7%

5.6%

5.9%

5.9%

5.2%

6.0%

6.2%

7.1%

4.4%

6.7%

4.3%

4.5%

7.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ハローベビー学級

台東保健所、浅草保健相談センター主催

の育児相談・講演会

家庭教育に関する学級・講座 （乳幼児

家庭教育学級等）

教育支援館の教育相談室

保育所や幼稚園の園庭等の開放

身近な地域における親子のひろば・交流

の場（子育てひろば等）

子ども家庭支援センターの総合相談

子ども家庭支援センターの遊びひろば

区が発行している子育て情報誌（たいとう

子育てハンドブック）

子育て応援とうきょうパスポート

いっとき保育

台東区準夜間・休日こどもクリニック

幼児運動教室

児童館（遊戯室・図書室・図工室）

児童館の行事

赤ちゃんふらっと

はい いいえ 無回答

(n=1,429)
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（C）今後利用したいかどうか（「はい」が多い順） 

子育てサービスの利用希望については、希望が最も多いのは「児童館」が 74.7％で

あり、次いで「児童館の行事」が 70.3％となっています。一方、最も低いのは「ハロ

ーベビー学級」で 23.9％、次いで「赤ちゃんふらっと」が 26.3％となっています。 

 

 

 

  

23.9%

43.7%

32.7%

30.3%

56.1%

47.4%

37.4%

52.8%

57.8%

55.0%

39.8%

64.9%

74.7%

70.3%

26.3%

66.4%

48.1%

57.0%

58.9%

36.4%

43.9%

54.0%

39.2%

33.7%

36.5%

50.5%

21.1%

17.8%

22.7%

64.0%

9.7%

8.1%

10.4%

10.8%

7.5%

8.7%

8.6%

8.0%

8.5%

8.5%

9.7%

13.9%

7.5%

7.0%

9.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ハローベビー学級

台東保健所、浅草保健相談センター主催

の育児相談・講演会

家庭教育に関する学級・講座 （乳幼児

家庭教育学級等）

教育支援館の教育相談室

保育所や幼稚園の園庭等の開放

身近な地域における親子のひろば・交流

の場（子育てひろば等）

子ども家庭支援センターの総合相談

子ども家庭支援センターの遊びひろば

区が発行している子育て情報誌（たいとう

子育てハンドブック）

子育て応援とうきょうパスポート

いっとき保育

幼児運動教室

児童館（遊戯室・図書室・図工室）

児童館の行事

赤ちゃんふらっと

はい いいえ 無回答

(n=1,429)
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１２．子育てと仕事の両立について 
 

 
 

職場において取り組んでほしい制度や支援策については、「子供が病気やけがの時な

どに安心して看護のための休暇がとれる制度」が 44.7%となっています。 

年齢別にみると、1 歳児から 5 歳児は「子供が病気やけがの時などに安心して看護の

ための休暇が取れる制度」が最も多いですが、0 歳児は「妊娠中や育児期間中の勤務の

削減（フレックスタイム制度や短時間勤務制度など）」が最も多くなっています。 

 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

33.0%

17.1%

44.7%

11.8%

11.7%

19.7%

11.3%

3.4%

6.1%

3.4%

9.4%

0% 20% 40% 60% 80%

妊娠中や育児期間中の勤務削減（フレックス

タイム制度や短時間勤務制度など）

育児休業制度や再雇用制度の普及促進及び

円滑に利用できる環境づくり

子供が病気やけがの時などに安心して看護

のための休暇が取れる制度

事業所内保育施設または企業主導型保育施

設を設置

男性も育児休業制度が利用できるなど、子育

てに男性も参加できる環境づくり

子育てと仕事の両立に向け、職場内の理解

を深めていくこと

女性の就労継続に対する企業の理解や支援

その他

特にない

わからない

無回答

合計

妊娠中や
育児期間
中の勤務
削減（フ
レックスタ

イム制度
や短時間
勤務制度
など）

育児休業
制度や再
雇用制度
の普及促
進及び円
滑に利用
できる環
境づくり

子供が病
気やけが
の時など
に安心し
て看護の
ための休
暇が取れ
る制度

事業所内
保育施設
または企
業主導型
保育施設
を設置

男性も育
児休業制
度が利用
できるな
ど、子育

てに男性
も参加で
きる環境
づくり

子育てと仕事の両
立に向け、職場内
の理解を深めてい

くこと

女性の就
労継続に
対する企

業の理解
や支援

その他 特にない わからない 無回答

人数 1429 472 244 639 168 167 282 162 49 87 48 135

構成比 33.0% 17.1% 44.7% 11.8% 11.7% 19.7% 11.3% 3.4% 6.1% 3.4% 9.4%

人数 68 29 18 28 12 13 11 10 2 0 2 3

構成比 42.6% 26.5% 41.2% 17.6% 19.1% 16.2% 14.7% 2.9% 0.0% 2.9% 4.4%
人数 186 83 37 82 36 25 30 15 7 5 4 12
構成比 44.6% 19.9% 44.1% 19.4% 13.4% 16.1% 8.1% 3.8% 2.7% 2.2% 6.5%
人数 152 64 30 67 19 20 26 22 4 8 2 7
構成比 42.1% 19.7% 44.1% 12.5% 13.2% 17.1% 14.5% 2.6% 5.3% 1.3% 4.6%
人数 167 67 44 71 18 24 35 13 7 8 7 6
構成比 40.1% 26.3% 42.5% 10.8% 14.4% 21.0% 7.8% 4.2% 4.8% 4.2% 3.6%
人数 294 79 41 126 24 34 66 32 8 26 13 37

構成比 26.9% 13.9% 42.9% 8.2% 11.6% 22.4% 10.9% 2.7% 8.8% 4.4% 12.6%
人数 280 77 36 132 32 25 60 35 13 21 7 30
構成比 27.5% 12.9% 47.1% 11.4% 8.9% 21.4% 12.5% 4.6% 7.5% 2.5% 10.7%
人数 266 68 35 124 27 24 51 33 8 18 13 38
構成比 25.6% 13.2% 46.6% 10.2% 9.0% 19.2% 12.4% 3.0% 6.8% 4.9% 14.3%
人数 16 5 3 9 0 2 3 2 0 1 0 2
構成比 31.3% 18.8% 56.3% 0.0% 12.5% 18.8% 12.5% 0.0% 6.3% 0.0% 12.5%

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

問 49 子育てと仕事の両立を図るために、職場においてどのような制度や支援策に取り

組んでほしいと思いますか。（複数回答） 
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１３．地域とのかかわりなどについて 

 
 

保育所、幼稚園、認定こども園に期待することについては、「行事を通じた交流」が

57.8%となっています。 

年齢別にみると、いずれの年齢も「行事を通じた交流」が最も多くなっていますが、2

番目に多い回答については、0歳（H30.4以降）と1歳及び2歳は「子育て情報の提供」、0

歳（H30.3以前）と3歳以上は「園庭、園舎、絵本、遊具等の貸出し」となっています。 

 

 

  

57.8%

25.8%

35.1%

36.2%

18.8%

14.6%

22.5%

7.8%

25.8%

36.0%

30.5%

2.2%

7.1%

3.3%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80%

行事を通じた交流

親のための育児講座や育児相談

健診などについての保健所との連携

園庭、園舎、絵本、遊具等の貸出し

子育てサロン（ひろば）としての場の提供

高齢者との交流

1日保育体験の実施

地域の子育てサークルのまとめ役

伝統文化を継承する文化講座や学習会の開催

子育て情報の提供

日曜や祝日の開放

その他

特にない

わからない

無回答

問 50 あなたは、地域全体で子育てをしていくにあたって、保育所、幼稚園、認定こど

も園にどのようなことを期待しますか。（複数回答） 
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年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

 

  

合計
行事を通じ
た交流

親のための

育児講座
や育児相
談

健診などに

ついての保
健所との連

携

園庭、園

舎、絵本、
遊具等の
貸出し

子育てサロ

ン（ひろば）
としての場
の提供

高齢者との交流
1日保育
体験の実

施

人数 1429 826 369 501 518 269 208 322

構成比 57.8% 25.8% 35.1% 36.2% 18.8% 14.6% 22.5%

人数 68 36 29 33 24 25 8 30

構成比 52.9% 42.6% 48.5% 35.3% 36.8% 11.8% 44.1%
人数 186 106 73 72 76 55 22 64

構成比 57.0% 39.2% 38.7% 40.9% 29.6% 11.8% 34.4%
人数 152 99 53 65 60 37 21 43
構成比 65.1% 34.9% 42.8% 39.5% 24.3% 13.8% 28.3%

人数 167 91 40 58 55 28 24 35
構成比 54.5% 24.0% 34.7% 32.9% 16.8% 14.4% 21.0%

人数 294 165 64 104 120 54 45 53
構成比 56.1% 21.8% 35.4% 40.8% 18.4% 15.3% 18.0%
人数 280 165 57 96 93 31 40 55

構成比 58.9% 20.4% 34.3% 33.2% 11.1% 14.3% 19.6%
人数 266 155 51 69 86 37 46 37
構成比 58.3% 19.2% 25.9% 32.3% 13.9% 17.3% 13.9%

人数 16 9 2 4 4 2 2 5
構成比 56.3% 12.5% 25.0% 25.0% 12.5% 12.5% 31.3%

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

地域の子育て

サークルのま
とめ役

伝統文化を継
承する文化講
座や学習会の

開催

子育て情報の
提供

日曜や祝日の
開放

その他 特にない
わからな
い

無回答

人数 112 368 515 436 32 102 47 26

構成比 7.8% 25.8% 36.0% 30.5% 2.2% 7.1% 3.3% 1.8%

人数 8 19 34 25 1 0 0 2

構成比 11.8% 27.9% 50.0% 36.8% 1.5% 0.0% 0.0% 2.9%
人数 14 46 75 62 4 6 7 4
構成比 7.5% 24.7% 40.3% 33.3% 2.2% 3.2% 3.8% 2.2%
人数 11 48 62 48 4 6 2 3

構成比 7.2% 31.6% 40.8% 31.6% 2.6% 3.9% 1.3% 2.0%
人数 18 38 70 52 5 15 5 1
構成比 10.8% 22.8% 41.9% 31.1% 3.0% 9.0% 3.0% 0.6%
人数 29 74 116 93 5 28 7 3

構成比 9.9% 25.2% 39.5% 31.6% 1.7% 9.5% 2.4% 1.0%
人数 8 71 80 76 7 23 11 4
構成比 2.9% 25.4% 28.6% 27.1% 2.5% 8.2% 3.9% 1.4%
人数 22 70 73 78 5 23 15 6

構成比 8.3% 26.3% 27.4% 29.3% 1.9% 8.6% 5.6% 2.3%
人数 2 2 5 2 1 1 0 3
構成比 12.5% 12.5% 31.3% 12.5% 6.3% 6.3% 0.0% 18.8%

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）
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１４．子育てに関する情報の入手方法について 
 

 
 

子育てに関する情報の入手手段については、「隣近所の人、知人、友人」が75.3％と

最も多く、次いで「インターネット（スマートフォン・携帯電話・ＳＮＳ）」が

71.4％、「親族」が 63.2％となっています。 

 

 

 

  

63.2%

75.3%

5.3%

42.9%

18.6%

13.6%

37.6%

27.2%

28.6%

71.4%

7.8%

28.8%

15.0%

14.3%

2.0%

1.8%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80%

親族（親、兄弟姉妹など）

隣近所の人、知人、友人

子育てサークルの仲間

教育・保育施設

子ども家庭支援センター

区役所や区の機関

区の広報やパンフレット

テレビ、ラジオ、新聞

インターネット（パソコン）

インターネット（スマートフォン・携帯電話・ＳＮＳ）

メールマガジン

子育て雑誌・育児書

保健所・保健相談センター

児童館

その他

情報の入手手段がわからない

無回答 (n = 1,429)

 

問 51 子育てに関する情報をどのように得ていますか。（複数回答） 
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年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

 

 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

 

 

  

合計
親族（親、
兄弟姉妹

など）

隣近所の
人、知人、

友人

子育て
サークル

の仲間

教育・保
育施設

子ども家
庭支援セ

ンター

区役所や区の機
関

区の広報
やパンフ

レット

テレビ、ラジ
オ、新聞

人数 1429 903 1076 76 613 266 194 538 389

構成比 63.2% 75.3% 5.3% 42.9% 18.6% 13.6% 37.6% 27.2%

人数 68 52 48 3 9 17 11 28 16

構成比 76.5% 70.6% 4.4% 13.2% 25.0% 16.2% 41.2% 23.5%
人数 186 115 128 14 48 80 29 75 43
構成比 61.8% 68.8% 7.5% 25.8% 43.0% 15.6% 40.3% 23.1%

人数 152 106 114 14 56 45 28 65 45
構成比 69.7% 75.0% 9.2% 36.8% 29.6% 18.4% 42.8% 29.6%
人数 167 102 117 6 71 29 28 54 43

構成比 61.1% 70.1% 3.6% 42.5% 17.4% 16.8% 32.3% 25.7%
人数 294 185 229 12 149 45 38 105 76
構成比 62.9% 77.9% 4.1% 50.7% 15.3% 12.9% 35.7% 25.9%

人数 280 177 224 13 148 24 28 106 82
構成比 63.2% 80.0% 4.6% 52.9% 8.6% 10.0% 37.9% 29.3%
人数 266 159 206 13 125 23 31 101 79

構成比 59.8% 77.4% 4.9% 47.0% 8.6% 11.7% 38.0% 29.7%
人数 16 7 10 1 7 3 1 4 5
構成比 43.8% 62.5% 6.3% 43.8% 18.8% 6.3% 25.0% 31.3%

0歳（H30.3以前）

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

全体

0歳（H30.4以降）

インターネット
（パソコン）

インターネット

（スマートフォ
ン・携帯電話・
ＳＮＳ）

メールマガジン
子育て雑
誌・育児

書

保健所・
保健相談

センター

児童館 その他

情報の入

手手段が
わからな
い

無回答

人数 409 1021 111 412 215 205 28 26 18

構成比 28.6% 71.4% 7.8% 28.8% 15.0% 14.3% 2.0% 1.8% 1.3%

人数 17 55 11 28 12 10 0 1 1

構成比 25.0% 80.9% 16.2% 41.2% 17.6% 14.7% 0.0% 1.5% 1.5%
人数 54 143 15 78 36 35 4 3 3
構成比 29.0% 76.9% 8.1% 41.9% 19.4% 18.8% 2.2% 1.6% 1.6%

人数 47 126 14 55 37 27 1 2 0
構成比 30.9% 82.9% 9.2% 36.2% 24.3% 17.8% 0.7% 1.3% 0.0%
人数 45 132 16 47 33 24 3 2 1

構成比 26.9% 79.0% 9.6% 28.1% 19.8% 14.4% 1.8% 1.2% 0.6%
人数 80 199 14 78 43 34 7 5 2
構成比 27.2% 67.7% 4.8% 26.5% 14.6% 11.6% 2.4% 1.7% 0.7%

人数 87 184 23 65 25 38 9 5 5
構成比 31.1% 65.7% 8.2% 23.2% 8.9% 13.6% 3.2% 1.8% 1.8%
人数 72 172 17 58 27 33 4 7 4

構成比 27.1% 64.7% 6.4% 21.8% 10.2% 12.4% 1.5% 2.6% 1.5%
人数 7 10 1 3 2 4 0 1 2
構成比 43.8% 62.5% 6.3% 18.8% 12.5% 25.0% 0.0% 6.3% 12.5%

0歳（H30.3以前）

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

全体

0歳（H30.4以降）
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あれば良いと思う情報については、「子供の遊び場に関する情報」が 71.6％と最も多

く、次いで「幼児教育や習い事に関する情報」が 70.3％、「区で行っているイベントや

催し物の情報」が 56.9％となっています。 

年齢別にみると、年齢が低いと「子供の遊び場に関する情報」が多く、年齢が上がる

につれて「幼児教育や習い事に関する情報」が多くなる傾向にあります。 

 

 
 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

 

 

71.6%

70.3%

56.9%

52.0%

32.1%

17.4%

5.3%

2.0%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80%

子供の遊び場に関する情報

幼児教育や習い事に関する情報

区で行っているイベントや催し物の情報

子供の保健・医療に関する情報

子育ての悩み・相談に関する情報

地域の子育てサークルに関する情報

特にない

その他

無回答
(n = 1,429)

合計

区で行っ
ているイ

ベントや
催し物の
情報

子育ての
悩み・相
談に関す

る情報

子供の保
健・医療
に関する

情報

地域の子
育てサー
クルに関

する情報

幼児教育
や習い事
に関する

情報

子供の遊び場に
関する情報

その他 特にない 無回答

人数 1429 813 459 743 248 1004 1023 29 76 23

構成比 56.9% 32.1% 52.0% 17.4% 70.3% 71.6% 2.0% 5.3% 1.6%

人数 68 46 25 40 23 39 47 0 0 1

構成比 67.6% 36.8% 58.8% 33.8% 57.4% 69.1% 0.0% 0.0% 1.5%
人数 186 110 75 106 51 122 141 7 5 4
構成比 59.1% 40.3% 57.0% 27.4% 65.6% 75.8% 3.8% 2.7% 2.2%
人数 152 94 60 94 38 107 119 2 7 0

構成比 61.8% 39.5% 61.8% 25.0% 70.4% 78.3% 1.3% 4.6% 0.0%
人数 167 98 50 73 30 122 126 5 7 1
構成比 58.7% 29.9% 43.7% 18.0% 73.1% 75.4% 3.0% 4.2% 0.6%
人数 294 168 88 143 44 223 208 4 15 5

構成比 57.1% 29.9% 48.6% 15.0% 75.9% 70.7% 1.4% 5.1% 1.7%
人数 280 150 80 148 29 198 189 5 21 6
構成比 53.6% 28.6% 52.9% 10.4% 70.7% 67.5% 1.8% 7.5% 2.1%
人数 266 138 77 135 31 184 185 6 19 4

構成比 51.9% 28.9% 50.8% 11.7% 69.2% 69.5% 2.3% 7.1% 1.5%
人数 16 9 4 4 2 9 8 0 2 2
構成比 56.3% 25.0% 25.0% 12.5% 56.3% 50.0% 0.0% 12.5% 12.5%

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

問 52 今後、子育てに関してどのような情報があればよいと思いますか。（複数回答） 
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１５．子供の食事状況について 
 

 
 

食事について心配なことについては、「食べる量にムラがある」が 31.2％と最も多く、

次いで「好き嫌いが多い」が 25.6％となっています。また、「特にない」が 33.9％と

なっています。 

 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

 

  

31.2%

25.6%

24.8%

13.3%

6.7%

33.9%

6.6%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80%

食べる量にムラがある

好き嫌いが多い

落ち着いて食べない

少食である

食物アレルギー

特にない

その他

無回答 (n = 1,429)

合計
少食であ
る

好き嫌い
が多い

落ち着い

て食べな
い

食べる量

にムラが
ある

食物アレ
ルギー

特にない その他 無回答

人数 1429 190 366 355 446 96 485 94 31

構成比 13.3% 25.6% 24.8% 31.2% 6.7% 33.9% 6.6% 2.2%

人数 68 1 0 3 4 5 35 17 7

構成比 1.5% 0.0% 4.4% 5.9% 7.4% 51.5% 25.0% 10.3%
人数 186 24 14 47 53 24 73 15 0

構成比 12.9% 7.5% 25.3% 28.5% 12.9% 39.2% 8.1% 0.0%
人数 152 8 39 39 53 13 52 10 5
構成比 5.3% 25.7% 25.7% 34.9% 8.6% 34.2% 6.6% 3.3%

人数 167 23 56 60 75 12 47 3 0
構成比 13.8% 33.5% 35.9% 44.9% 7.2% 28.1% 1.8% 0.0%

人数 294 40 95 83 117 10 82 16 6
構成比 13.6% 32.3% 28.2% 39.8% 3.4% 27.9% 5.4% 2.0%
人数 280 54 94 67 79 18 81 19 4

構成比 19.3% 33.6% 23.9% 28.2% 6.4% 28.9% 6.8% 1.4%
人数 266 40 66 53 63 14 106 13 8

構成比 15.0% 24.8% 19.9% 23.7% 5.3% 39.8% 4.9% 3.0%
人数 16 0 2 3 2 0 9 1 1
構成比 0.0% 12.5% 18.8% 12.5% 0.0% 56.3% 6.3% 6.3%

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

問 53 お子さんの食事について心配なことはありますか。（複数回答） 
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家族との食事ついては、「ほぼ毎日一緒に食べる」が 89.2％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

 

  

ほぼ毎日一緒に食べる
89.2%

週に４、５日は一緒に食べる
1.6%

週に２、３日は一緒に食べる
2.5%

週に１日程度は一緒に食べる
1.1%

ほとんど一緒に食べない
2.7%

無回答
2.9%

(n = 1,429)

合計
ほぼ毎日一
緒に食べる

週に４、５日
は一緒に食
べる

週に２、３日
は一緒に食
べる

週に１日程
度は一緒に
食べる

ほとんど一
緒に食べな

い
無回答

人数 1429 1275 23 36 16 39 40
構成比 89.2% 1.6% 2.5% 1.1% 2.7% 2.9%
人数 68 29 0 1 0 15 23
構成比 42.6% 0.0% 1.5% 0.0% 22.1% 33.8%
人数 186 150 6 5 6 18 1
構成比 80.6% 3.2% 2.7% 3.2% 9.7% 0.6%
人数 152 136 3 5 2 3 3
構成比 89.5% 2.0% 3.3% 1.3% 2.0% 1.9%
人数 167 158 1 7 0 1 0
構成比 94.6% 0.6% 4.2% 0.0% 0.6% 0.0%
人数 294 269 6 11 4 1 3
構成比 91.5% 2.0% 3.7% 1.4% 0.3% 1.1%
人数 280 265 4 4 3 0 4
構成比 94.6% 1.4% 1.4% 1.1% 0.0% 1.5%
人数 266 253 3 3 1 1 5
構成比 95.1% 1.1% 1.1% 0.4% 0.4% 1.9%
人数 16 15 0 0 0 0 1
構成比 93.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.2%

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

問 54 お子さんは、１日１回は家族と食事をしていますか。 



就学前児童保護者 

140 

 
 

朝食のとり方については、「毎日食べる」が 91.3％、「ほとんど食べない」が 1.5％

となっています。 

 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

 

  

毎日食べる

91.3%

週に５、６回食べる

1.5%

週に３、４回食べる

1.8%

週に１、２回食べる

0.6%

ほとんど食べない

1.5%
無回答

3.3%

(n = 1,429)

合計 毎日食べる
週に５、６回
食べる

週に３、４回
食べる

週に１、２回
食べる

ほとんど食
べない

無回答

人数 1429 1305 21 26 8 22 47

構成比 91.3% 1.5% 1.8% 0.6% 1.5% 3.3%

人数 68 37 0 0 0 2 29

構成比 54.4% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 42.7%

人数 186 174 3 1 1 6 1
構成比 93.5% 1.6% 0.5% 0.5% 3.2% 0.7%

人数 152 138 3 4 1 2 4
構成比 90.8% 2.0% 2.6% 0.7% 1.3% 2.6%

人数 167 158 5 3 0 1 0
構成比 94.6% 3.0% 1.8% 0.0% 0.6% 0.0%

人数 294 274 3 6 2 6 3
構成比 93.2% 1.0% 2.0% 0.7% 2.0% 1.1%
人数 280 255 6 8 3 4 4

構成比 91.1% 2.1% 2.9% 1.1% 1.4% 1.4%
人数 266 254 1 4 1 1 5

構成比 95.5% 0.4% 1.5% 0.4% 0.4% 1.8%
人数 16 15 0 0 0 0 1

構成比 93.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.2%

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

問 55 お子さんの朝食のとり方はどうですか。 
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おやつの時間については、「決まっている」が 58.9％と最も多く、次いで「不規則で

ある」が 30.4％、「与えていない（欲しがらない）」が 7.3％となっています。 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

 

 

  

決まっている
58.9%

不規則である
30.4%

与えていない（欲しがらない）
7.3%

無回答
3.4%

(n = 1,429)

合計 決まっている 不規則である

与えていな

い（欲しがら
ない）

無回答

人数 1429 841 434 105 49

構成比 58.9% 30.4% 7.3% 3.4%

人数 68 0 6 33 29

構成比 0.0% 8.8% 48.5% 42.7%

人数 186 85 55 45 1
構成比 45.7% 29.6% 24.2% 0.5%
人数 152 94 50 5 3

構成比 61.8% 32.9% 3.3% 2.0%
人数 167 106 52 8 1

構成比 63.5% 31.1% 4.8% 0.6%
人数 294 181 107 2 4

構成比 61.6% 36.4% 0.7% 1.3%
人数 280 187 85 4 4
構成比 66.8% 30.4% 1.4% 1.4%

人数 266 178 76 7 5
構成比 66.9% 28.6% 2.6% 1.9%

人数 16 10 3 1 2
構成比 62.5% 18.8% 6.3% 12.4%

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

問 56 お子さんの間食（おやつ）の時間は決まっていますか。 
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●おやつの時間が決まっている方の一日の回数 

おやつの回数については、「1 回」が 70.6％と最も多く、次いで「2 回」が 26.9％、

「3 回」が 1.3％となっています。 

 

 

 

 

 

  

70.6%

26.9%

1.3%

0.1%

0.4%

0.0%

0.4%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

無回答

(n = 841)
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１６．あなたの家庭での生活について 
 

 
 

現在の暮らしの状況については、「普通」が 52.2％と最も多く、次いで「ややゆとり

がある」が 18.9％、「やや苦しい」が 17.6％となっています。 

 

 
 

 
 

現在の暮らしの状況については、「黒字であり、毎月貯蓄をしている」が 44.4％と最

も多く、次いで「赤字でも黒字でもなく、ぎりぎりである」が 28.5％となっています。 

 

 

大変ゆとりがある

4.6%

ややゆとりがある

18.9%

普通

52.2%

やや苦しい

17.6%

大変苦しい

5.3%

無回答

1.4%

(n = 1,429)

赤字であり、借金をして

生活している

2.7%

赤字であり、貯蓄を取り

崩している

9.7%

赤字でも黒字でもなく、

ぎりぎりである

28.5%

黒字であるが、貯蓄はし

ていない

11.0%

黒字であり、毎月貯蓄を

している

44.4%

その他

1.7%

無回答

2.0%

(n = 1,429)

 

問 57 現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。 

 

問 58 ご家庭の家計について最も近いものをお答えください。 
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食料を買えないことがあったかについては、「まったくなかった」が 92.4％となって

います。一方で「まれにあった」「ときどきあった」「よくあった」が合計 6.2％とな

っています。 

 
 

 
 

衣料品が買えなかったことがあったかについては、「まったくなかった」が 89.2％

となっています。 

一方で「まれにあった」「ときどきあった」「よくあった」が合計 9.5％となって

います。 

よくあった

0.7%
ときどきあった

2.2%

まれにあった

3.3%

まったくなかった

92.4%

無回答

1.4%

(n = 1,429)

よくあった

1.6% ときどきあった

2.7% まれにあった

5.2%

まったくなかった

89.2%

無回答

1.3%

(n = 1,429)

問 59 あなたのご家庭では、過去１年間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食

料を買えないことがありましたか。  

問 60 あなたのご家庭では、過去１年間に、お金が足りなくて、家族が必要とする衣

類を買えないことがありましたか 
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経済的な理由で支払えなかった料金については、「その他の債務」以外では

「電話料金（携帯電話含む）」「家賃」が1.9％、「水道料金」が1.5％となっ

ています。 

 

  

1.9%

1.3%

1.0%

1.5%

1.9%

0.8%

3.0%

92.9%

92.6%

92.1%

92.1%

76.3%

58.2%

52.7%

2.8%

3.7%

4.5%

4.0%

19.2%

37.6%

40.7%

2.4%

2.4%

2.4%

2.4%

2.6%

3.4%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

電話料金 （携帯電話含む）

電気料金

ガス料金

水道料金

家賃

住宅ローン

その他の債務

あった なかった 該当しない

（払う必要がない）

無回答

(n=1,429)

問 61 あなたのご家庭では、過去１年間に、経済的な理由で、以下の A～Gを支払えな

いことがありましたか。 

A 電話料金（携帯電話を含む） B 電気料金  C ガス料金 

D 水道料金  E 家賃  F 住宅ローン  G その他の債務 
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「している」という回答が多かったのは、「お誕生日のお祝いをする」が 94.1％と

最も多く、次いで「クリスマスプレゼントやお年玉をあげる」が 89.5%、「毎年新し

い洋服・靴を買う」が87.5％、「子供の保育園等の行事などへ親が参加する」が 87.

０％の順となっています。 

「したくない」の回答は、「毎月お小遣いを渡す」が 83.1％と最も多く、次いで

「学習塾に通わせる」が 64.0％になっています。 

 

 

  

6.5%

87.5%

53.5%

15.9%

94.1%

77.0%

89.5%

87.0%

83.1%

6.9%

30.9%

64.0%

1.5%

7.5%

4.7%

6.5%

2.9%

2.3%

7.8%

10.4%

0.6%

11.1%

1.7%

0.6%

7.5%

3.3%

7.8%

9.7%

3.8%

4.4%

4.1%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎月お小遣いを渡す

毎年新しい洋服・靴を買う

習い事（音楽、スポーツ、習字等）に通わ

せる

学習塾に通わせる

お誕生日のお祝いをする

１年に１回以上家族旅行に行く

クリスマスプレゼントやお年玉をあげる

子供の保育園等の行事などへ親が参加

する

している したくない

（方針でしない）

経済的にできない 無回答

(n=1,429)

 

問 62 あなたのご家庭では、お子さんに次のことをしていますか。 

A 毎月お小遣いを渡す B 毎年新しい洋服・靴を買う              

C 習い事（音楽、スポーツ、習字等）に通わせる  

D 学習塾に通わせる  E お誕生日のお祝いをする               

F １年に１回以上家族旅行に行く                         

G クリスマスプレゼントやお年玉をあげる 

H 子供の保育園等の行事などへ親が参加する 
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無いもので最も多かったのは、「新聞の定期購読（ネットを含む）」で 15.6％、次いで

「急な出費のための貯金（５万円以上）」の6.6％でした。 

 

 

 

 

  

1.5%

0.9%

5.4%

0.1%

0.5%

0.4%

0.4%

0.3%

0.3%

0.5%

5.2%

15.6%

0.6%

3.6%

6.6%

62.8%

12.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

子供の年齢に合った本

子供用のスポーツ用品・おもちゃ

子供が自宅で宿題をすることができる場所

洗濯機

炊飯器

掃除機

暖房機器

冷房機器

電子レンジ

電話（固定電話・携帯電話を含む）

インターネットにつながるパソコン

新聞の定期購読（ネット含む）

世帯専用のお風呂

世帯人数分のベッドまたは布団

急な出費のための貯金（５万円以上）

あてはまるものはない

無回答

(n = 1,429)

問 63 次のもののうち、経済的な理由のためあなたの世帯に無いものはありますか。 

（複数回答） 
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１７．乳幼児健診について 
 

 
 

受診した乳幼児健診については、「3～4か月児健康診査」が 92.9％と最も多く、次

いで「6～7 か月児健康診査」が 85.2％となっています。 

 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

92.9%

85.2%

81.4%

64.1%

67.7%

59.8%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３～４か月児健康診査

６～７か月児健康診査

９～１０か月児健康診査

１歳６か月児健康診査（医療機関）

１歳６か月児健康診査（保健所・保健センター）

３歳児健康診査

無回答

(n = 1,429)

合計
３～４か月
児健康診
査

６～７か月
児健康診
査

９～１０か
月児健康
診査

１歳６か
月児健康

診査（医
療機関）

１歳６か
月児健康
診査（保

健所・保
健セン
ター）

３歳児健康診査 無回答

人数 1429 1328 1217 1163 916 967 855 78

構成比 92.9% 85.2% 81.4% 64.1% 67.7% 59.8% 5.5%

人数 68 40 5 2 1 0 0 27

構成比 58.8% 7.4% 2.9% 1.5% 0.0% 0.0% 39.7%
人数 186 184 177 141 9 6 4 2

構成比 98.9% 95.2% 75.8% 4.8% 3.2% 2.2% 1.1%
人数 152 140 132 130 121 117 3 8
構成比 92.1% 86.8% 85.5% 79.6% 77.0% 2.0% 5.3%
人数 167 162 149 148 132 137 83 4

構成比 97.0% 89.2% 88.6% 79.0% 82.0% 49.7% 2.4%
人数 294 271 257 250 221 241 263 14
構成比 92.2% 87.4% 85.0% 75.2% 82.0% 89.5% 4.8%
人数 280 270 250 251 220 243 259 6
構成比 96.4% 89.3% 89.6% 78.6% 86.8% 92.5% 2.1%

人数 266 247 234 228 203 213 235 15
構成比 92.9% 88.0% 85.7% 76.3% 80.1% 88.3% 5.6%
人数 16 14 13 13 9 10 8 2
構成比 87.5% 81.3% 81.3% 56.3% 62.5% 50.0% 12.5%

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

問 64 受診した乳幼児健診（該当年齢に達したもの）は何ですか。（複数回答） 
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乳幼児健診を受診しなかった理由については、「かかりつけ医に診てもらっている」

「忙しくて受けられない」が 1.8％と最も多くなっています。 

 

 

 

 
 

お子さんの発達について心配が「ない」と回答した方は 74.2％、「ある」と回答し

た方は 22.3％でした。 

 

  

0.8%

1.8%

1.8%

1.4%

0.8%

2.3%

92.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

必要と思わない

かかりつけ医に診てもらっている

忙しくて受けられない

保育所等での定期健診を受けている

健診を知らなかった

その他

無回答

(n = 1,429)

ある

22.3%

ない

74.2%

無回答

3.5%

(n = 1,429)

問 64-1  問 64 で該当年齢に達している健康診査を受診していない方にうかがいます。

健診を受けなかった理由は何ですか。（複数回答） 

問 65 お子さんの発達に関して、心配な点はありますか。 
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お子さんの発達についての相談先は、「病院」が 66.1％と最も多く、次いで「学校や

園の先生」が 60.3％、「家族」が 58.0％の順になっています。 

 

 

 

  

60.3%

66.1%

25.4%

1.1%

2.0%

1.0%

8.0%

6.9%

58.0%

44.0%

0.3%

1.1%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校や園の先生

病院

保健所・保健相談センター

東京都児童相談センター

児童館

教育支援館

子ども家庭支援センター

松が谷福祉会館

家族

友人・知人

相談しない

その他

無回答

(n = 1,429)

問 66 お子さんの発達に心配が生じたらどこに（誰に）相談しますか。（複数回答） 
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１８．行政サービスへの要望について 

 

（１）出産・子育てに関する行政窓口の対応への不満 
 

 

 

担当者の対応については、不満に思ったことは「ない」が 60.2％となっています。 

 

 

 

不満な点については、「対応が不親切」が53.3％と最も多く、次いで「手続きが複雑

で時間がかかる」が 41.9％となっています。 

 

 

  

ある

27.7%

ない

60.2%

行政窓口等に関わった経

験がない

9.7%

無回答

2.4%

(n = 1,429)

53.3%

41.9%

22.0%

18.4%

21.2%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

対応が不親切

手続きが複雑で時間がかかる

保育スペースがない

子育てに関する必要な情報がすぐに得られない

その他

無回答

(n = 396)

問 67 出産・子育てに関する行政窓口や公的施設の担当者の対応について、不満に思っ

たことはありますか。 

問 67-1 問 67 で「ある」と回答された方にうかがいます。どのような点に不満を感じま

したか。（複数回答） 
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（２）区の子育て支援で特に力を入れてほしいもの 
 

 
 

区の子育て支援として特に力を入れてほしいものについては、「公園など家の外で安

心して子供が遊べる場を増やしてほしい」が 48.1％となっています。 

年齢別にみると、0 歳と１歳の「保育所を増やしてほしい」の割合が他と比較して多く

なっているのが特徴です。 

  

48.1%

33.3%

28.1%

27.4%

26.7%

24.2%

23.8%

22.6%

20.6%

16.4%

15.4%

9.2%

8.3%

8.0%

6.8%

6.4%

5.7%

5.0%

2.9%

8.2%

2.0%

0% 20% 40% 60%

公園など家の外で安心して子供が遊べる場を増やしてほしい

保育所を増やしてほしい

親子が安心して集まれる身近な場を増やしてほしい

保育所や幼稚園にかかる出費負担を軽減してほしい

認定こども園を増やしてほしい

親子で楽しめるイベントを開催してほしい

放課後子供教室を増やしてほしい

児童手当などの給付事業による家庭の経済的支援を強めてほ

しい

こどもクラブ（学童保育所）を増やしてほしい

安心して子供が医療機関にかかれる体制を整備してほしい

残業時間の短縮や休暇の取得促進など企業に対して職場環

境の改善を働きかけてほしい

誰でも気軽に利用できるＮＰＯ等による保育サービスがほしい

幼稚園を増やしてほしい

子供への虐待を防止する取組みや子供の人権を守る取組みを

強めてほしい

子育てに困った時に相談したり情報が得られる場を作ってほし

い

子育て中の親同士が交流できる場や子育てについて学べる機

会を提供してほしい

子ども家庭支援センターのあそびひろばを増やしてほしい

児童館を増やしてほしい

特にない

その他

無回答

(n = 1,4 29)

問 68 区の子育て支援として、次の項目の中から、あなたが特に力を入れてほしいものは

何ですか。（複数回答） 

 

(n = 1,429) 
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年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

 

 

1 位：白文字、2位：太文字 

 

  

合計

親子が安
心して集
まれる身
近な場を
増やして
ほしい

公園など
家の外で
安心して
子供が遊
べる場を
増やして
ほしい

親子で楽
しめるイベ
ントを開催
してほしい

保育所を
増やして
ほしい

幼稚園を
増やして
ほしい

認定こども園を増
やしてほしい

こどもクラ
ブ（学童
保育所）
を増やし
てほしい

保育所や幼稚
園にかかる出
費負担を軽減
してほしい

誰でも気軽に利用
できるＮＰＯ等によ
る保育サービスが

ほしい

児童館を増や
してほしい

人数 1429 401 687 346 476 119 382 295 392 131 72

構成比 28.1% 48.1% 24.2% 33.3% 8.3% 26.7% 20.6% 27.4% 9.2% 5.0%

人数 68 27 29 18 39 10 30 15 23 5 3

構成比 39.7% 42.6% 26.5% 57.4% 14.7% 44.1% 22.1% 33.8% 7.4% 4.4%
人数 186 59 82 57 106 25 77 27 54 24 9
構成比 31.7% 44.1% 30.6% 57.0% 13.4% 41.4% 14.5% 29.0% 12.9% 4.8%
人数 152 41 67 43 72 15 56 37 42 12 4
構成比 27.0% 44.1% 28.3% 47.4% 9.9% 36.8% 24.3% 27.6% 7.9% 2.6%

人数 167 58 88 46 62 20 53 38 54 14 9
構成比 34.7% 52.7% 27.5% 37.1% 12.0% 31.7% 22.8% 32.3% 8.4% 5.4%
人数 294 87 130 72 77 18 71 62 80 25 10
構成比 29.6% 44.2% 24.5% 26.2% 6.1% 24.1% 21.1% 27.2% 8.5% 3.4%
人数 280 67 152 56 70 15 58 64 72 20 18
構成比 23.9% 54.3% 20.0% 25.0% 5.4% 20.7% 22.9% 25.7% 7.1% 6.4%
人数 266 58 130 49 45 16 34 49 64 28 19
構成比 21.8% 48.9% 18.4% 16.9% 6.0% 12.8% 18.4% 24.1% 10.5% 7.1%
人数 16 4 9 5 5 0 3 3 3 3 0
構成比 25.0% 56.3% 31.3% 31.3% 0.0% 18.8% 18.8% 18.8% 18.8% 0.0%

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

放課後子供
教室を増やし
てほしい

子ども家庭支援
センターのあそび
ひろばを増やして

ほしい

安心して子供が
医療機関にかか
れる体制を整備し

てほしい

児童手当などの
給付事業による
家庭の経済的支
援を強めてほしい

子供への虐待を
防止する取組み
や子供の人権を
守る取組みを強
めてほしい

子育てに困っ
た時に相談し
たり情報が得
られる場を
作ってほしい

子育て中の
親同士が交
流できる場や
子育てについ
て学べる機
会を提供して
ほしい

残業時間
の短縮や
休暇の取
得促進な
ど企業に
対して職
場環境の
改善を働

きかけて
ほしい

その他 特にない 無回答

人数 340 82 235 323 114 97 92 220 117 41 87

構成比 23.8% 5.7% 16.4% 22.6% 8.0% 6.8% 6.4% 15.4% 8.2% 2.9% 6.1%

人数 6 8 8 18 7 4 11 12 3 1 3

構成比 8.8% 11.8% 11.8% 26.5% 10.3% 5.9% 16.2% 17.6% 4.4% 1.5% 4.4%
人数 19 28 18 34 10 14 19 26 11 6 7
構成比 10.2% 15.1% 9.7% 18.3% 5.4% 7.5% 10.2% 14.0% 5.9% 3.2% 3.8%
人数 14 12 20 39 18 17 16 24 17 0 7
構成比 9.2% 7.9% 13.2% 25.7% 11.8% 11.2% 10.5% 15.8% 11.2% 0.0% 4.6%

人数 42 10 27 37 17 8 10 27 14 3 2
構成比 25.1% 6.0% 16.2% 22.2% 10.2% 4.8% 6.0% 16.2% 8.4% 1.8% 1.2%
人数 81 10 49 80 18 15 14 37 33 13 23
構成比 27.6% 3.4% 16.7% 27.2% 6.1% 5.1% 4.8% 12.6% 11.2% 4.4% 7.8%
人数 87 10 59 64 26 24 14 50 19 4 18
構成比 31.1% 3.6% 21.1% 22.9% 9.3% 8.6% 5.0% 17.9% 6.8% 1.4% 6.4%
人数 86 4 50 49 17 14 8 43 18 13 25
構成比 32.3% 1.5% 18.8% 18.4% 6.4% 5.3% 3.0% 16.2% 6.8% 4.9% 9.4%
人数 5 0 4 2 1 1 0 1 2 1 2
構成比 31.3% 0.0% 25.0% 12.5% 6.3% 6.3% 0.0% 6.3% 12.5% 6.3% 12.5%

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳
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（３）台東区の子育てのしやすさ 
 

 

 

台東区が子育てしやすいかについては、「子育てしやすい」が 39.3％と最も多く、次

いで「どちらとも言えない」が 34.8％となっています。「とても子育てしやすい」「子

育てしやすい」と回答した人の合計の割合は 45.2％となっています。 

年齢別にみると、最も多い回答は、0 歳（H３０.4 以降）、２歳は「どちらとも言え

ない」が最も多く、それ以外の年齢は「子育てしやすい」となっています。 

 

 

年齢別 

 

1 位：白文字、2位：太文字  

とても子育てしやすい

5.9%

子育てしやすい

39.3%

どちらとも言えない

34.8%

やや子育てしにくい

11.8%

子育てしにくい

5.7%

無回答

2.5%

(n = 1,4 29)

合計
とても子育

てしやすい

子育てしや

すい

どちらとも言

えない

やや子育て

しにくい

子育てしにく

い
無回答

人数 1429 84 562 498 169 82 34

構成比 5.9% 39.3% 34.8% 11.8% 5.7% 2.5%

人数 68 3 24 25 12 3 1

構成比 4.4% 35.3% 36.8% 17.6% 4.4% 1.5%

人数 186 7 71 69 22 14 3
構成比 3.8% 38.2% 37.1% 11.8% 7.5% 1.6%

人数 152 6 66 49 17 13 1
構成比 3.9% 43.4% 32.2% 11.2% 8.6% 0.7%

人数 167 14 54 63 28 6 2
構成比 8.4% 32.3% 37.7% 16.8% 3.6% 1.2%

人数 294 15 116 101 35 20 7
構成比 5.1% 39.5% 34.4% 11.9% 6.8% 2.3%

人数 280 15 115 97 31 15 7
構成比 5.4% 41.1% 34.6% 11.1% 5.4% 2.4%

人数 266 22 109 91 23 10 11
構成比 8.3% 41.0% 34.2% 8.6% 3.8% 4.1%

人数 16 2 7 3 1 1 2
構成比 12.5% 43.8% 18.8% 6.3% 6.3% 12.3%

4歳

5歳

無回答

全体

0歳（H30.4以降）

0歳（H30.3以前）

1歳

2歳

3歳

 

問 69 台東区では、子育ての環境整備や様々な支援を行っています。あなたは台東区で子

育てをしていて、子育てをしやすいと感じますか。 

(n = 1,429) 
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（４）自由意見 

 

 

 

区への要望や意見は５２０件であり、主な内容は、「幼稚園に関すること」「保育園に関す

ること」「保育サービスに関すること」「医療に関すること」などとなっています。 

 

幼稚園に関すること 

・区立幼稚園で「預かり保育」を導入してほしい。 

・私立幼稚園の情報が収集しにくい。 

 

保育園に関すること 

・認可保育園・こども園を増やしてほしい。希望すればだれでも入れるようにしてほしい。 

・保育園入所申請を４月一括入園でなく、４月、９月等、枠を分けてほしい。 

・小規模保育に通わせており、再度「保活」をしなければならないが、仕事をしながらでは

難しい。 

 

保育サービスに関すること 

・一時保育を連続してとれるようにしてほしい。回数も決めないでほしい。 

・一時保育の利用申込を月初早朝抽選で時間を要するのは非常に非効率だと思うので、別の

方法を検討してほしい。 

・他の自治体の一時保育等の保育サービスも使えるようにしてほしい。 

・保育サービス一覧の冊子等を年１回以上、該当の家に郵送してほしい。 

 

医療に関すること 

・病児保育（ショートステイ）などの施設が区の北側などにあるので、南部にもほしい。 

・永寿総合病院など、大き目の病院に、病児保育がほしい。 

・発達障害など、検診時に診てもらいたい。アレルギー専門医の情報がほしい。 

 

子供の遊び場に関すること 

・運動施設や運動教室などを増やしてほしい。 

・公園の死角を減らしてほしい。公共トイレが暗く、子供が利用したがらない。 

・ボール遊びのできる広さのある公園を増やしてほしい。 

・公園で水遊びが出来る所を作ってほしい。 

・公園が汚い（タバコを吸っている人が多い）。 

 

その他 

・日中働いており公共施設を利用出来ないことも多いため、ネット等でも相談等行ってほし

い。 

・台東区の子育て支援は、質は良いのに量が足りていない印象。 

・今回同封されていたような子育て支援事業支援一覧を毎年配布してほしい。 

                       （代表的な意見の一部抜粋） 

最後に、区の子育て支援施策に関するご意見・ご要望がありましたら、ご自由にお書き

ください。 


